

# කර්ස්තුස්ගේ ජීවිතය



ජෙනිකි



බයිබල් දැනුම පිළිබඳ ජ්‍යෙෂ්ඨ ජ්‍යෙෂ්ඨ ආයතනය

ජනබ්ජනිවරයන්ගේ ප්‍රකාශය

මෙම පබ්ලික් වල හෝවෙනත් මූලාශ්‍රයකින් පවසන දේවල නිරවද්‍යතාවය තීරණය කිරීම සඳහාමබේ බයිබලය කියවන ලෙස අපි නිර්දේශ කරමු. බයිබල් දැනුම පිළිබඳ ජ්‍යෙෂ්ඨ ජ්‍යෙෂ්ඨ ආයතනය ((IBKI) පබ්ලික් වල සපයාඇති "විවරණ" යනු කතුවරුන්ගේ හෝසංස්කෘතවරුන්ගේ අදහස් වේ. අදහස් බෙහෙවින්දුරට ශ්‍රව්‍ය වේ, විධිමත්සහ මුද්‍රණ පබ්ලික් සහ බයිබල් විවරණ සඳහාමබේගේ මඟිය සෙසා ගන්න; සහ, දේවගතිවරු, ඇමතිවරු, දේවගතිවරු, පූජකයන්ගේ හෝ රබ්බිවරුන්ගේ ඉගන්වීම්වල.

දෙවියන්ගේ කමන්ත සෙසමින්, දනගෙන, මන්ද එය ඔබගේ වගකීමකි, මේවගේ අදහස්, ඔබ සමු විටම සියලු අදහස් සහ ඉගන්වීම් පරීක්ෂාකළ යුතුය. ඕනෑම ඉගන්වීමක සත්‍යතාව තහවුරු කිරීමට, විවිධ බයිබල් පරිවර්තන කියවන්න, නුහුරු නුපුරුදු වචන හෝවකාස බණ්ඩවල තේරුම ඉගෙන ගනීමට බයිබල් ශබ්දකෝෂ සහ ශබ්දකෝෂ බලන්න. මක්නිසද යත් ශබ්දකෝෂවල මුල් හඳුනාගැනීම සිට වර්තමාන භවිතය දක්වවචන සහ වකාස බණ්ඩවල අර්ථය ලබාදෙන බවිනි, ඕනෑම ශබ්ද කෝෂ අර්ථ දක්වීම් සමඟ ප්‍රවේශම් වන්න. වචන සහ වකාස බණ්ඩවල අර්ථය ද කලයත් සමඟ වෙනස් වේ. තව දුරටත්, බෙහෙවින්ග්‍රීක වචන එක් වචනයකට පරිවර්තනය කළ හැකිය, මෙය මුල් අර්ථය විකෘති කරනු ඇත.

බයිබලයේ ලියාඇති පරිදි, දෙවියන් වහන්සේට ඔහුගේ ශුද්ධ වචනයෙන් ඔබට කතා කිරීමට ඉඩ දෙන්න.

IBKIවෙනස් කිරීමකින් හෝගෙවීමකින් තොරව වණිජමය අරමුණු සඳහාපබ්ලික් සම්පූර්ණයෙන් බහන කර ප්‍රතිනිෂ්පාදනය කිරීමට අවසර දෙයි.

රැන්ඩෙල්ෆ් ඩන්, ජනබ්ජනි  
රෙබර්ටෝසන්තියගෝ පීට්බ්ජනි  
අපව අමතන්න:[vinay\\_coc@rediffmail.com](mailto:vinay_coc@rediffmail.com)  
වෙබ් අඩවිය:[www.thebibleway.net](http://www.thebibleway.net)

# ක්රිස්තුස්ගේ ජීවිතය

## ක්රිස්තුස්වහන්සේගේ ජීවිතය යනු කුමක්ද?

"ජීවිතය ප්‍රකාශ විය, අපි [සේසුස් වහන්සේගේ ප්‍රේරිතයන්] දක, සක්ෂි දරයි, පියණන් වහන්සේ සමඟ සිටි සදකල ජීවිතය අපට ප්‍රකාශ කළේය". (1 යෙහන 1:2.)

"ඔහු තුළ ජීවය විය, ජීවිතය මිනිසුන්ගේ ආලෝකය විය." (යෙහන 1:4).

නඝරෙත්හි සේසුස් වහන්සේ මීට වසර 2000කට පමණ පෙර ජීවත් වූ බව ඓතිහාසික සත්‍යයකි. උන් වහන්සේ ඉපදුනේ කෙණේද, ඔහුගේ පවුලේ සමහරුන්ගේ නම, ඔහු මිය ගිය ආකාරය සහ ඔවු, ඔහු තුළ ජීවය තිබූ බවත්, ඔහුම ජීවිතය බවත් අපි දනිමු. ඔහුගේ පමුණීම ජීවිතයේ විදහාදක්වීමක් වූ අතර මේ ජීවිතය සදකලික ය. ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ සමඟ, "ජීවිතය" යනු දර්ශනයේ විද්‍යාත්මක න්‍යායක් පමණක් වීම නතර විය. ඇවිදින, කතා කළ, කළු, නිදහන්, හඬ සහ ආදරය කළ සහ මලවුන්ගෙන් නඟිටීම ඔහු යභි කියහන් තනන්තබව ඔප්පු කළ වඩු කර්මිකයෙකුගේ පුතෙකු ලෙස ජීවිතය ප්‍රකාශ විය. ඔහු තමා ගනාම මෙසේ කීවේය: "මර්ගය, සත්‍යය සහ ජීවිතය මම වෙමි, මතුදින් මිස කිසිවෙක් පියණන් වහන්සේ වෙතට නෙසමිණෙන්නේය."

ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ ජීවය වන අතර ජීවිතය ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ ය. ඔබට සදකල ජීවිතය තිබේ නම්, ඒ ඔබට ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ සිටින බවිනි. ඔබට ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ නෙමනි නම්, ඔබට ජීවිතය නත. සඞුජීවිතය, සදකල ජීවිතය, එනම් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ජීවිතය, හුදු පවුන්මට වඩාබෙහෝසෙයින් වඩි ය. කවදඞන් "ජීවිතය" සෙසානෙහන් බෙහෝදෙනෙක් සිටිනි. පහන පඞම් වලදී ක්‍රිස්තුස්වහන්සේගේ ගුණ, ගුණංග සහ උන්වහන්සේ කුමන ආකාරයේ පුද්ගලයෙක්ද යන්න සලකිල්ලට ගනිමින් උන්වහන්සේගේ ජීවිතයේ ගුණත්මක භවය විමසාබලමු. මෙය සලකිල්ලට ගනිමින් මෙම අධ්‍යයනයේ සලස්ම ඉදිරිපත් කෙරේ.

## අධ්‍යයන සලස්ම

මතෙව් 5:3-12 හි, අපි සේසුස් වහන්සේගේ "ආශිර්වද" කියවන්නෙමු. ඇත්ත වශයෙන්ම, කිතුනුවකු විය යුතු ආකාරය පිළිබඳ අලංකාර චිත්රයක් අපට මෙහි දක්නට ලඞබි. සමු "ආශිර්වදයක්"ම ගුණංගයක් පෙන්නන අතර, ඒ සමු එකක් තුළම, හෙඳුම උදඞාරණය සේසුස් වහන්සේම බව අපි දනිමු. අපිටත් සේසුස් වගේ වෙන්න ඔනේ නම් අපි මේ ආදර්ශය අපේ ජීවිතවලට අනුකරණය කරන්න ඔනේ. එසේ නම්, මෙම අධ්‍යයනය සංවිධනය කරනු ලබන්නේ මතෙව් 5 හි "ආශිර්වද" තුළ අප දකින ගුණංග වටාය: යටහන් පහත්කම, දයනුකම්පඞ, මඞුකම, ධර්මිඞ්ඞකම, දයඞ, නිර්මලකම, සමය ඇති කිරීම සහ විශ්වඞවන්නකම. අපට අවශ්‍ය වන්නේ එක් එක් ගුණංගය අදහස් කරන්නේ කුමක්ද, එය සේසුස් වහන්සේගේ පුද්ගලයාතුළ පෙනෙන්නේ කෙසේද යන්න ඉගෙන

ගනීමට සහ, අවසන් වශයෙන්, මෙම ගුණාගයට සහභාගී වීමට සහ හිමි කර ගනීමට අපට ප්‍රයත්න කළයුතුය සහ අනුග්‍රහයක් ලබාදීමටයි.

වෙනත් ආකාරයකින් ප්‍රකාශ කර නොමැති නම්, උපුටා දක්වීම් නව කි. ජේම්ස් බයිබලයෙහි

**යේසුස්: නිහතමනී (මතෙව් 5:3)**

1 වන පරිච්ඡේදය

**නිහතමනීකම: එය කුමක්ද?**

ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ජීවිතයේ කළු පෙනෙන ගුණාගයක් වන්නේ ඔහුගේ පුදුමකර නිහතමනීකමයි. අපගේ නිශ්චිත විනයයෙන් අපව ගලවාගනීමට පමණක් කිසිවෙකු මෙතරම් පහත් මට්ටමකට පමුණෙන්නේ ඇයි? පව්දැන්නගේ, ප්‍රතික්ෂේප කරන්නාගේ සහ බියගුල්ලුගේ පද සේදීමට ගුද්ධත්මයණන් නමුත්තේ ඇයි?

නිහතමනීකමේ ප්‍රතිවිරුද්ධ දෙය නම් ආත්මඵලකමිත්වය හෝඋඩඟුකමයි. සත්‍යයේ බලපෑමට හා පලනයට ලක්වන මනසිකත්වයක මූලික ලක්ෂණය මෙයයි. අපේ ඇමෙරිකන් සංස්කෘතිය තුළ බෙහෙවින් උගන්වනු ලබන්නේ ගුණධර්මයක් ලෙස බයිබලයේ පසයක් ලෙසයි. අපි හිතෙණ්දේග 6:16, 17 හි කියවන්නේ "උඩඟු බල්මක් සමිදුණත් වහන්සේට පිළිකුලකි." දෙවියන් වහන්සේ පෙණරන්දු වන්නේ "උඩඟු අයගේ නිවස විනාශ කරන" බවයි (හිතෙණ්දේග 15:25). "උඩඟු බල්මක්, උඩඟු සිතක් ... පසයකි." (හිතෙණ්දේග 21:4). "දෙවියන් වහන්සේ උඩඟු අයට විරුද්ධ වන නමුත් නිහතමනී අයට කරුණු ලබාදෙයි." (යතකඹ 4:6). ආඩම්බර වීම යනු, "ඔබ අන් අයට වඩාඋසස් යයි සලකීම" යන්නයි. අන් අය කෙරෙහි ගෞරවයෙන් ඔබ දෙස බලීම වරද ක්‍රමයකි. නිහතමනීකම සබවින්ම අගය කිරීම සඳහා අපට එය එහි ප්‍රතිවිරුද්ධ ගුණාගය සමඟ සංසන්දනය කළ හැකිය, එය ආඩම්බරයකි:

- ප්‍රයිඩ් මෙහෙම කියනවා "මට මෙකුත් කියන්න එපාමම දනටමත් ඒ සියල්ල දන්නවා " නිහතමනීකම කියනවා "ඔබේ උපදෙස් සහ උපකාරයට ස්තූතියි."
- ආඩම්බරය පවසන්නේ: "මට අවශ්‍යයි, මට අවශ්‍යයි, මට සුදුසුයි." නිහතමනීකම පවසන්නේ: "ඔහුට අවශ්‍යයි, ඔවුන්ට අවශ්‍යයි, ඔබ සුදුසුයි."
- උඩඟුකම පවසන්නේ "දෙවියනි, මම මගේ සෙසු මිනිසා වඩා බෙහෙවින් සෙසුයි." නිහතමනීකම කියනවා "ස්වමිනි, පවිකරයෙකු වන මට අනුකම්පා කරන්න."
- උඩඟුකම අන් අයව ඉරුදුම්මට විවේචනය කරයි. නිහතමනීකම අන් අයව ගෞරවයෙන් ගනීම සඳහා ප්‍රශංසා කරයි.

- උඩඟුකම නමා උසස් කරයි, නමුත් දෙවියන් වහන්සේ ඔහුට විරුද්ධ වේ. නිහතමනිකම දෙවියන් වහන්සේ ඉදිරියෙහි නිහතමනී වන අතර දෙවියන් වහන්සේ ඔහුව ඔසවයි.
- උඩඟුකම කියනවා "මට හමු දෙයක්ම කරන්න පුළුවන්." නිහතමනිකම පවසන්නේ "මම ගත්තීමත් කරන ක්‍රිස්තුස් තුළින් මට සියල්ල කළ හැකියි" කියයි.
- උඩඟුකම පවසන්නේ: "මට සේවය කිරීමට අවශ්‍යයි." නිහතමනිකම පවසුවේ: "මා පමුණියේ සේවය කිරීමට තෙඹ සේවය කිරීමටත් බෙහෙවින්ද තෙකුගේ මිදීමේ මිලයක් ලෙස මගේ ජීවිතය දීමටත්ය."
- උඩඟුකම කියනවා "බලන්න මම කරපු දේ." නිහතමනිකම පවසන්නේ: "දෙවියන් වහන්සේ මතුළ කර ඇති දේ බලන්න!"
- උඩඟුකම වීදිවල සිටගෙන කඟුසුවා "ඔහුව කුරුසියේ ඇණ ගසන්න! ඔහු අපට වඩා ජනප්‍රිය වුණා" නිහතමනීව, කුරුසියේ එල්ලී, උඩ බලගෙන යඹ්ඤාකලා "පියණෙනි, ඔවුන්ට සමඹ දෙන්න, මන්ද ඔවුන් කරන්නේ කුමක්දැයි ඔවුන් නොදනිති."
- උඩඟුකම කීර්තිය සෙසන නමුත් එය සෙසානොහනී. නිහතමනීකම නොසසයාඅන් අයගෙන් ගෙණවය හාගෙණවය ලබාගනී.

උඩඟුකම සහ නිහතමනීකම අතර වෙනස ආලෝකය සහ අන්ධකර්මය අතර වෙනසයි. "ආලෝකය" ලෝකයට පමුණි විට, නිහතමනීකම පිළිබඳ කදිම ආදර්ශය අපට හෙළි විය.

**නිහතමනීකමේ අපේ ආදර්ශය යේසුස්**

නිහතමනී වීම යන්නෙන් අදහස් කරන ජීවමන නිරූපණයක් යේසුස් ක්‍රිස්තුස්ගේ ජීවිතය තුළ අපට දකගත හැකිය. දෙවියන් වහන්සේ සමඟ සහ මිනිසුන් සමඟ ඇති ඔහුගේ සම්බන්ධතාවය තුළ, ඔහු සමු විටම නමානිහතමනී සේවකයෙකු බව ඔප්පු කළේය, මවහමකින් තොරව, උඩඟුකමකින් තොරව, පරණ්ඵකමී සහ අගතිගමී නොවේ.

යේසුස් වහන්සේ තුළ අපට දකින්නට ලඹබන්නේ තම වයසේ පසුතවිලි වුවන්ට තමන්වම පරිත්‍යඟ කළ මිනිසෙකි. ඔහු කම්කරුවන් හැඩ්වරයන් සමඟ සම්බන්ධ විය. ආගමික මිනිසුන් විසින් පිළිකුල් කරන ලද සහ ප්‍රතික්ෂේප කරන ලද මිශ්‍ර ජනියේ කන්තඹගේ එකම කෙණ්පයෙන් ඔහු පත්‍ය කළේය. සමු නගරයකටම ඇතුල් වන විට යේසුස් තම නිහතමනීකම පෙන්වූ අතර, ඔහු ලඹරු රෙඹීන්ගේ අපිරිසිදු ශරීර සහ බිහිරි ගෙඹ අයගේ දිව ස්පර්ශ කළේය. අන් අය ලඟට යමට එතරම් බියක් දක්වන යක්ෂඹවග වූ අයව ඔහු රැකබලාගත්තේය. පවිකර්මයන්ගේ සහ අයකමීයන්ගේ මෙන්ම පරිසිවරුන්ගේ හාකුහකයන්ගේ නිවෙස්වල කමට ආරඹනඹහු පිළිගත්තේය.

යේසුස් කිසිම තරකිරමක පුද්ගලයෙක්ව මඟහරියේ නඟා අපකීර්තියට පත් ස්ත්‍රීන් ඔහු වෙත පමුණියේ අවබෙඹය, සමඹ දීම සහ තවදුරටත් පවි නොකරන ලෙස අණ ලඹබන බව දනගෙනය. ඹනමු නගරයකට දූවිලි සහිත පඹවල් දිගේ ජීවත් වූ ධනවත් හකලවත් මෙන්ම යඹකයන් සහ අන්ධ මිනිසුන් ඉදිරියේ යේසුස් සඟල්ලුවෙන් සිටියේය. යේසුස් තම කඹියබහුල ත්‍යඹ පත්‍යෙන් අන් අය සමඟ කතාකීරීමට, ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දීමට, දයඹ දක්වීමට සහ ජීවත් වීමට වඩාහෙඹ මඹගය පෙන්වීමට කඹය ගත්තේය. ඔහු

මිනිසුන්ගේ නිවෙස්වලට සහ වෙනත් ආගමික නායකයින්ගේ සේවාවන්ට ගොස්, මංගල උත්සවවලට සහභාගී විය, මිතුරන් සමඟ මසුන් ඇල්ලීමට ගොස් කුඩාදරුවන්ට ආශීර්වාද කළේය. උපකාරය සඳහා කරන ඇමතුමක් තතර කර පිළිතුරු දීමට ඔහු කිසි විටෙකත් අසමත් නොවීය. උසස් වීමට සහ තමා මහිමයට පත් කිරීමට ඔහුට සියලු අයිතිවසිකම් තිබුණද (සියල්ලට පසු, ඔහු දෙවියන් වහන්සේගේ එකම ජනක පුත්‍රයා බව ඔහු දන සිටියේය) සමු දෙයක්ම කළේ තම පියා බව යේසුස් නිතරම තරයේ කියා සිටියේය.

යේසුස්ගේ යටහත් පහත්කම කපී පෙනෙන පත්‍රි හතරක් සලකා බලන්න.

**1. ඔහුගේ උපත-** පිලිප්පි 2:5 ff සහ ලූක් 2 කියවන්න. යේසුස් වහන්සේ ගව මඩුවක ඉපදී ගව ඔරුවක තබුවේ අහම්බෙන් නොවේ. "ඔහු පෙණහසන් වුවත්, ඔබ වෙනුවෙන් ඔහු දුප්පත් විය, ඔහුගේ දුප්පත්කම තුළින් ඔබ පෙණහසන් වනු ඇත." (2 කොරින්ති 8:9). ඔහු සනීපාරක්ෂක රෙණලක උපත නෙලන අතර ඇන්දළ තෙවිල්ලක සේද තහඩු මත තබා ඇත. ඇත්ත වශයෙන්ම, එය පවාලෙකියට පමිණීම සඳහා ඔහු විසින්ම හිස් කළ තේජස, ගෙණවය සහ බලයෙන් විශාල පියවරක් වනු ඇත. මහා බහුජනික සමඟමක හිමිකරු සහ ප්‍රධාන විධායක නිලධාරියා සමඟ ප්‍රතිකෂේප කරන්නන් අතර ජීවත් වීමට පමණක් තම ධනය, සුවපහසුව සහ ගෙණවය අතහැර දමා ඔවුන් කෙරෙහි අනුකම්පාවක් ඇති කර ඔවුන්ට උපකාර කිරීමට අවශ්‍ය බව ඔබ අසා තිබේද? ඔබට එය සිතාගත හැකි නම්, එය 1000 න් වඩා කරන්න, එවිට ඔබට යන්නම් යන්නම් යේසුස්ගේ ආදරය සහ නිහතමානිකම තේරුම් ගනීමට පටන් ගනීවි.

**2. ඔහුගේ ස්වර්ගික පියා මත ඔහුගේ සම්පූර්ණ යථිම**

අප සියල්ලන්ම ස්වඛිත වීමට, අපේම වීමට උත්සාහ කරන බව පෙනේ. "මට මතම බලගන්න පුළුවන්" හෝ "මම ස්වයං-සෑදන ලද මිනිසෙක්" යැයි අපි හොඳ ආඩම්බරයකින් පවසිය හැකිය. නමුත් නිහතමානිකම දෙවියන් වහන්සේට සියල්ල වීමට ඉඩ සලසන ආකාරය, උන් වහන්සේට සහ ඔහුගේ කමත්තට අපව යටත් වන ආකාරය අපි දකිමු. යේසුස් වහන්සේ තුළ අපි මෙම පරිපූර්ණ, ස්වේච්ඡා යථිම දකිමු. යෙහොන් ගුහාචාර්යයේ ඔහුගේ වචනවලට සවන් දෙන්න:

**5:19-** "පුතා තමාගේ කිසිවක් කළ නොහැක, නමුත් පියා කරන දේ ඔහු දකිනවා"

**5:30-** "මට තනිවම කිසිවක් කළ නොහැක."

**6:38-** "මක්නිසද මා ස්වර්ගයෙන් බස ආවේ මගේ කමත්ත කිරීමට නොව, මා එවූ තනන්තමාගේ කමත්ත කිරීමටය."

**7:16, 17-** "මගේ ධර්මය මගේ නොවේ, නමුත් මා එවූ තනන්තමාගේය."

**8:28-** "මම මා වෙනුවෙන් කිසිවක් නොකරමි; නමුත් මගේ පියා මට ඉගන්වූ පරිදි, මම මේ දේවල් කතා කරමි."

**8:50-** "මම මගේම මහිමය සෙසන්තේ නභ; සෙසන සහ විනිශ්චය කරන කෙනෙක් ඇත."

**14:10-** "මම ඔබට කතාකරන වචන මගේම අධිකාරියෙන් නෙකියමි; නමුත් මතුළ ව්‍යය කරන පියණන් වහන්සේ ක්රියාකරයි."

**14:24-** "ඔබ අසන වචනය මගේ නෙඛ මඵවූ පියණන්ගේය."

... සහ තවත් බෙහෝ

ජේසුස් වහන්සේ සියලු ගෙඹවය පියණන් වහන්සේට දුන් සේක. ඔහු කිසිවක් නභි නිසා දෙවියන් වහන්සේ සියල්ල විය. ඔහු සම්පූර්ණයෙන්ම පියණන් වචන, ක්රියා සහ කමන්තට යටත් විය. ජේසුස් වහන්සේගේ ජීවිතය තුළ මනුෂ්‍ය වර්ගයගේ මිදීම ලබා ගනීමට දෙවියන් වහන්සේට හකි වූයේ එලෙස ය.

ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ජීවිතය යනු ස්වයං ප්‍රතික්ෂේප කිරීම සහ දෙවියන් වහන්සේ මත සම්පූර්ණ යථිමකි. ඔහුගේ සියලු නිහනමනිකම තුළ, ඔහුට කිසිවක් අහිමි නෙඛිය, මක්නිසද යත්, පියණන් වහන්සේ "උන්වහන්සේව ඉතා උසස් කෙඛ, ජේසුස් වහන්සේගේ නමයට, ස්වර්ගයේ සිටින අයගේ සහ සියලු දෙනගේම සමු දණහිසක්ම නමීමට හකි වන පරිදි, සමු නමකටම වඩා උසස් නමයක් උන්වහන්සේට දී ඇත. පෙළෙඹවහිද, පෙළෙඹ යට සිටින අයගේද, සමු භෂඛක්ම යේසුස් ක්‍රිස්තුස්වහන්සේ ස්වමින්වහන්සේ බව, පියවූ දෙවියන්වහන්සේගේ මහිමයට පණපඛිවරණය කළ යුතුය" (පිලිප්පි 2:11).

මෙය අපගේ ජීවිතයද වේවා

**3. අන් අයට ඔහුගේ සේවය-** ලූක් 22:27 සහ යෙහන් 13:5 බලන්න. දෙවියන් වහන්සේ ඉදිරියෙහි නිහනමනි වන තනන්තඛ මිනිසුන් ඉදිරියේ තමඛම යටහන් කර ගනීමට හකි වේ. ඔහු සියල්ලන්ටම සේවකයෙක් විය. තුවසක් සහ වතුර බේසමක් ගෙන, නෙඤ්ඤු මිනිසුන් ඉදිරියේ දණ ගසාඔවුන්ගේ අපිරිසිදු පද සේදීමට, ඉක්මනින්ම පඛා දෙන මිතුරාසහ එදිනම රක්‍රියේදී ඔහුව නෙඤ්ඤු බව තුන් වරක් අවධරනය කරන ගෙඹයාඇතුළු සියල්ලන්ගේ ස්වමියාඔබට සිතිය හකිද? ? ඔවුන්ගෙන් රණයයේ ශ්‍රේෂ්ඨ වන්නේ කවුරුන්ද යන්න ගන කලබල වූ සහෙඤ්ඤුන්ගේ පද ඔහු සෙඤ්ඤාගත්තේය. ඔහු අපට දුන්නේ මෙනතරම් අපුරු ආදර්ශයක්ද! අපි කවදාහෝසිතන්නේ නම්, අපි මේ ලෙඤ්ඤු අපිරිසිදුකමේ දුර්ගන්ධය ඉවත් කිරීමට උදව් කිරීමට ඔවුන් ඉදිරියේ දණන් වචනට තරම් උසස් හකලවන් යඹි සිතන්නෙමු, එවිට අපි තවමත් දිව්‍ය පුත්‍රයාමෙන් නෙඹව!

**4. ඔහුගේ ජීවන රටඹ**- යේසුස් සරල ජීවිතයක් ගත කළා ඔහු මලිගඹල ව්‍යය කළේ නහ. "නිවලුන්ට සිදුරු ඇත, අහසේ කුරුල්ලන්ට කුඩු ඇත, නමුත් මනුෂ්‍ය පුත්‍රයාට නිස තඹිමට තනක් නහ" (මතෙව් 8:20) කියමින් ඔහු අනුගමිකයෙකු වීමට පවා අධෛර්යමත් කළේය. විශ්වය මව්වේ උන් වහන්සේ බව අපට මතකයි. සියලුම අයිතියෙන් සියලුම ඔහුට අයිති වූ නමුත්, ජේසුස් වහන්සේ ජුදෙව්වරුන්ගේ රජු ලෙසත්, සියලු මිනිසුන් ගලවා ගත හැකි මෙසියස් වහන්සේ ලෙසත් ඔටුනු පළදන්නට යෙරුසලමට ඇතුළු වූ විට, උන් වහන්සේ තෙත්ගත්තේ යමෙක් පිට නඹි එන්නටය. බුරුවා!

මතෙව් 21:1-5 කියවන්න. යේසුස්ගේ සහධර්ම සහ අනෙකුත් "ඉතිහාසයේ ශ්රේෂ්ඨ මිනිසුන්" අතර මෙතනරම් වෙනසක්ද! මහාඇලෙක්සන්ඩර් රජු ඇත් දළ 200 ක්, කළු අශ්වයන් පිට නඹි සිටි සෙල්දඳුවන් 200 ක් සහ ඔහු වටා සිංහයන් 200 ක් විගල පෙරහඳකින් ඉන්දියඹට ඇතුළු වූ බව ඔවුන් පවසති, ඔහු ඇත්දළ කරන්නයක් මත රත් සිංහඝනයක හිදගෙන "මම විශ්වයේ ස්වමියය. මම. ලෙකිය ජය ගන්නා දුන් මම තරු ජය ගන්නෙමි." ඇලෙක්සන්ඩර් 33 දී මිය ගිය අතර අද කිසිවක් අයිති නහ. නමුත් නිහතමනී රජ යේසුස් තවමත් රජවරුන්ගේ රජු සහ ස්වමිවරුන්ගේ ස්වමියය. මෙම නිහතමනී සේවකයන්ගේ නිහතමනී මර්ගය ඔහුව සදකලික මහිමයට ගෙන ගියේය.

**පුද්ගලික අයදුම්පත**

දෙවියන් වහන්සේ ඉදිරියෙහි අපගේ නිහතමනිකම පිළිබද සක්ෂිය වන්නේ අප මිනිසුන් අතර ජීවත් වන ආකාරයයි. අප තෙපතෙන දෙවියන් වහන්සේට අප ප්‍රේම කරන බව කීම පහසුය, නමුත් සබැඳුමය පෙනෙන්නේ අපගේ අසල්වසියා ඇති ප්‍රේමය සහ අපගේ නිහතමනිකම තුළය. ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ ඔබ තුළ ජීවත් වන බව ඔබ දන්නේ කෙසේද? ඔහුගේ චරිතයට ඔබ සහභාගී විය හැකිද? ඔබ නිහතමනීද නද්ද යන්න දඹ ගනීමට, ඔබේ දෛනික ජීවිතය පරීක්ෂකිරීම අවශ්ය වේ.

- ඔබ ජීවත් වන්නේ අන් අයට මනඝ ලබාදෙමින්ද? (රෙඹ 12:16)
- ඔබේම දඹින් ඔබ ප්‍රඥාචන්ද? රෙඹ 12:16)
- ඔබ ඇත්තටම ආදරය කරන්නේ පිම්බීමෙන් තෙඹව සහ ඔබේම අවග්‍යතා ඉටු තෙකරමින්ද? (1 කෙඹින්ති 13:4, 5)
- ඔබ ආදරයෙන් අන් අයට සේවය කරනවද? (ගලති 5:13)
- ඔබ අන් අය සමඟ ප්‍රේමයෙන් සහ ඉවසීමෙන් ඉවසනවද? (එපීස 5:21)
- ඔබ අන් අය ඔබට වඩා සස් ලෙස සලකනවද? (පිලිප්පි 2:3)
- යේසුස් ඔබට සමඹ දුන්නාවගේ ඔබ අන් අයට සමඹ දෙනවද? (කෙඟලස්සි 3:13)

නිහතමනී වීම මෙන වගේද? උන්නරේ නියෙන්තේ මිනිස්සුන්ට සලකන විදිහෙන්. අපි දෙවියන් වහන්සේට සඝජ්ඝව අප කිසිවක් තෙඹන බව සලකන විට පමණක් අපට අඩු දඹුම, කුසලතා ප්‍රඥා සහ ශුද්ධකම ඇති අය උසස් යඹි සලකිය හැකිය.



ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ මහිමය නෙතසයන ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ආත්මය අනුගමනය කරන්න. මෙය ඔබගේ ආත්මය නෙතවී නම්, නිහනමනීව වඩීමට පහත අභ්‍යාස කරන්න.

### **නිහනමනීව වඩීමට අභ්‍යාස**

1. යේසුස් වහන්සේගේ ආදර්ශය සහ උන්වහන්සේගේ නිහනමනීකමේ සුන්දරත්වය සහ අත්‍යයන්ට සලකන ආකාරය ගනු සිතන්න.
2. ඔබ දෙවියන් වහන්සේ මත රඳා සිටින ආකාරය ගනු සිතා බලන්න. නතියම හුස්ම ගන්නවත් බැ අපව නඩත්තු කිරීමට සහ අපව රැක බලා ගනීමට ඔහු සමු දෙයක්ම ලබා දෙයි.
3. ඔබේම පව් ගනු සිතන්න. ඔබ කෙසෙමණ වරයක් වරදි කර ඇත්ද? ඔබ දෙවියන් වහන්සේගේ මහිමයෙන් කෙතරම් දුරස් වී සිටිනවද? ඔබට කී වනචක් හෙද දේ කිරීමට අවස්ථාව ලබී ඇතිද නෙලවුණද?
4. කල්වර් කන්දේ කුරුසය ගනු සිතන්න - ඔබේ පව් සදහා යේසුස් ගෙවූ මිල.
5. ඔබේ කමුත්ත, ක්‍රියචන් සහ ජීවිතය ඔහුට යටත් කිරීමට තීරණය කරමින් යේසුස් ව ඔබේ හදවතේ සිංහසනය මත තබන්න.
6. නිහනමනීව වඩීමට ඔබට උපකාර කරන ලෙස දෙවියන් වහන්සේට යච්ඤා කරන්න.
7. නිහනමනී කෙනෙක් කරන දේවල් පුරුදු කරන්න පටන් ගන්න. ඔබට ඔබේ හඟීම් පලනය කර ගත නෙහකි නම්, අවම වශයෙන් ඔබට ඔබේ ක්‍රියචන් පලනය කළ හකිය, ඔබට නිවරදි හඟීම් ලබාදීමට දෙවියන් වහන්සේ විශ්වස කරන්න. එබවින් ඔබ දෙවියන් වහන්සේට සහ වෙනත් පුද්ගලයින්ට යටත් වන්න, ඔබේ අවශ්‍යතා වෙනුවට ඔවුන්ගේ අවශ්‍යතා සෙයන්න.

### **ස්වයං පරීක්ෂණය:**

ඔබේම නිහනමනී මට්ටම මනීමට මෙම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දෙන්න:

1. ඔබ අන් අයට වඩා ඔබ උසස් යයි සලකනවද?
2. ඔබේ ජීවිතය සදහා දෙවියන් වහන්සේගේ කමුත්ත වඩා හෙදින් අවබේධී කර ගනීම සදහා ඔබ නවමත් බයිබලය කියවනුයන සහ කළ යුතු යයි ඔබ සිතනවද?
3. ජීවිතයේ පීඩනලට මුහුණ දීමට ඔබට උපකාර කරන ලෙස ඔබ දිනපතා දෙවියන්ගෙන් ඉල්ලා සිටිනවද?
4. යමෙකු ඔබට යමක් කරන ලෙස අණ කළ විට ඔබ පිටව යන බවක් දණනවද?
5. ඔබ සතුව ඇති සියල්ල දෙවියන් වහන්සේට අයිති බව ඔබ සබවින්ම දනුවන්නද?
6. ඔබ මේ සතියේ වෙනත් කෙනෙකුගේ කමුත්තට, මතයට හෝ මනසයට යටත් වූවද?
7. ඔබට වඩා දුප්පත්, අඩු උගත්, හෝ පහත් සමස් පන්තියක කෙනෙකුට ඔබ උපකාර කරන විට ඔබට සතුටක් දණනවද?

8. ඔබට වෙනත් පුද්ගලයෙකු සමඟ වරදි වටහීමක් ඇති වූ විට, සමඟ ඉල්ලීමට හොඳම ඉල්ලීමට ඔබට අපහසුද?
9. මේ සතියේ ඔබ ඔබේ වචනවලින් යමෙකු රිදෙව්වද?
10. ඔබ හෙළ ක්‍රියාවක් කරන විට ඔබට දුකක් දණනවද, නමුත් කිසිවෙකු ඔබව නෙදකින අතර කිසිවෙකු ඔබව හඳුනානොගනීඒක කරනවද?

2 වන පරිච්ඡේදය

**සේසුස්: දයවන්තය(මතෙව් 5:4)**

**අනුකම්පාව: එය කුමක්ද?**

සමහර අය කියනවාසේසුස් විප්ලවවදියෙක් කියලා ඔවුන් පවසන්නේ ඔහු රැඩිකල් බවයි. ඔවුන් හරි! එතුමාකිසිම රටක ආණ්ඩුව පෙරලන්න උත්සහ නොකළ බව ඇත්ත. ඔහු දේශපලනයට සම්බන්ධ වුණේ නහැඟු ඔහු වඩවර්ජන කිරීමට කම්කරුවන් දිරිමත් කළේ නහ. බලධරීන්ට එරෙහිව සටන් කිරීමට ඔහු කිසි විටෙකත් ආයුධ අතට ගන්නේ නහ. ඊට පටහනුව, සේසුස් සමු විටම තම අනුගමිකයන්ට ඉගන්වූයේ "පවතින බලතලවලට" යටත් වන ලෙසයි. කෙසේ වෙතත්, ඔහු ඉගන්වූ දේ සහ ඔහු ආරම්භ කළ ව්‍යඝරය දනටමත් පවති දෙයට වඩාකෙතරම් වෙනස්ද යත්, ඔහුගේ කලයේ සමඝය ඔහුව ප්‍රතික්ෂේප කර කුරැසියේ ඇණ ගසාන.

සේසුස් වහන්සේ සිය "කන්ද උඩ දේශනාව" දේශනාකරන විට ප්‍රමුඛ ආගම යුදෙව් ආගම වූ අතර හමුදාදේශපලන බලය රෙඹ් අධිරජ්‍යය අතේ විය. සේසුස්ගේ වචන මෙම කණ්ඩායම් දෙකේ නායකයන්ගේ අදහස් සමඟ ගවුණු ආකරය බලන්න:

යුදෙව්වන්ගේ ආගමික නායකයන් බෙහෝ දුරට පරිසිවරුන් වූ අතර, ඔවුන්ගේ උඩඟුකම සහ ආත්ම ධර්මිඡ්ඨකම සදහා ප්‍රසිද්ධ කණ්ඩායමකි. දේවමඡ්‍රිගථව් පරිසිවරයන්ගේ යඹ්ඤුඹ ඔබට මතකද? "ස්වඹ්නි, මම මෙහි මඡ්සල සිටින මේ මහජන පව්කරයා මෙන් නෙඹ්ම ගන මම ඔබට ස්තූතිවන්න වෙමි." රෙඹ් සෙල්දඡ්චන් බලහත්කරයෙන් ලෙඡ්භය ඡ්ඡ ගඹ්ම ගන ආඩම්බර විය. ඉතින් මෙන්න වඩු පුනෙක් එනවා"නිහනමනී අය භාග්‍යවන්තයේ" කියලාඒක හරි රැඩිකල්, එහෙම නේද?

පරිසිවරුන් "පරිශුද්ධ වූවන්" විය. ඔවුන් අන් අයට වඩාතමත් උසස් යඹ් සලකූ අතර ඔවුන් "පව්කරයෙකු" ස්පර්ශ නොකරනු ඇත. කෙසේවෙතත්, "පව්කරයන්ගේ මිත්‍රය" සේසුස් පමිණ පවසුවේ "අඩන අය භාග්‍යවන්තයේ" කියයි. එනම් දයනුකම්පවන් පිරුණු, සංවේදී හදවතක් ඇති, පසුතච්චි වූ, අනුන්ගේ දුකට හසු වූ හදවත් ඇති අයයි.

රෙඹ් අධිරජ්‍යය ජීවත් වූයේ "නිවර්දි කළ හඬය" යන රීතිය අනුව වන අතර වඩක් උස් හඩින් කතා කළ හඬ කඩුව විය. අපගේ සේපුස් ඉගන්වූයේ: "නිහනමනී අය හඟාවන්නයෙස්."

පරිසිවරුවන්දඹුවන්ගේ ගෙවල් මංකෙල්ල කචාබෙරුවට දිගු යච්ඤාකළානමුත් සේපුස් කීවේ "ධර්මිෂ්ඨකමට සහිත්තෙන් හැසිපසයෙන් ඉන්න අය ආශීර්වාද ලද්දෙස්" කියයි.

හිඟන්තෙකුට කසියක් දීමට සුදනම් වන බව පරිසිවරු හෙරණුහඩින් නිවේදනය කළහ. ඔවුන් මිනිසුන්ට පෙනෙන පිණිස පෙණ නගර වතුරගුවල සහ වීදිවල යච්ඤා කළහ. නමුත් ජේපුස් වහන්සේ එම ස්ථනයට පමිණ, "පවිත්‍ර හදවත්, අවංක අය හඟාවන්නයෙස්."

රෙඹ් අධිරජ්‍යය ජීවත් වූයේ සටන්, ජයග්‍රහණ සහ විනාශය සදහාය. සේපුස් ඉගන්වුවේ "සමය ඇති කරන්නෙහිඟාවන්නයෙස්" කියයි.

සේපුස්ගේ ඉගන්වීම් ඇසූ මිනිසුන්ගේ ප්‍රතිචරය ඔබට සිතාගත හැකිද? එය හරියට "අනික් කම්මුල හරවන්න" යන ජේපුස් වහන්සේගේ උපදෙස් ගන අදහස් දක්වූ මිනිසා සමඟ වනු ඇත: මේ මිනිසාපවසුවේ, "තවදුරටත් එය ක්‍රියත්මක නොවනු ඇත, ඔබ එසේ කළහොත් ඔබට සමු අවස්ථාකදීම අහිමි වනු ඇත." සමහරු හිතන්නේ සේපුස්ගේ වචන ලස්සනයි නමුත් ප්‍රභයභීත නඟාකියලාකෙසේවෙතත්, සේපුස් ඉගන්වූවසමණක් නොව, ඔහු ඉගන්වූ ආකාරයටම ජීවත් වූ බව මනක තබන්න. පරිසිවරුන් සහ රෙඹ් අධිරජ්‍යය ලෙකියෙන් අතුරුදහන් වී ඇතත් සේපුස් තවමත් ජීවත් වේ. ඔහු ඔහුගේ ඉගන්වීම් සහ ඔහුගේ අනුගමිකයින් තුළ පමණක් ජීවත් නොවේ, නමුත් ඔහු මළවුන්ගෙන් උත්ථන වූ අතර ඔහු පිහිටුවීමට පමිණ රජ්‍යය සබවින්ම ස්ථභිත කර ඇති අතර මිලියන ගණනක් එයට ඇතුළු වී තවමත් ඇතුළු වෙමින් සිටී.

මතෙව් 5:4 හි ජේපුස් වහන්සේ පවසුවේ අඩන අය ආශීර්වාද ලබන බවින් ඔවුන් සනසීම ලබන බවයි. මෙම අදහස සබැඟිමිනිසුන් අඩන්නේ නහි බව අපට උගන්වන නූතන මනසිකත්වයට පටහනිය. "ආපසු හඳි බලන්න එපා ජීවිතය විදින්න, විනෙද් වන්න, ඔබ එක වරක් පමණක් වටේ යනවා ඔබට හිතෙන ඕනම දෙයක් කරන්න, දුක හෝ පසුතවිල්ලක් ඇති කර ගනීම මෙඬකමක්" යයි අපේ සමජය තරුණයින්ට කියනු අපට ඇසේ. නමුත් අඩන අය ආශීර්වාද ලබන බව සේපුස් තවමත් ප්‍රකාශ කළා

හඬීම තුළම ගුණයක් නත. සේපුස් අගුභවදය, ආත්ම අනුකම්පඞ, තුවල වූ උඩඟුකම, කලකිරුණු අහිලභය, වේදනඞ හෝදුක් වේදනාජරවර්ධනය කරන්නේ නත. "තමන්ට අවශ්‍ය දේ නොලබුණු විට අඩන නරක් වූ දරුවාඟාවන්නයෙක්" කියාසේපුස් කියන්නේ නඟා ඔහු කියන්නේ නඟා හිරගෙදරට යනවා කියලා විලභ දෙන අපරධකාරයා හඟාවන්නයි." එය කිසිසේත්ම නොවේ, දයනුකම්පිත පුද්ගලයා පසුතවිලි වූ, සංවේදී, අනුන්ගේ දුකෙන් හෝතමඟේම පසයෙන් ස්පර්ශ වන හදවතක් ඇති තනන්තාය.

දෙවියන් වහන්සේ ඔහුගේ දුකේදී ඔහුව සනසන බවින් මෙම පුද්ගලයා ආශීර්වාද ලබනු ඇත.

රෙෂ් මලක මිහිරි සුවදක් ඇති නමුත් රෙෂ් මල් පෙත්තක් කඩකලන්න මෙකද වෙන්තේ කියලා සම පෙනී වර්ගයකම සුවද විලවුන් ගබඩාකක් ඇති බව ඔබ සෙසාගනු ඇත, එය මලෙන් මිය යමට නියම කර ඇත. මනුෂ්‍ය හදවතක් වසී ගිය, අසංවේදී, කිසිදා නෙබිදෙන, තමන් වෙනුවෙන් පමණක් ජීවත් වන ආකාරය එයයි. එය තුළ සඟවී ඇති නිධනය එය කිසිදා සෙසා නොගනු ඇත. ඒ නිධනය නිදහස් වන්නේ සිත බිඳී, සංවේදී වූ, පසුතවිලි වූ, අනුකම්පාසහගත වූ විට පමණි. එය සබ්‍රැය: අඩන අය හඟාවන්නයේය.

**ජේසුස් වහන්සේ අපගේ දයනුකම්පාවේ ආදර්ශය:**

ඔබ ශුභච්ඡි කියවන විට, ඔබ ජේසුස්ගේ අනුකම්පාව ගන පහදෙනු ඇත. දුක්බිත අයගේ මංමුලාසහගත තත්වය ඔහු සමුවටම ස්පර්ශ කළේය. ලූකා රෙහීයෙක් ඔහු වෙතට පමුණ, "ඔබ කමති නම්, ඔබට මඛ පවිත්ර කළ හකිය". (මර්ක් 1:40). දන් ලූකා රෙහීන් පෙනුමෙන් එතරම් ජ්‍යෙෂ්ඨ නෙබිය. ඔවුන්ට ජන ජීවිතය තහනම් විය. නමුත් ජේසුස්ට ළං විය හැකි බව ඔවුන් දනගත් දෙයක් ඔහු තුළ නිබුණා ජේසුස් වහන්සේ ඔවුන්ව තමන් වෙතට ඇදගත් නිසා ලූකා රෙහීයගේ කන්තලව්ව ඇසූ විට, ඔහු "ගඹුරු සංවේගයට" පත් වූ අතර, ඔහු තම අත දිගු කර, ඔහුව ස්පර්ශ කර, 'පවිත්ර වන්න!' තවද ඔහු කිසිවිටෙකත් ඔවුන් වෙත ළඟාවී ඒවා ස්පර්ශ කිරීමට අපෙහෙසත් වූ අතර, ඒවා පරිපූර්ණ ලෙස පිරිසිදු කළේය. ඒ ජේසුස්ගේ හටිය.

තයිත් නගරයේ වන්දනාවක් ඇගේ එකම පුත්‍රයාගේ භූමදානයේදී ඔහු දුටුවේය. ඇගේ ගෙකිය දුටු ඔහු ඇය කෙරෙහි අනුකම්පාකර "අඩන්න එප් යයි කීවේය. ඉන්පසු ඔහු ඇගේ පුතා නවත ජීවනයට ගෙන ඒමට කටයුතු කළේය (ලුක් 7:13).

ජේසුස් වහන්සේ ජෙරිකොවන් පිටත්ව යද්දී, ටික වේලකට පසු, අන්ධ මිනිසුන් දෙදෙනෙකු දුටු, "ඔවුන්ගේ ඇස් ස්පර්ශ කළ අතර, ඔවුන්ට වහම පෙනීම ලබුණි" (මතෙව් 20:34).

තම මිතුරා වූ ලසරස් මිය ගිය බව අසා ජේසුස් ඇඬුවාකියාබයිබලයේ සදහන් වන්නේ නඟා නමුත් ඔහු සෙසාගත් ගෙය ළඟට පමුණ විට, මරියසහ අනෙකුත් අය අඩනවදක, "ඔහු ආත්මයෙන් කෙදිරිගමින් කලබල විය" සහ හඬවේය. (යෙහන් 11:33, 35). අන් අයගේ දුක ඔහුගේ සංවේදී හදවත ස්පර්ශ කළේය. ගෙකියට පත් වූවන්, අන්ධයන්, කෙණවරුන්, ලූකා රෙහීන්, ගණකමන් හෝසරල පවිකරයන් වේවා ජේසුස් ඔවුන්ගේ වේදනාව දන සිටි අතර ඔහුට උපකාර කිරීමට හැකි සම දෙයක්ම කළේය.

මංසය බවට පත් වූ වචනය, (යෙහන් 1:1), විශ්වය මවූ සහ සියල්ල පිළිවෙලට තබූ, තවමත් ඒ සියල්ල එකට තබනගන සිටින (කෙතලස්සි 1:16, 17) සියලු අධිකාරී බලයෙන් බලවත්; දිව්‍යමය නමුත් දයනුකම්පිත සහ අපගේ වේදනාවට හාගෙකියට සංවේදී - මේ අපගේ ජේසුස් වහන්සේ !!! වේදනාවන් හඳුනාගත් සිටින ඔබේ හදවත් ඇස්වලින් ඔබේ

මවුම්කරුව බලන්න, එවිට ඔබ ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ජීවිතය නව ටිකක් දන ගනු ඇත. "සබ්මිනිසුන් අඩන්තේ නත" කියාඔබ නවත කිසිදක නෙකියනු ඇත.

කෙසේවෙතත්, සේසුස්වහන්සේගේ ශ්‍රේෂ්ඨතම දයනුකම්පන, රෙහී ගර්චලට නෙත, රෙහී ආත්මයන්ටය. එඩේරෙකු නති බචචවන් මෙන්, අහිමි වූ මිනිසුන්, අරමුණක් නෙතනිව ඉබහනන් යන, නමන් සෙසන්තේ කුමක්ද යන්න හෝ ඔවුන් යන්තේ කෙතනටද යන්න නෙතන සිටි සමුහයාකෙරෙහි සේසුස් වහන්සේට අනුකම්පාකළ ආකර්මය අපි මතෙව් 9: 35-36 හි කියවමු. කෙතෙකුට කියන්න පුළුවන්, "ඒක නමයි එයලගේ ප්‍රශ්නය. එක එක්කෙනානමන්ගේ ඉරණම තෙත්ගන්නවා" නමුත් ඔවුන්ගේ තත්වය ගන සේසුස් තම හදවත වසඟන්තේ නත. ඔවුන්ගේ අධ්‍යක්මික තත්ත්වය ඔහුව ස්පර්ශ කළඒකයි එයආවේ.

අපි ලූක් 19:41-44 හි කියවන්නෙමු, සේසුස් තම ආදරණීය නගරය වන ජෙරුසලමට පමුණ අඩන බව. ඔහු එම නගරයේ අනගනය දෙස බල අතර එය අදුරු විය. යුදෙව්වන් සේසුස්ව ප්‍රතික්ෂේප කළ අතර ඔවුන්ගේ පව් ගන පසුතව්ලි වීම ප්‍රතික්ෂේප කළ අතර ඒ නිසදරුණු දඩුවමකට මුහුණ දීමට සිදු විය. සතුරු හමුදනින් නගරය ආක්‍රමණය කර විනශ කරනු ඇත. සියලුම වසියන් මරදමනු ලබේ හෝචහලුන් මෙන් වෙනත් රටවලට විකුණනු ලබේ. ඔවුන්ගේ වරප්‍රසදයේ සහ ඔවුන් අතර දෙවියන්ගේ පවුන්මේ සංකේතයක් වූ තේජන්විත දේවමඤ්චික කඩාබිද දමනු ඇත, එක ගලක් මත ගලක් ඉතිරි නෙතේ. ඒ සියල්ල සිදු වූයේ වසර 40කට පසුවය. සේසුස් ඔවුන්ට ප්‍රේම කළ අතර කච්ලිකර් සහ අකීකරු අයගේ ඉරණම ගන සිතමින් ඇඩුවේය.

මෙම දර්ශනය සිදුවූයේ ඔහුගේම වේදනකර් මරණයට සතියකට පෙර වීම විශේෂත්වයකි. නමගේම කුර්චු මරණය ආසන්නයේදී, සේසුස් තමන් වෙනුවෙන් හඩා වලපුණේ නත, නමුත් ඔහු යෙරුසලම ගන හඩුවේ, ඔවුන් ඔහුව ප්‍රතික්ෂේප කළ විට ගලවීම සදහාවූ ඔවුන්ගේ එකම බලපෙණරත්තුව ඔවුන් ප්‍රතික්ෂේප කළ බව දන සිටි බවිනි. ඔහුගේ කදුළු ඔහුගේ ලඟදීම දුක් විදීමට නෙත ඔහු ආදරය කරන අයගේ දුක් වේදනාසදහාය. සේසුස්ට පවිකර්මයන් ගන අනුකම්පනක් නිබුණා ඔබගේ තනිකම, වේදනන, ගෙණිය හෝඔබේ පවිකර් තත්වය ගන අද ජේසු ඔබට අනුකම්පාකරයි. එයඔ ඔයඔ බේරගන්න පුළුවන්. එයඔ ඔන ඔයඔ බේරගන්න. එයාමච්චුතේ ඔයඔ බේරගන්න.

"සේසුස් ක්‍රිස්තුස් ඊයේ, අද සහ සදහටම එක හාසමනයි." (හෙබ්‍රෙව් 13:8). ඔහු වෙනස් වන්නේ නත, ඔහු කිසිදාවෙනස් වන්නේ නත. ඒ මිනිසුන් කෙරෙහි ඔහු තුළ ඇති වූ අනුකම්පනවන්, ඔහු අද "අපගේ දුර්වලකම් ගන අනුකම්පා කරනු ඇත. ජේසුස් වහන්සේ ඔබගේ දුක් වේදනාවලදී ඔබ වෙනුවෙන් හඩාවලපෙන අතර අන් අයගේ දුක්දීද ඔබට දඳනන්නට අවශ්‍යයි. දයනුකම්පිත, සංවේදී පුද්ගලයෙකු පිළිබඳ අපගේ පරිපූර්ණ ආදර්ශය සේසුස්ය.

**පුද්ගලිකඅයදුම්පත:**

අපි වින්තවේගීයව ස්පර්ශ කළ යුතු අංශ තුනක් සලකා බලමු. පළමුවෙන්ම, ඔහු මිනිසුන්ගේ දුක් වේදනාගත අපි අඩන්තෙමු. සමහරු කඩිවිච වීදුරුවකට කිරි ඉහිරලා අඩනවාමිසක් බිඳුණු ජීවිතයක් දක්කම එහෙම නෙවෙයි. ඒක හරි නැපුද්ගලයෙකුගේ අසීමිත වටිනකම අප හඳුනාගත යුතු අතර ඔවුන්ගේ දුක් වේදනාඅපගේ හදවත් ස්පර්ශ කළ යුතුය. අපගේ හදවත් ස්පර්ශ කිරීමට ඉඩ දෙන්න මිනිසුන් මිස දේවල් නෙවේ. කුඩා දරුවෙකුගේ මුහුණ, සිනහවක සුන්දරත්වය, මිතුරෙකුගේ ප්‍රසන්න වචන හෙඤාදරයේ පරිත්‍යාගය යන සම දෙයකම දෙවියන් වහන්සේගේ හස්තය දකීමට උත්සාහ කරන්න. යේසුස් එහෙමයි. ජේසුස් වහන්සේ මෙන්, අප කොතනක ගියත්, මිනිස් තත්ත්වය දකිමින්, ගෙකියට පත් වුවන්ගේ මෙගහිමි අසා අනුකම්පාකරන්න, උපකාර කිරීමට, දිරිගන්වීමට සහ සනසන්න. ඔබ යේසුස් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ මෙන් වන අතර ඔබට ආශීර්වද ලබනු ඇත.

දෙවනුව, අනුන්ගේ පව් නිසාඅපි හඬවලපෙන්න ඕන. අනුන්ගේ ශරීරික දුක් වේදනානිසා කඳුළු සලමින් සදකලික මරණය කරාගෙන යන පසයන් නොසලකාහරිම තේරුමක් නත. ඇත්ත වශයෙන්ම, අපි සියලු ආත්මයන්ගේ විනිශ්චයකරු ඉදිරියේ පෙනී සිටින විට, අපගේ බඩ පිරි හෝනිස් නම් කුමක් සිදුවේද? ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තුළ සිටින සහෙද්දරයෙකු නවත ලෙකියට පමිණ පසයේ ජීවත් වීමට තීරණය කරන විට අපි අඩන්තෙමු (1 කෙරින්ති 5:1-2 බලන්න). අපේ සමස්ත අදුරේ ගමන් කරනවාකියලාඅපි අඩන්න ඕන. අපි උදහිනව සිටියෙන් අයහපත යහපත ජය ගනිවි. අපි නතිවුවත් ශුභචය ප්‍රකාශ කළ යුතු අතර ගණිකාවත්තිය, අසහාය දර්ශන, බේබදුකම සහ දූෂණය ඉදිරියේ කිසිවක් නෙකිරීමෙන් ඉවත් විය යුතුය. සම දිනකම මන්දව්‍යවලට ඇබ්බෙහි වූ තරුණ පිරිස වඩ වෙනවා අපි ඔවුන්ට උදව් කිරීමට කිසිවක් නෙකරන්නේ නම් අපට ඔවුන් කෙරෙහි අනුකම්පාවක් ඇති බව පවසිය හකිද? කිතුනුවත් යහපත් දේට ආදරය කළ යුතු අතර ජීවිත හඤාත්මය විනශ කරන දේට වෙවර කළ යුතුය.

තෙවනුව, අපගේම පසයන් නිසාඅපි අඩන්තෙමු. මෙහිදී අපට යේසුස්ගේ ආදර්ශය අනුගමනය කළ නොහක්කේ ඔහු කිසිදුසව නෙකළ බවිනි. නමුත් ඔහු අපට ඉගන්නුවේ අන් අයගේ පව් බලීමට පෙර අප අපගේම ආත්මය දෙස බලිය යුතු බවයි. පරිසිවරු අන් අයගේ පව් හෙළදුටු නමුත් ඔවුන්ගේම අසඹ්ඵකත්වය නොසලකාහරියහ. අප විසින්ම අපව සෙඤ්ඤි කර බලාපසුනවලි වීමට, අපගේම හදවත් බිදී යමට ඉඩ හර, පසුනවලිලට අපව ගෙන යන ආකාරයෙන් පසුනවලි වූ ආත්මයකින් පිරී යයුතුය. (ගීතාබලිය 51:17)

"දෙවියන් වහන්සේ වෙනට ළං වන්න, එවිට උන් වහන්සේ ඔබ වෙනට ළං වනු ඇත. පව්කාරයෙනි, ඔබේ දත් පිරිසිදු කරන්න; ද්විත්ව සින් ඇති ඔබ ඔබේ හදවත් පවිත්ර කරන්න. විලස සහ වලපීම සහ අඩන්න! ඔබේ සිනහව වලපීමටත් ඔබේ ප්රීතිය අදුරු වීමටත් ඉඩ දෙන්න. නිහතමනී සමිදණන් වහන්සේ ඉදිරියෙහි ඔබම සිටින්න, එවිට ඔහු ඔබව ඔසවන්නේය" (යඤකඹ 4:8-10). පෙන්නකෙසින් දවසේදී මිනිසුන් මෙන් වන්න, ඔවුන් දෙවියන් වහන්සේගේ පුත්‍රයකුරුසියේ ඇණ ගසු බව පෙන්නගෙන් අසා "හදවත

කපතගන, පේතස්ට සහ සෙසු ප්‍රේරිතයන්ට, "සහෙදුරවරුනි, අපි කුමක් කරමුද??" (ක්‍රිය2:37) ඔබේ ආත්මික තත්වය ගන සංවේදී වන්න.

**ස්වයං පරීක්ෂණය:**

ඔබේම අනුකම්පාවටම මනීමට මෙම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දෙන්න:

1. ඔබ පව් කළහොත් දෙවියන් වහන්සේ දුක් වේ යයි ඔබ සිතනවාද?
2. ඔබ කවදාහෝමිතුරෙකුගෙන් අයදු නිබේද, "කරුණකර, ඔබ කරන දේ කිරීමෙන් ඉවත් වන්න? එය පව්!"
3. ඔබ කවදාහෝකිතුනුවකු නෙවන කෙනෙකුට ශුභච්චිය පවසානිබේද?
4. බිල පකිලෙන එකෙක් පණ් ඇවිදගෙන යන එක දකීම හඝ්‍යජනක යයි ඔබ සිතනවාද?
5. ඔබ ඔපඝුපවලට සවන් දීමට කමනිද?
6. ඔබ වරක් අප්‍රසන්න ලෙස සලකන සමහර දේවල් වලට ඔබ අඩු සංවේදීද?
7. ප්‍රවණ්ඩත්වය, දුරච්චය සහ අසභ්‍ය භෂ්ච උසස් කරන චිත්‍රපට නච්චීමට ඔබ කමනිද?
8. යච්චයන්, අත්ච භෝචාචචන පුද්ගලයින්ගේ දර්ශනය ඔබේ හදවතට දච්චනවාද?
9. මේ ලෙච්චයේ දුෂ්ට, විකච්චි මිනිසුන්ට ලච්චිය යුතු දේ ලච්චීම ගන ඔබ සතුටු වෙනවාද?
10. ඔබ පරීක්ෂචට හසු වී දෙවියන් වහන්සේට විරුද්චව පව් කරන විට ඔබට පසුතච්චල්ලක් දච්චනවාද?

3 වන පරිච්චේදය

**යේසුස්: මික් (මතෙව් 5:5)**

**නිහනමනිකම: එය කුමක්ද?**

කිතුනුවාලෙච්චයේ මිනිසුන්ට වච්චවනස් විය යුතු බව අපට නිතර අසන්නට ලච්චබ්. මෙය සත්යයයි. ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ අපගේ ජීවිත තුළ ඇති කරන වෙනස ඉතාකච්චි පෙනෙන විය යුතුය. නමුත්, ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තුළ සිටින පුද්ගලයච්ච ඇච්චුමක් සහ ටයි පටියක් ඇච්චගෙන ඇවිදීමට සිදු වීම භෝකිතුනු කත්තච්ච ගෙදර හච්චු ඇච්චුම් පමණක් භච්චිතකිරීමට භෝනිශ්චිත ආකච්චයකින් තම භිසකෙස් ඇච්චීමට සිදු නෙච්චව්. මේ දේවල් බච්චිරයි; එනම් මතුපිටින් (මතුපිටින්). යේසුස් පච්චසුවේ තම අනුගමිකයාසහ ලෙච්චයේ පුද්ගලයෙකු

අතර වෙනස ඇත්තේ ඔහුගේ අභ්‍යන්තර පුද්ගලයා ඔහුගේ චරිතය බවයි. කිතුනුවකුගේ ජීවිතය දෙස බලන විට ලෙකිය දකිය යුත්තේ නිහතමනිකම, දයනුකම්පාව, මෂුකම, ධර්මිෂ්ඨකම, දයාව, පර්ශුද්ධත්වය, සමය සහ විශ්වඝවන්තකම යන අභ්‍යන්තර, අධ්‍යාත්මික ප්‍රකාශනයන්ය. අප මෙම ගුණාංග ප්‍රකාශ කිරීමට පටන් ගත් විට, ලෙකිය පහදිලිව දකිනු ඇත,

අඩුවෙන්ම සෙසන එක් ගුණාංගයක් නම් මෂුකමයි. වරක් යමෙක් පවසුවේ, "දෙවියන් වහන්සේගේ සියලු ගුණාංග වෙන්දේසියේ ඉදිරිපත් කළහොත්, අවසාන වශයෙන් විකුණනු ලබන්නේ නිහතමනිකම" යනුවෙනි. එය කුමක්දැයි ස්වල්ප දෙනෙකුට වචනාන අතර, ජේසු සම්දුන්ගේ ලක්ෂණය වන මෙම ගුණාංගය නවමත් අගය කරන්නේ ස්වල්ප දෙනෙකි.

"නිහතමනී අය භාග්‍යවන්තයෙස්, මන්ද ඔවුන් පෙළඹ උරුම කරගන්නෙස්", යේසුස් වහන්සේ මතෙව් 5:5 හි පවසූ සේක. නිහතමනී වීම යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ කුමක්ද? අපගේ ශබ්දකෝෂයට අනුව, නිහතමනී වීම යන්නෙන් අදහස් වන්නේ ඔබ "ඉවසීම සහ නිහතමනිකම, මෂුකම ... පහසුවෙන් මන පව්විය හැකි, යටත් වීම" යන්නයි. නිහතමනී තනතුරුතාලිටි විසි කරන්නේවත් පීඩනය යටතේ මීටෙන් ඉවතට පියසර කරන්නේවත් නත. හෙද සමන පදයක් වන්නේ "මෂු" යන්නයි. නිහතමනී පුද්ගලයාප්‍රත්‍යය කර ඇත.

නිහතමනී වීම යනු දුර්වල වීම නෙවේ. අශ්වයෙකු හීලැකිරීමට පෙර ශක්තිමත් නමුත් වල් වීම මිනිසා වඩක් නත. හීලැකිරීමෙන් පසු එහි ශක්තිය නති නෙවේ. එය හුදෙක් හීලැ ප්‍රත්‍යය සහ ජ්‍යෙෂ්ඨත්වත් බවට පත් වේ. නිහතමනිකම සදහා හෙද අර්ථ දක්වීමක් වන්නේ "ප්‍රත්‍යය යටතේ ඇති ශක්තිය" යන්නයි.

රෙමිය ලෙකිය ජයගත් නමුත් කිතුනුවන් රෙමි අධිරජ්‍යය යටත් කර ගත්හ. කිතුනුවන් ඔවුන්ගේ සිර මදිර තුළ සමකමිව නිදාසිටියදී නීරෝරජකීය මඬිගඹවී ඔහුගේ ඇදෙහි පෙරළී ගියේය. ඔවුන් ඔවුන්ගේ මිදීමේ ජයග්‍රහණය සෙසා ගත් අතර ඔවුන්ගේ ධෙරියය ඔවුන්ගේ විශ්වඝයේ ප්‍රතිඵලයකි. ඔවුන්ගේ දුක් වේදනාවලදී ඔවුන් ඉවසිලිවන්න විය. එම ප්‍රචමික ක්‍රිස්තියනීන් සත්‍යය මන පදනම් වූ අධ්‍යාත්මික ශක්තිය ලබාගත් අතර, හිංසාසිඬවලට ලක් වූ අතර, ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ස්වභාවයේ ස්වරූපය පිළිබිඹු කරන ලදී. කිතුනු ජීවිතයට ඉතාචදගත් වන මෙම ගුණාංගය පරීක්ෂකර බලමු: මෂුකම.

### **නිහතමනිකමේ අපේ ආදර්ශය යේසුස්**

සමහර විට ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ජීවිතයේ වඩක්ම වරදවචටහඟත් ගුණාංගය වන්නේ ඔහුගේ මෂුකම හෝමෂුකමයි. ඔහු දුර්වල නෙව ශක්තිමත් විය. ඔහුව අත්අඩංගුවට ගෙන, පෙළුවලින් පහර දී, කසයෙන් තලා කෙළ ගසා සමච්චල් කළ හටි මතකද?



සමූහයාඔහුගේ මරණය ඉල්ලාසිටි අතර ඔහු රෙඕ කුරැසියක ඇණ ගසනු ලැබීය. “ඔබ දෙවියන් වහන්සේගේ පුත්‍රයානම් බස එන්නැයි සමූහයාඔහුට අභියෝග කළහ.

ඔහුට කළ හැකිව තිබූ දේ දුන් සලකාබලන්න. ඔහුට වචනයකින් කුණුව ප්‍රත්‍යය කිරීමට, ජලය මත ඇවිදීමට, රෙඕ කිහිපයක් සහ මසුන් සමඟ මිනිසුන් 5,000 ක් පෙණිණිය කිරීමට සහ මළවුන් නඟිටීමට පවාහැකි විය. කුරැසියේදී ඔහුට දේවදූතයන් 10,000 ක් කඳවාඔහුව නිදහස් කර එම ස්තූතිවන්ත නෙඛන පරම්පරාව විනශ කළ හැකිය. නමුත් ඔහු එය කළේ නඟෑ ජේසුස් වහන්සේ, “කිසිදු ප්‍රයයක් නෙකළ අතර, ඔහුගේ මුඛයෙහි වංචකක් දක්නට නෙලබුණි ... ඔහුට නින්දාකරනු ලබූ විට, ආපසු නින්දානෙකළේය; ඔහු දුක් වින්ද විට, ඔහු තර්ජනය කළේ නත, නමුත් ධර්මිණිය ලෙස විනිශ්චය කරන්නට ඔහුම හඬ දුන්නේය” (1 ජේතස් 2:22, 23). ඔහු එම කුරැසියේදී පවසූ දේට සවන් දෙන්න: “පියණනි, ඔවුන් කරන්නේ කුමක්දැයි ඔවුන් නෙදන්නනිසඔවුන්ට සමඛ දෙන්න.” දුන් එය නිහතමනිකමයි, ප්‍රත්‍යය යටතේ ඇති ශක්තිය, පරික්ෂකින් මද සන්සුන්කම සහ දුෂ්කර අවස්ථකින්හිදී පවඤාත්මයේ සන්සුන්කම ලෙස නිවරදිව අර්ථ දක්වන්න.

මෙසියස්ගේ නිහතමනිකම පරණ ගිවිසුමේ අනඛකියේ විෂය විය. යෙසසා12:1-4 හෝ මතෙව් 12:15-21 යෙහෙඤ්චහන්සේ පවසූ මෙම පුද්ගලයෙගේ ගතිලක්ෂණ ගන කියයි: “බලන්න, මා විසින් උසුලන මණ මෙහෙකරුවා මණ ආත්මය ප්‍රිය කරන මණ තෙඤ්ඤත් නනත්තඛ ඔහු මෙඟහසන්නේවත් නත. උන් වහන්සේගේ හඬ නගන්න, ඔහුගේ හඬ වීචියේ ඇසීමට සලස්වන්න එපාතළුණු බට දණ්ඩක් ඔහු නෙකඩී, හණ දුම් නෙහසන සේක.” නෙඤ්ඤචිචිවත්තයන්ට ඔවුන්ගේ මඤ්ඟවල වරදි ඒත්තු ගත්වීමට උත්සහ කරමින්, කෙණියෙන් ඔහුගේ මුහුණ රතු කරගෙන, කඟසමින්, සේසුස් වීදිවල සිටගෙන සිටියේ නත. සේසුස්, මෙම අනඛකියට අනුව, කඩුණු බට දණ්ඩක් විනශ කළේවත්, දුම් දමන ඉටිපන්දමක් නිවදුමුවේවත් නත.

මෙම ප්‍රකණන දෙක ගන සිතන්න: එදා ප්‍රකයෙකු ලෙස හෝඇවිදින සරයටිය ලෙස හඛිත කළේ බට හෝකුඩාසරයටිය. ඔබ එය කඩුවනම්, එය නිෂ්ඵල විය. මෙම කඩුණු බටය දුර්වල, බිදෙනසුලු පුද්ගලයෙකු නියෙණ්නය කරයි. සේසුස් දුර්වල, දුර්වල මිනිසුන් දෙස බලුවේ කෙසේද? ඔහු ඔවුන්ව හෙළාදක්කේ නත. දුර්වල, ගර්හඛට ලක් වූ හෝ තෙරපාහරින ලද අය අතරින් සේසුස් ඉවසීම සහ අනුකම්පඛ පෙන්වුවා ඔහු ඔවුන්ව හදුනණගන ඔවුන්ට ගණ්චයෙන් සලකමින් ඉහළ තලයකට ඔසවාතබුවේය. ඔහු ඒවා ඉවත දමුවේ නත; ඒ වෙනුවට ඔහු ඔවුන්ට සලකුවේ වඩත් සලකිල්ලෙන්. ඔහු මඤ විය.

දුම් දමන විකුමයද මේ හාසමන විය. ඉටිපන්දමක් හෝතෙල් ලඛිපුවක් නිවී ගිය විට, පහන දුම් හඤුම් පනය කිරීමට පටන් ගනී. එය ඇස්වලට කෙණියක් ඇති කළ හකි බවින් කළ හකි පහසුම දෙය වූයේ කඩුල්ලට අන නඛීමයි. එය ඉක්මනින් පිටතට යයි. එම දුම් දමන විකුමඛ කෙණියක් ඇති කරන, අපහසු පුද්ගලයෙකු නියෙණ්නය කරයි. සේසුස්

එවැනි පුද්ගලයෙකුට සලකුවේ කෙසේද? ඔහු ඔවුන් සමඟ ඉවසුවා ඒවැසින් මිදීම වෙනුවට ඔහු ඔවුන්ව රැකබලාගන්නේය. සේසුස් දුර්වල, පිළිකුල් සහගත, ගටලුකර්, නෙතමිරු මිනිසුන් මත පතඬුවේ නත!

ජේසුස් වහන්සේ දුර්වලකම ප්‍රවර්ධනය නෙකළ නමුත් ඉවසීම ප්‍රවර්ධනය කළ අතර දුර්වලයන් ශක්තිමත් වීමට උපකාර කිරීමට ඔහුට හැකි විය. ඔවුන්ට දරහන නෙහැකි තරම් බරක් ඔහු ඔවුන් මත පටවුවේ නත. ඔහු සමු විටම මිනිසුන්ට හෙඳ ලෙස හසිරීමට හා යහපත් ගතිගුණ ඇති අය ලෙස හඳින්වූ නමුත්, ඒ සමඟම, ඔහු දුර්වලයන්ගේ මෙඬකම සහ නෙතමිරු බව තේරුම් ගෙන ඉවසාසිටියේය. සේසුස් සිටියේ දුර්වලයන්ගේ පත්තේය. ඔහු කිසි විටෙකත් මඳු බව නතර කළේ නත.

එය අමුතුවෙන් පවසිය හැකි නමුත් මුදල් මරු කරන්නන් දේවමඤ්චාවන් තෙරපාර්ත විට සේසුස් ඔහුගේ නිහතමනිකම අත්හරියේ නත. ඔහු පලනයෙන් මිදී සිටියේ නත. ඒ වෙනුවට, ඔහු කරන්නේ කුමක්ද යන්න ඔහු හරියටම දන සිටියේය. ඔහු මනෙව් 23 හි කුහකයින් හෙළාදකින විට ඔහු නිහතමනී වීම නතර කළේ නත: "සර්පයන්, වයිපර් පටවුන්! ඔබ නිරයේ හෙළාදකීමෙන් බේරෙන්නේ කෙසේද?" තවද, යම් දිනෙක, ඔහු "දෙවියන් වහන්සේ නෙඳන්නා අයගෙන් සහ අපගේ ස්වමීන් වන සේසුස් ක්‍රිස්තුස්වහන්සේගේ ශුභඛංචියට කීකරු නෙඛන අයගෙන් පළිගනීම සදහාඇවිලෙන ගින්නෙන්, ඔහුගේ බලවත් දූතයන් සමඟ ස්වර්ගයෙන් එළිදරව් වූ විට, ඔහු නිහතමනී වීම නතර නෙකරනු ඇත. ." (2 තෙසලෙකික 1:7, 8). නිහතමනී වීම යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ ඔබ නපුරට එරෙහිව සටන් නෙකිරීම, පවිකරයඛ තරවටු කිරීම හෝ අසඛණයක් නිවරදි කිරීමට උත්සහ නෙකිරීමයි. සමහර විට බලය යෙදිය යුතුය. අපි ක්‍රියාකළ යුතුයි, කතාකළ යුතුයි, විරුද්ධ විය යුතුයි, නමුත් අපි එය කරන්නේ නිවරදි මඬ්ගය, සේසුස්ගේ මඬ්ගය, පලිත මඬ්ගයයි.

### පුද්ගලිකඅයදුම්පත

නිහතමනීකම කිතුනුවන්ගේ ජීවිතය තුළ ආත්මය නිපදවන ගුණාග ලඹිස්තුවේ ඇත (ගලකි 5:22-3). මෙයින් අදහස් කරන්නේ, දෙවියන් වහන්සේගේ ආත්මය අපගේ ජීවිත පලනය කරන විට, අපව කුපිත කරන පුද්ගලයඛ නපුරට නපුර කිරීමට අපට ආශඛක් ඇති නෙඛන බවයි. විවේචනය කළම අපි තරහෙන් පුපුරන්නේ නහු අපට හිරිහර කරන විට, අපව රිදවන තනන්නඛ සමඛ දීමට අපට හැකි වේ. මෙය නිහතමනීකමයි.

නිහතමනී වීම යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ අප සියලු නපුරු ආශඛන් හෝඅන් අයගේ අසඛණකම්වලට යටත් වීම නෙඛවී. වරදි ධර්මය නිවරදි කළ යුතුයි. පහය ජරතික්ෂේප කළ යුතුය; පීඩඛට හාඅයුක්තියට එරෙහිව සටන් කළ යුතුය, නමුත් සමු විටම පලනය කළ යුතුය. වරදි කිරීමට අපගේ විරුද්ධත්වය තිත්තකම, පිළිකුල් සහගත හෝඅසමතුලිතතඛයෙන් තෙඛ විය යුතුය.

අපි මිනිසුන්ට ගෙවෙයෙන් සලකිය යුතුයි (නීතස් 3:1, 2). අපි පරෙස්සමෙන් සහ සියුම් ලෙස සහෙදුරයන් නිවරදි කළ යුතුයි. නිහතමනී, මඳ මිනිසුන් වන අපට මිනිසුන්ට "බිඳෙන සුළු, පරිස්සමෙන් හසුරුවන්න" යනුවෙන් සලකුණු සහිත පණක් ලෙස සලකිය හකිය. මිනිසුන් දුර්වලයි. අපගේ අමනස වචනවලින් හෙර්ළු ලෙස හසිරවීමෙන් ඔවුන්ව රිදවානෙහනීමට වගබලාගනිමු. විශේෂයෙන් දෙවියන්ගෙන් ඇත් වී සිටින මිනිසුන්ට ඉතාසලකිල්ලෙන් හාමුදු මෙහෙක් ලෙස සලකමු.

විශේෂයෙන්ම කන්නඩන් සම්බන්ධයෙන් මඳකම ගන බයිබලයේ කතාකරයි. වෙළද දන්වීම්, චිත්‍රපට, සෙස් ඔපෙරා පෙක්පන් සහ සඟරා සහිත අපේ සමාජය නිරන්තරයෙන්ම කන්නඩන් රවටගනී. ජනප්‍රිය හආකාර්ගනීය වීමට නම් ඔවුන් "සරණී" සහ කමුක විය යුතු බව ඔවුන්ට සමු අනිත්ම අසන්නට ලබේ. රූපලවණය හෙහික ලක්ෂණවල ප්‍රතිඵලයක් බවත්, තෙල්වලට එන්නත් කරන ලද බෙහෙක්ස් ස්වල්පයක්, සිහින් නසයක් හෝවිගල පපුවක් ඔවුන්ව ලස්සන කරන බවත් ඔවුන් නිරන්තරයෙන් බෙරුවෙන් ප්‍රකාශ කරති. ඒක සකන්ගේ එක බෙරුවක්. බයිබලයේ අවධරණය කරන්නේ අභ්‍යන්තර ගුණාග ස්ත්‍රියක් ලස්සන හආකාර්ෂණීය කරන බවයි. 1 පේතස් 3:3, 4 පවසන්නේ "ඔබේ අලංකරය බහිරට පමණක් ඉඩ නෙතබන්න; හිසකෙස් සකස් කිරීම, රන් පළඳීම හෝසිහින් ඇඳුම් ඇඳීම; ඒ වෙනුවට එය මඳු හානෙහිදිය හකි අලංකරය ඇති හදවතේ සඟවුණු පුද්ගලයාවේවානිහඩ ආත්මය,

ලස්සන වීම වරදක් නෙහවී. ඇත්ත වගයෙන්ම, දෙවියන් වහන්සේ ස්ත්‍රියව මව්වේ පිරිමියෙ ආකාර්ගනීය හාප්‍රසන්න වීමටයි. පිටතින් ලස්සන ස්ත්‍රියක් දෙවියන් හෙලා දකින්නේ නත. වේනනන්විතව කළල් ඇඳුම් ඇඳීමේ ගුණයක් නත. බයිබලය පවසන්නේ මිනිසාආකාර්ෂණය කර ගන්නාසහ සින් ඇදගන්නාවඩාවදගන් හාමුලික දෙයක් ඇති බවයි. එය පවිත්රත්වය, සහ ගෙවෙය; එය මිනිසෙ යහපත සදහාබලපම් කළ හකි මඳු, නිහඩ ආත්මයකි. කලයන් සමඟ, හෙහික ගර්රය එහි හඩය නති වී යයි, මුහුණේ රේඛා සහ කළල් ඇති නමුත් මඳු ආත්මය සමු දිනකම වඩක් අලංකර වේ. නින්දිත ලෙස මහලු වීමට වඩා'මනරම් ලෙස වයසට යම" හෙඳය.

**ස්වයං පරීක්ෂණය:**

ඔබේම නිහතමනී මට්ටම මනීම සදහාමෙම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දෙන්න:

1. ඔබ පවුලේ අය හොස්ගයන් සමඟ කතාකරනවද?
2. බෙරු වෙදුනඵල්ල වූ විට, ඔබ ඕනඩට වඩදඩි ලෙස ඔබ ආරක්ෂකරනවද?
3. සකඵෂඩක අවසන වචනය තිබිය යුතු බව ඔබ අවධරනය කරනවද?
4. ඔබ යමෙකු කෙරෙහි කෙස්සට පන් වුවහෙත් ඔබේ ආශ්‍රිතයන් පුදුම වේවිද?
5. කුණචුවක් මද සන්සුන්ව සිටින පුද්ගලයෙකු ලෙස ඔබට කීර්තියක් තිබේද?

6. ඔබ යමෙකුගේ හඬීම් රිදවන්නේ නම් වචන තෙත්ගඬුමට උත්සහ කරනවද?
7. ඔබට රිදවන පුද්ගලයෙකුමඟ පවසීමට ඔබ උත්සහ කරනවද?
8. පෙළීමේ ඔබ ඉදිරියේ කඩවලටන පුද්ගලයෙකුමඟ සටන් කිරීමට ඔබට අවශ්‍යද?
9. ඔබ යමෙකුට තරවටු කරන විට, ඔවුන් ලජ්ජාවට හෝකෙසියට පත් වීම දකීම ඔබට සතුටක් ගෙන දෙනවද?
10. ඔබ යම් අසඹණයකට එරෙහිව සටන් කරන විට කරුණුබන්න, මනු සහ යටත්ව සිටීමට ඔබට හකි ද?

4 වන පරිච්ඡේදය

**යේසුස්: ධර්මිෂ්ඨයා(මතෙව් 5:6)**

**සඹණත්වය: එය කුමක්ද?**

"ධර්මිෂ්ඨකම සඳහාසහිත්තෙන් හාපිපසයෙන් සිටින අය හඟවන්නෙය්, මක්නිසද ඔවුන් තණ්ඩමත් වනු ඇත." (මතෙව් 5:6). බයිබල් සත්‍යය නම් මිනිසා නම ජීවිතය පවත්වාගනීමට ආහඟ් පතවලට වඩාවඩි යමක් අවශ්‍ය බවයි. ඔහුගේ ආත්මය සඳහා ආත්මික පෙණිණිය අවශ්‍ය වේ. "මිනිසා ජීවත් වන්නේ රෙච්චලින් පමණක් නෙබ, දෙවියන් වහන්සේගේ මුඛයෙන් නික්මෙන සමු වචනයකින්ම" කියායේසුස් පවසුවේ ඒ නිසයි. (මතෙව් 4:4). තවද, "නසන ආහඟ් සඳහාවෙහෙස නෙබන්න, නමුත් සදකල ජීවනය දක්වාපවතින ආහඟ් සඳහාවෙහෙස මහන්සි වී වඩ කරන්න, මනුෂ්‍ය පුත්‍රයා ඔබට දෙනු ඇත, මක්නිසද දෙවියන් වහන්සේ පියණත් වහන්සේ උත් වහන්සේ පිට මුද්‍රා තබාඇත" (යෙහන් 6:27) .

මිනිසා යනු හෙණික අවශ්‍යතා ඇති හුදු සතෙකු නෙබේ. අපි දෙවියන්වහන්සේගේ විශේෂ මවිල්ලයි, උත්වහන්සේගේ රූපයෙන් හාසමන්ත්වයෙන් සදන ලද, අධ්‍යක්මික, චිත්තවේගීය සහ හෙණික අවශ්‍යතාසහ ආශාවන්ගෙන් සමන්විතය. අපගේ මවුම්කරු වන දෙවියන් වහන්සේ සමඟ අපට සමීප සම්බන්ධතාවයක් අවශ්‍ය වන අතර මෙය පමිණෙන්යේ යේසුස් ක්‍රිස්තුස් හරහය.

මතෙව් 5:6 අපට මනක් කර දෙන්නේ නියඟය, සිවිල් නෙසන්සුන්නබ් හෝදේශපලන කලඹීම් වලින් පලායන බඩගිනි සංක්‍රමණිකයන්ගේ රූපවහිනී දර්ශන ඔවුන්ගේ පිටේ ඇති ඇඳුම් පමණක් සමඟිනි. ඔවුන්ගේ කුඩාදරුවන්ගේ ඇටකටු ඔවුන්ගේ තද සම හරහතරථන අතර ඔවුන්ගේ බඩ පරපෙණිතයන් සමඟ පිම්බෙන බව පෙනෙන අතර ඔවුන් පිඩකඹ් තසය තුළ වඩ කරයි හෝගමත් කරයි. සඹකුසගින්න යනු කුමක්දහි අප

බෙහෙවින්දෙනෙකුට හෙඬුවඩක් නහ. මෙම සරණගතයින්ට බහුල ලෙස ආහාර සහ ජලය සෙය්ගනීමට ලබීම මෙතනරම් ප්‍රීතියක්ද!

මිනිසුන් තම ආශාවන් සහ අවශ්‍යතාන්තිමත් කරන දෙයක් ජීවිතයේ සෙයමින් සිටිති. ඔවුන් කුසගින්නෙන් හාපිපසයෙන් සිටින නමුත් පත් සහ ජලය සඳහාමණක් නෙඹවී. ඔවුන්ට අවශ්‍ය වන්නේ දේවල්, ද්‍රව්‍යමය දේපළ, සමීප සබඳතා ජීවිතයට අරුත සහ සමයයි. එයලට ඕන සතුටින් ඉන්න. කෙසේවෙතත්, දෙවියන්වහන්සේට අප අත්විඳීමට අවශ්‍ය වන සහ සමු විටම තෘ්නිමත් කිරීමට සුදනම්ව සිටින වඩාවදගත් කුසගින්නක් ඇත. එය ධර්මිෂ්ඨකම සඳහාකුසගින්න සහ පිපසයයි. "ආශිර්වඳු ලත්" සමහර විට "සතුටු" ලෙස පරිවර්තනය කර ඇති බව මතක තබාගනිමින්, යේසුස් නෙකී දේ සලකිල්ලට ගන්න. සප් සෙයන අය සතුටින් සිටින බව ඔහු පවසුවේ නහ. ඒ වෙනුවට ඔහු පවසුවේ ධර්මිෂ්ඨකම සෙයන අය සතුටු වන බවයි. දෙවියන් වහන්සේ සහ ඔහුගේ කමුත්ත සෙයන අය, නිවර්දිව සිතීමට හාකියකිරීමට කමුත්ත අයට සතුට ලබෙනු ඇත.

බෙහෙවින්දෙනෙකුට කුසගින්නෙන් හාපිපසයෙන් පෙළෙන අය වරදි ආකාරයෙන් තම ආශාවන් සපුරාගනීමට උත්සහ කරති. දරුවාකුසගින්නේ පසලට පමණ රසකවිලි පුරවාගනී, නමුත් දිවාආහාර වේලක පමණ විට ඔහුට තවදුරටත් කන්න අවශ්‍ය නහ. එමනිසා මත්පන්, මත්ද්‍රව්‍ය, ලිංගිකත්වය, විවිධ විනෝදකරණයන් සහ අධ්‍යක්මික නෙඹන සප් සමීපත් වන ද්‍රව්‍යමය දේවලින් තම ආශාවන් තෘ්නිමත් කර ගනීමට උත්සහ කරන බෙහෙවින්දෙනෙකු, ඔවුන්ට සදකලික සතුටක් නෙලුඹන බව සෙයාගනී. ජීවිතයේ සබු තෘ්නිය, තෘ්නිය සහ තෘ්නිය සඳහාමර්ගය යේසුස් වහන්සේ අපට පෙන්වාදුන්නේය. ධර්මිෂ්ඨකමට සහින්නෙන් හාපිපසයෙන් සිටින්නෙඹග්‍යවන්නෙයයි.

**ධර්මිෂ්ඨකමේ අපේ ආදර්ශය යේසුස්**

ඔහු ඉපදීමට වසර දහසකට පෙර, යේසුස් වහන්සේ ගන පුරෙකුඵනය කරන ලදී: "ඔබ ධර්මිෂ්ඨකමට ප්‍රිය කරන්න, දුෂ්ටකමට ද්වේෂ කරන්න" (ගීතඹලිය 45:7). තවද, "ධර්මිෂ්ඨකමින්, ඔහු දුෂ්පතුන් විනිශ්චය කර, මිහිනලයේ නිහනමනී අයට සබරණ ලෙස තීන්දු කරන්නේය, ඔහු තම මුඛයේ සරයටියෙන් පෙඹලඹට පහර දෙන්නේය, ඔහුගේ තෙල්වල හුස්මෙන් දුෂ්ටයන් මරදමනු ඇත. ධර්මිෂ්ඨකම ඔහුගේ ඉඟ පටියද විශ්වසවන්නකම ඔහුගේ ඉණ පටියද වන්නේය" (යෙසයා11:4-5).

ධර්මිෂ්ඨකම පිළිබද අපගේ හෙඳුම ආදර්ශය යේසුස්, නමුත් ධර්මිෂ්ඨකම යනු කුමක්දයි ඔබ දන්නවද? එය යුක්තිය හාසමන දෙයකි, පුද්ගලික මට්ටමින් පමණ. එය අත් අයට සබරණ ලෙස හෝනිවරදිව සලකීම පමණක් නෙඹ ඔබම නිවරදි කිරීම ද වේ. ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ මෙහි තම ජීවිතයේදී මිනිසුන්ට සබරණව සලකවා හරි දේ කලා නපුර විනිශ්චය කලා අහිංසකයන් ආරක්ෂාකලා ඔහුගේ ධර්මිෂ්ඨකමට කරන ලද නපුර සඳහාපිලිගනීම ඇතුලත් වේ. ඔහු යහපත හාඅයහපත අතර සටනට සම්බන්ධ වූ සබරණ විනිශ්චයකරුවෙකි. මේ අර්ඵයෙන් ඔහු අපක්ෂපතී නෙඹවී. නපුරට වඩා

යහපත ජය ගනීමට ඔහුට අවශ්‍යයි. සේපුස් හරි දේට ආදරෙයි නමුත් වරදි දේට වෛර කරනවා සේපුස් හමුවීමට කළ බවත් සමුවීමට කරන්නේ හරි දේ බවත් දනගනීම අපට වදගත් විය යුතුයි.

ධර්මිෂ්ඨ නනත්තාවන සේපුස් ක්‍රිස්තුස් සමුවීමට කළේ දෙවිට අවශ්‍ය දේයි. කුරුසියේ සිටි සෙරුම පවාසපෙච්චරණය කිරීමට සිදු විය: "අප යුක්ති සහගත ලෙස හෙළාදකිනු ලෙබ්, මක්නිසද අපගේ ක්‍රියාවන්ට නිසි විපකය අපට ලෙබ්; නමුත් මේ මිනිසාකිසිම වරදක් කර නන" (ලුක් 23:41). ඔහු ධර්මිෂ්ඨ වූ නිසා ඔහුට මෙසේ පවසිය හකිය: "සනන්ට මාකෙරෙහි අයිතියක් නන" (යෙහන් 14:30). ඔහු සමු වීමට දෙවියන් වහන්සේ ඉදිරියෙහි හරි දේ කළේය. මුදල් මඟු කරන්නන් දේවමච්චිගච්චන් පන්තදුමු වීමට ඔහු තම ධර්මිෂ්ඨකම පෙන්වීය. තම පියණන්ගේ නිවස සෙරුන්ගේ ගුහච්චක් බවට පත් කිරීමට මිනිසුන්ට ඉඩ දිය නෙහකි විය (මතෙව් 21:13).

සේපුස් වහන්සේ කිසිවිටෙක පුද්ගලයෙකුගේ අතීත වරදි නිසාප්‍රතික්ෂේප නෙකළ සේක (මතෙව් 9:13) හෙඤ්චග්‍රහනඤ්චි අයට උපකර ප්‍රතික්ෂේප කරන සම්ප්‍රදායන් සදහා සත්‍යය අත්හරිසේ නන (මතෙව් 12:1-2). ඔහු තම සගයන්ට ගෙව කළේය (මතෙව් 11:11-12) සහ අන් අය සමඟ සත්‍යය බෙදහදගන්තේය (මතෙව් 13). සමු වචනයකින්ම සහ ක්‍රියච්චකින්ම, ධර්මිෂ්ඨ වීම යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ කුමක්ද යන්න පිළිබද පරිපුර්ණ ආදර්ශය සේපුස් අපට පෙන්වුන්තේය.

පරිණතහච්ච පිළිබද අපගේ ආදර්ශය සේපුස් වහන්සේය (එපීස 4:15). අපගේ ශක්තියේ සහ පලයේ උල්පත ඔහුය (යෙහන් 15:1-5). ඔහු කළක් මෙන්, අපි දෙවියන් වහන්සේගේ පවුලේ සමඤ්චකත්වයට ආශාකළ යුතුය (හෙබ්‍රෙව් 10:23-27), දෙවියන් වහන්සේගේ වචනයෙන් පෙණ්ණය වීමට (2 නිමෙකි 3:16, 17), සහ අපගේ දේපල අන් අය සමඟ බෙදාගනීමට (2 කෙරින්ති 9 :7-10). අපි මිනිසුන් වෙනුවට දෙවියන් වහන්සේට කීකරු විය යුතුය (ක්‍රිය4:19). සේපුස් වහන්සේ අපට හෙළි කළ ජීවිතය මෙයයි.

ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ධර්මිෂ්ඨකම ඔහුගේ විනිශ්චයකර භූමිකච්චන් ද දක්නට ලෙබ්. "දෙවියන් වහන්සේ සේපුස් වහන්සේ කරණකෙච්චගෙන ලෙකිය ධර්මිෂ්ඨකමින් විනිශ්චය කරන දවසක් පිහිටුවාඤ්ච" (ක්‍රියා17:31). උන් වහන්සේ විනිශ්චය කරන විට, එළවන්ගෙන් බච්චවන් වෙන් කරන සේක. "අපි සියල්ලෙම ක්‍රිස්තුස්වහන්සේගේ විනිශ්චයඤ්චනය ඉදිරියෙහි පෙනී සිටිය යුතු අතර, සමු කෙනෙකුම තමාකළ දේ අනුව ශරීරය තුළ කරන ලද දේ, හෙඤ්ච හෝතරක හෝවේව් (2 කෙරින්ති 5:10). ධර්මිෂ්ඨ විනිශ්චයකරයච්චදින ඔබට කුමක් කියයිද?

**පුද්ගලිකඅයදුම්පත**

අපගේ ජීවිත තුළ ධර්මිෂ්ඨකමේ පරම අවශ්‍යතච්චය සේපුස්වහන්සේ කෙතරම් අවධරණය කළ සේක් ද යත්: "ඔබේ ධර්මිෂ්ඨකම ලියන්නන්ගේ සහ පරිසිවරුන්ගේ

ධර්මිෂ්ඨකම ඉක්මවානෙහියහෙත්, ඔබ කිසිසේත්ම ස්වර්ග රජයට ඇතුළු නෙවනු ඇත" (මතෙව් 5:20). ඉන්පසුව ඔහු මේ දහමි බව ප්‍රගුණ කරන්නේ කෙසේද යන්න පහදිලි කළේය. ධර්මිෂ්ඨ ජීවිතයකට සම්බන්ධ වන කන්ද උඩ දේශනාවේ (මතෙව් 5, 6 සහ 7) ඔහු පෙන්වුණු සමහර දේවල් බලන්න:

1. දයචිත්ත වන්න (5:7)
2. පිරිසිදු වන්න (5:9)
3. සමය ඇති කරන්න (5:9)
4. ලෙකිය ආලෙකීමත් කරන්න (5:14)
5. ඔබේ කෙණිය ප්‍රත්‍යය කරන්න (5:21, 22)
6. ඔබේ ආශාව ප්‍රත්‍යය කරන්න (5:27, 28)
7. විවභයේදී විශ්වඝවන්න වන්න (5:31, 32)
8. අවංක වන්න (5:33-34)
9. අන් අයගේ යහපවුන්ම සලකාබලන්න (5:38-42)
10. ඔබේ සතුරන්ට ප්‍රේම කරන්න (5:43-48)
11. පිරිසිදු වේතනාවන් දෙවියන් වහන්සේට සේවය කරන්න (6:1-18)
12. අන් අයට සමඛ දෙන්න (6:14, 15)
13. හෙණිකවඳි නෙවන්න (6:19-24)
14. පළමුව දෙවියන් වහන්සේ සහ ඔහුගේ රජය සෙයන්න (6:25-34)
15. විනිශ්චයේදී කුහක නෙවන්න (7:1-5)
16. ශුද්ධ දේ අගය කරන්න (7:6)
17. ඔබට සලකීමට අවශ්‍ය ආකර්මයට අන් අයට සලකන්න (7:13)
18. ක්‍රිස්තුස්ට කීකරුවන්න (7:21-27)

කිතුනු ජීවිතය ධර්මිෂ්ඨකම, යහපත් කිරියාසහ කීකරුකමේ ජීවිතයක් වන අතර, ඊටත් වඩා මෙම කිරියචන් පිරිසිදු වේතනචන් සදහාකල යුතුය. මතෙව් 6:1 හි යේසුස් පවසුවේ මිනිසුන්ට පෙනෙන පිණිස අපගේ ධර්මිෂ්ඨකම සිදු නෙකරන ලෙසයි. අප කරන සම දෙයක්ම දෙවියන් වහන්සේ ඉදිරියෙහි කල යුත්තේ උන් වහන්සේ අපට විපක දෙන බව දන උන් වහන්සේ සතුටු කිරීමට ය.

**ස්වයං පරීක්ෂණය:**

ඔබේම ධර්මිෂ්ඨකම මනීමට මෙම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දෙන්න:

1. ඔබ කවදා හෝ හිතමනම යමෙකු රවටා ඇති නමුත් එය කිරීමට පසුතවිලි නෙවී තිබේද?
2. ඔබ සමඟ දීම ප්‍රතික්ෂේප කරන කිසිවකු ඔබේ ජීවිතයේ සිටීද?
3. "සේසුස් මා වෙනුවට කුමක් කරයිද?" මත පදනම්ව ඔබ නිරන්තරයෙන් තීරණ ගන්නවද?
4. ඔබ වන්දඹුවන්, අනාචාරීන් සහ දුෂ්චරිතයන් ගන සලකිලිමන්ද?
5. ඔබ යම්කුණුවන්, බයිබල් අධ්‍යයනයෙන් සහ පල්ලිය සමඟ ඇසුරු කිරීමෙන් ඔබේ අධ්‍යාත්මික ජීවිතය ශක්තිමත් කරනවද?
6. ඔබේ යහපත් ජීවිතය නිසා ඔබ දෙවිගේ අනුමතිය ලබිය යුතු යයි ඔබ සිතනවද?
7. ඔබ මිනිසුන්ව ඔවුන්ගේ ඇඳුම් පළඳුම්, භාෂණ, ජනිය හොඳින්කත්වය අනුව විනිශ්චය කරනවද?
8. අපරධකරුවෙකුට යහපත් පුද්ගලයෙකු හා දේවරජයාගේ වදගත් පුද්ගලයෙකු විය හැකි යයි ඔබ සිතනවද?

5 වන පරිච්ඡේදය

**සේසුස්: දයාචිතය (මතෙව් 5:7)**

**දයාච: එය කුමක්ද?**

සේසුස් වහන්සේ දයාච නිර්වචනය කළේ කතඛකිනි: "යම් රජෙක් සිටියේය (මතෙව් 18:23-35) ඔහු තම සේවකයන් සමඟ ගණන් හිලවී කිරීමට තීරණය කළේය. එක් සේවකයෙකු ඔහුට තලෙන්ත 10,000 ක් ණය වී ඇති බව ඔහු සොයාගත්තේය - එය කුඩා වසනකි. සේවකයා තමා ගෙවිය යුතු දේ ආපසු ගෙවීමට කිසි විටෙකත් නොහැකි වනු ඇත - කිසි විටෙකත් නොවේ. එවිට රජු තම මිනිසුන්ට අණ කළේය: "ඔහුව සිරගෙදරට දමන්න; ඔහුගේ බිරිඳ සහ දරුවන් ඇතුළු ඔහුගේ සියලු දේපළ විකුණන්න!" සේවකයා ඔහුගෙන් අයද සිටියේ, "මගේ ස්වමිනි, කරුණකර මාගන ඉවසන්න. මම ඒ සියල්ල ආපසු ගෙවන්නෙමි. මට ටික කලයක් අවශ්‍යයි." එම ආයචනය රජුගේ හදවත ස්පර්ශ කළ අතර - පුදුමයට පත් වූ - ඔහු සම්පූර්ණ ණය අවලංගු කළේය. සේවකයා ප්‍රීතියෙන්



කැඟසමිත් පන ගියේය! කෙසේවෙතත්, වඩි කල් නෙඟහස් ඔහුට යම් මුදලක් ණය වූ සෙසු සේවකයෙකු හමු විය. එය සුළු මුදලක් පමණි, නමුත් පළමු සේවකයා වන ගෙවීමක් ඉල්ලා සිටියේය. එය කුඩා ණයක් වුවද, එය ගෙවීමට සේවකයා නොහැකි විය. පළමු සේවකයා මෙතරම් විශාල ණයක් සමඟ ලබූ නන්දා, එම සේවකයා ණය ගෙවන තෙක් සිරගෙදරට දමන ලෙස අණ කළේය. දන් මේ කතාවේ දසවන කවුද - රජු හෝ පළමු සේවකයා? ඇත්ත වශයෙන්ම, එය රජු විය, මන්ද ඔහු ණයගතියඟේ දුෂ්කර තත්වයෙන් ස්පර්ශ වී ඔහුගේ දුක් වේදනා සමනය කිරීමට යමක් කළේය.

ජේසුස් වහන්සේ දිනක් (මතෙව් 12:1-2) සබත් දිනයේ (යුදෙව් විවේක දිනය) තම ගෙඳුණින් සමඟ ඇවිද ගිය සේක. එය දිව්‍යානන් වේලක වූ අතර ගෙඳුණට බඩගිනි විය. අස්වන්න නෙළීමට සූදනම් වූ බඩ ඉරිඟු කුඹුරක් මතට ඔවුහු පමිණියහ. එහිදී නඩයක් මතු විය: බඩගිනි මිනිසුන්, ඉදුණු බඩ ඉරිඟු පිට්ටනියක් දෙස බලා සිටින අතර, එරිසිවරුන් පිරිසක් මෙම ජේසුස්ගේ ගෙඳුණින් කණ්ඩාසම දෙස බලා මෙසේ සිතති: "එ සබත් දවසේ වඩ කිරීමට අවසර නැත. ඔවුන්ව හෙඳින් බලන්න. ඔවුන් කන්න බඩ ඉරිඟු ටිකක් අහුලනවාද බලන්න දන් ජේසුස් මෙකක්ද කරන්න යන්නේ? ඔහු තම ගෙඳුණින් අවශ්‍යතා ගන සලකිලීමත් වී තම සතුරන්ගේ විවේචනයට ලක් වෙයිද? එසේත් නොවේ ඔහු මිනිසා විසින් සඳුන ලද සම්ප්‍රදායන්ට යටත් වී තම මිනිසුන්ට බඩගින්නේ සිටීමට ඉඩ දෙයිද? දසව කුමක් කරයිද? පිළිතුර පහදීලිය.

දයනුකම්පිත නන්දා තම ප්‍රමුඛතාවය ලෙස නිර්වචනය කළේ මිනිසුන්ගේ අවශ්‍යතායි. ඇත්ත වශයෙන්ම, මෙය මිනිසුන්ට ආශීර්වාද කිරීම සඳහා ලබා දී ඇති දෙවියන් වහන්සේගේ නීතිය කිසිසේත් උල්ලංඝනය කළේ නැත. එය පටහනි වූයේ ඔවුන්ට පවා දරහන නොහැකි නීති රීති සහ බර නිර්මාණය කළ එම නීතිවලට කුහකයන්ගේ සම්ප්‍රදායන් සමඟ පමණි. දසව මිනිසුන්ගේ අවශ්‍යතා ඉටු කරන්නේ මිනිසා විසින් සඳුන ලද නීති රීති සහ සිරිත් විරිත්වලට වඩා ඉදිරියෙන් ය.

දසවන තෙර ආගම හිස් හාමිය ගිය අතර එය දෙවියන් වහන්සේගෙන් නෙඟවී. තම ජීවිතයෙන් දසව බහුරු කරන කිසිවකුට තමන් ජේසුස් වහන්සේ අනුගමනය කරන බව ප්‍රකාශ කළ නොහැක. දසවන වීම හෝ නෙකිරීම සුළුපටු කරණයක් නෙඟවී. විනිශ්චයේදී, ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ අනුකම්පාවිරහිත අයට කියනු ඇත: "'ගෘහ ලත් ඔබ, යක්ෂය සහ ඔහුගේ දුතයන් සඳහා සූදනම් කර ඇති සදකලික ගින්නට මාවෙන්න ඉවත් වන්න: මක්නිසද මම බඩගිනි වූ අතර ඔබ මට කමක් දුන්නේ නැත; මම පිපඝයෙන් සිටි අතර ඔබ මට දුන්නෙහිය. මම ආගන්තුකයෙකු වූ අතර ඔබ මඟ නිරුවතින් ගෙන ගියේ නැත, ඔබ මට ඇඳ පළඳ සිටියේ නැත, අසනීපයෙන් හා සිරගෙදරදී ඔබ මා බලීමට ගියේ නැත.' එවිට ඔවුහු ද උන් වහන්සේට උත්තර දෙමින්, 'ස්වමිනි, ඔබ බඩගිනි හෝ පිපඝයෙන් හෝ ආගන්තුකයෙකු හෝ නිරුවතින් හෝ රෙඹුකුරව හෝ සිරගෙදර සිටිනු අපි දක, ඔබ වහන්සේට උපස්ථන නෙකලේ කවදද?' එවිට උන් වහන්සේ ඔවුන්ට

උන්තර දෙමින්, 'ඒකන්තයෙන් මම ඔබට කියමි, ඔබ මේ කුඩාඅයගෙන් එකෙකුට එය නෙකළ නිසාය.

“දයඛන්ත අය භ්‍යාවන්තයෙස්, මන්ද ඔවුන්ට දයඛ ලඹ්” කියායේසුස් පවසුවා දයඛ යනු නරක තත්වයක සිටින කෙනෙකුගේ වේදනා අපට දන්නා විටය. කෙසේ වෙතත්, එය වේදනා දැනීම පමණක් නොව, සමනය කිරීමට සහ උපකාර කිරීමට ක්‍රියාකරයි. අපි හඹුමඬුම සමහර වෙලඹට වේදනා සහ අවශ්‍යතා දන්නවා අපට දිරිගන්වන වචනයක් හෝකරුණික ඉරියව්වක් අවශ්‍ය බවට සකයක් නන. අප අවට සිටින අයටද මේ දේවල් දන්නා අතර එම කරුණික වචනය සහ උපකාරය අවශ්‍ය වේ.

මතෙව් 5:7 හි යේසුස් අපට ඉගන්වුයේ දෙවියන් වහන්සේ අන් අය කෙරෙහි අපගේ සලකිල්ල සහ සෙනෙහසට විපක දෙන බවයි. අපි "දයඛ" ලබන්නෙමු. මතෙව් 6:14 හි යේසුස් පවසුවේ "ඔබ මිනිසුන්ට ඔවුන්ගේ වරදවලට සමඛ දෙනවා නම්, ඔබගේ ස්වර්ගික පියද ඔබට සමඛ දෙන බවයි." දයඛන්ත පුද්ගලයාසඹවින්ම ආශීර්වාද ලබනු ඇත. තම ජීවිතය වටිනාදයක් බව ඔහුට දන්නා අතර විපක දෙන දෙවියන් ඔහුව ඉතාසතුටින් නිරීක්ෂණය කරන බව සහතික වනු ඇත.

### **ජේසුස් වහන්සේ අපගේ දයඛ වි ආදර්ශයයි**

කිසිවෙක් ජේසුව මන බලන්නේ නන. ඔහු වදගන් කර්ශයන් වලින් පිරුණු න්‍යස පත්‍රයක් සමඟ ජීවිතය ගත කළ නමුත් සමු විටම ඔහු වටාසිටින අයගේ අවශ්‍යතා නචන්වීමට සහ නඹුරු වීමට කලය සෙසාගත්තේය. වෙනත් කෙනෙකුට උපකාර කිරීම යේසුස්ට කලය නෂ්ති කිරීමක් නෙවීය. ඔහුගේ ප්‍රමුඛතාලෙකයේ ඒවඛ වඩාබෙහෙවින් වෙනස් විය. බලගතු බණක් පවත්වාකන්දෙන් බසින විට ඔහුට ලඹුරු රෙඹියෙක් මුණගසුණා"ස්වඹිනි, ඔබ කමන් නම්, ඔබ මැසිරිසිදු කළ හකිය." ජේසුස් වහන්සේ අන දිගු කර ඔහු ස්පර්ශ කරමින්, "මම කමන්තෙමි, පවිත්ර වන්න" (මතෙව් 8:3). ක්‍රිස්තුස් පෙළඹ මත සේවය කළ කලයේදී එම දර්ශනය වසර තුනකට වඩි කලයක් නචන නචනත් සිදු විය.

අපට අපහසු විය හකි ඉල්ලීම්වලට නිරතුරුවම ප්‍රතිච්ඛ දක්වන අතර, උපකාරය ඉල්ලා සිටි අසරණයෙකු යේසුස්ට හමු වූ බවත්, ඔවුන්ට උපකාර කිරීමට ඔහු අපෙහෙසත් වූ බවත් අපි කිසිදැබයිබලයේ කියවනන. අවසනයේදී, කල්වඪ් කුරුසියේ ඇණ ගසනු ලඹු ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ සෙණැන් දෙදෙනෙකු අතර වේදනාවන් මිය යන ආකාරය අපි දකිමු. තමඟේම ප්‍රශ්නවලින් ඔහුට දන පිරුණු නමුත් සෙණඟේ ඉල්ලීම අසාඔහුට මහත් අනුකම්පඛක් ඇති විය. ඔහුම වේදනාවන් භානින්දඹට පත් වුවද, සෙණඟ සමඛ දීමට ඔහුට හකි විය. ඒ අපේ යේසුස්! අපගේ ස්වර්ගීය පියණන්ට කළ බෙහෙසුසවල වරදින් ඔහු අප දෙස පහත් කෙඛ බලු අතර, ඔබ සහ මම වනි පවිකාරයන් අතර ජීවත් වීමට ඔහු තවමත් මෙම අපිරිසිදු කුඩාමචි බෙඹියට බසගත්තේ ඔහුගේ අසීමිත දයඛ අපට අවශ්‍ය නිසාය.

දන් එතකෙඹ මේ සසරේ ජරණවත්, පව් ගඳෙන් වහගෙන ඉන්න මිනිස්සු ගන අපිට කෙණහමද දණන්තේ? ඔවුන්ට හෙට කන්නට දෙයක් නති බවත්, මරණයට වඩාදරුණු ඉරණමක් විනිශ්චයේදී ඔවුන් බලාසිටින බවත් දන දනත්, අපි උදව් කිරීමට අත දෙමුද? යේසුස් කලා අපට ක්‍රිස්තුස්වහන්සේගේ ජීවිතය ගත කිරීමට අවශ්‍ය නම්, අපිද උපකාර කිරීමට ඉදිරිපත් වෙමු.

### පුද්ගලික අයදුම්පත

සම අවස්ථාවකදීම "යේසුස් කුමක් කරයිද" කියා ඇසීමට අප අපටම අහියෙණි කළ යුතුය. තමා අමතස කළ හෙතෙත්තියේ ඇණ ගසු නනත්තම යේසුස් සමඟ දෙයිද? ඔහු අසමත් වූ නනත්තම ඔහු තවත් අවස්ථාවක් ලබා දෙයිද? ඉගෙනීමට ප්‍රමද වීම ගන ඔහු ඉවසිලිවත්ත වෙයිද? යමෙකු අධර්මයේ මඩ ගෙනහැරුවෙන් ගෙඹ ගනීමට ඔහු උදව් කරයිද? ඔබ පිළිතුර දන්නේ නම්, එයද කරන්න!

මර්ක් 4:24 ට අනුව, දයඹ පෙන්වීම යනු අප අවට සිටින මිනිසුන්ගේ අවශ්‍යතාසපුරුණිමයි. දයඹ සම වටම විවන ඇස්වලින් ගමන් කරන අතර උපකාරය සදහාකුඩම කණසීමේදී කිරියාකරයි. මෙය අප සමඟ දිනපතාසිදු වන අතර අප එයට විවන නම් අපට එය වටහෙනු ඇත. වේදනඹ, කනස්සලේ, බිය සහ දුකෙන් සලකුණු වූ මුහුණු සමඟ අපි මර්ග තරණය කරන්නෙමු. අවධනය යෙමු කළ යුතු වරදක් ඇති බව දනීම, අපට විකල්ප දෙකක් තිබේ: දුක් විදින නනත්තා ගන උදහින වීම හෝ උපකාර කිරීමේ අරමුණින් සමීප වීම. ජේසුස් වහන්සේ තුළ දයඹ සදහාසරුපුරුණ ආදර්ශයක් අපට ඇත, මන්ද ඔහුගේ ජීවිතයේ සම දෙයක්ම ඔහුගේ පියණගේ පිළිබිඹුවක් විය. "ස්වර්ගයෙහි සිටින ඔබගේ පියණන් දයඹන්න වන්නාසේම දයඹන්න වන්න" (ලුක් 6:36) යනුවෙන් පවසුවේ ජේසුස් වහන්සේ ය.

සමහර විට අපි එම පුද්ගලයඹ හදුනන්නේ නති බව අපටම පවසමින් අපගේ තෙසලකිල්ලට සමඟ දීමට අපට අවශ්‍ය විය හකිය. ලුක් 10:25-35 හි, මෙම පෙර සලසුම් කළ හුදකලා උපකුමය ගන යේසුස් අපට උගන්වයි. එය "යහපත් සමර්තනුවරයණගේ" කතඹයි. යුදෙව්වන් දෙදෙනෙකු (දෙදෙනම ආගමික වර්ග) තුවල ලඬු පුද්ගලයාගමන් කළ මර්ගයේම ගිය නමුත් හිතමතම අතෙක් පත්තෙන් ගමන් කළ බව සලකන්න. ඔවුන්ට නතර වී උදව් කිරීමට අවස්ථාවක් තිබුණත් ඔවුන් එසේ කළේ නත. සමහර විට එය ජීවිතයේ කරදර, උගුලකට ඇති බිය, දවසේ වඛ කිරීමෙන් පසු තෙහෙට්ටුව, නනහෙත් එය හුදෙක් උදහිනත්වය විය හකිය. නිදහසට කරුණ කුමක් වුවත්, ප්‍රතිඵලය තවමත් "කිසිදු කිරියඹක්" විය. යහපත් සමර්තනුවරයා කණ්බහුල මිනිසෙක් වුවද, වගකීම් සහ වගකීම් ඉටු කිරීමට යන ගමනේදී, නමුත් ඔහු අවශ්‍යතා ඇති පුද්ගලයෙකුට නවත්වීමට සහ උපකාර කිරීමට ඒ සියල්ල නතර කළේය. එවනි අවස්ථාවන් කෙරෙහි අපගේ ඇස් විවනව තබන යුතුය. සමර්තනුවරයා මිනිසදුටු විට, ඔහු ලං වූයේ, අවශ්‍යතඹයෙන් සභවීමට අවශ්‍ය වෙනුවට අවශ්‍යතඹය දකීමටය.

අපිටත් හමුදම මේ වගේ අවස්ථා ඉදිරිපත් කරනවා ක්‍රියාකිරීමට අපව පෙළඹවන්නේ අපගේ අධ්‍යක්ෂණය, කුසලතා, සමෂ් පන්තිය හෝ මූල්‍ය සම්පත් නෙවේ. එය දැනටත් පිරුණු හදවතකි.

සමරිතනුවරයා බියෙන් හාලජ්ජවකින් තොරව තුවලකරු වෙත පමිණියේය. බිය සහ ලජ්ජාව දැනිය යුත්තේ දැන නමුත් උදව් කිරීමට නොහැකි සිටින අයයි. පල්ලිය යනු ජීවිතයේ කටුක යථාර්ථයන්ගෙන් අප පලායන ආරම්භයක් නෙවේ. ඊට පටහැනිව, අපි ක්‍රියාකාරී ශරීරයකි. සමරිතනුවරයා රුධිරයට බිය නොවීය. බෙහෙත් ගල්වා තුවල අනගණවිය. කිතුනුවම රුධිරයට බිය විය නොහැක. සමහර අය, අවශ්‍යතා ඇති පුද්ගලයෙකුට මුහුණ දෙමින්, "උදව් කිරීම සඳහාමට ලබන්නේ කුමක්ද?" නමුත් අය පවසන්නේ, "බලපෑමක් තුවක් නත; මම මගේ කලය නෂ්ඨ කරමි." දැනුකම්පිත, නමුත් දිගටම උපකාර කරයි. ජනිය, හමේ පව, ආගම වදගත් නභා හෙඳ සමරිතනුවරයා තමානවත්වන්නේද උදව් කරන්නේද නද්ද යන්න තීරණය කිරීම සඳහා සමෂ් ආරක්ෂණ අංකය, ආදායම් බදු ප්‍රකාශය, කුසලතා පිළිබඳ යෙමු තුනක් හෝ රියදුරු බලපත්‍රය ඉල්ලා සිටියේ නත.

ඔබ ප්‍රධාන මඟියක බස අලුයම එකට බරපතල තුවල ලබු පුද්ගලයෙකු දුටුවහොත් ඔබ කරන්නේ කුමක්ද? දැනට පෙන්වීමට සමහර විට අවදානම්ද ඇතුළත් වේ. ඊළඟ ගල පිටුපස සඳහා සිටි කෙල්ලකරුවන්ට එම සමරිතනුවරයා පහර දිය හැකි නමුත් ඔහුගේ දැන සහ අනුකම්පිත අවදානමට වඩා විශල විය. අපගේ මඟිතික අධ්‍යක්ෂික තුවලවලින් අපව ගලවනනීම සඳහා පෞද්ගලයන් වහන්සේ එම කුරු, නින්දිත කුරුසය වෙත ගිය විට ඔහු තුළ ඇති දැන සහ අනුකම්පිත කෙතරම් විශලද?

පෞද්ගලයන් වහන්සේ වේදනකාරී කුරුසියේ ගමන් කරන විට සමූහයා අතර සිටි කන්තවක් තුවසක් ගෙන ඔහුගේ මුහුණ වියලාගත් බව පුරණ සම්ප්‍රදායක් ඇත. එම කන්තවගේ ඉරියව්වෙන් ඔහුගේ දුක් වේදනා අවසන් නෙහි නමුත් ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ කෙතරම් ස්පර්ශ වීද යත් ඔහු එම තුවස මත තම මුහුණ මුදුණය කර තබුවේය. ඒ කතව ජනප්‍රවදයක් පමණයි, නමුත් ස්වමින් වහන්සේ නිසා අපි අත් අය වෙනුවෙන් කරන ඕනම කරුණකින් හෝ කරුණකින් අපගේ ආත්මයේ සහ බෙහෙත්විට අප උදව් කළ අයගේ ආත්මයේ සදකලික හඳුමක් ඇති කරන බව සත්‍යයකි. මිනිසුන්ගේ දුක්ඛිත හා අවශ්‍යතාවල විශලත්වයට මුහුණ දෙන විට, අපට දිය යුතු සම්පත් කිසිවක් නති බව අපි කවුරුත් දනිමු. සමහර විට අපට ඉදිරිපත් කළ හැකි එකම දෙය මිත්‍රශීලී වචනයක් සහ දැනට අහිතයකි. එය පවසන්නේය කිරීමට අප අතරින් නිර්භීත වන්නේ කවුද?

ලුක්ගේ ගුහණංචිය පවසන්නේ ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ ගෙන්සෙමන උද්‍යානයේ සිටියදී, ලේ බිංදු වති යමක් දහඩිය දළීම තරම් වේදනාවක් ගිලී සිටින විට, "දේවදූතයෙක් ස්වර්ගයේ සිට උන්වහන්සේ සනසමින් උන්වහන්සේට දර්ශනය වු" බවයි (ලුක් 22:43). එම දේවදූතයා ඔහුගේ ඉරණම හෝ මරණය වෙනස් කළේ නත, ඉදිරියට යමට ඔහුගේ තීරණය වෙනස් කළේ නත. අපගේ පසයන් ඉවත් කිරීමට හැකි වන පරිදි කුරුසියේ

මර්මට ඔහුගේ අධිෂ්ඨානය දිගටම පවති අතර ඔහු දරුණු මරණයක් විය. දේවදූතයන්ගෙන් ලබුණු සනාඨිම සහ ශක්තිමත් කිරීම කලය නාස්ති කිරීමක් විය හැකිද? පවිකර ජනියකට දයඛ පෙන්වීමට යේසුස් වහන්සේ කුරුසියේ මිය ගියේ නිෂ්ඵලද? ඇත්ත වශයෙන්ම නත! දුක් විඳීමට, අසරණ වූ, බියට පත් වූ හොඳ්හිමි වූ පුද්ගලයෙකුට අප දයඛ දක්වන විට එය කිසි විටෙකත් නිෂ්ඵල නෙවේ.

මම කෙත්ටකි හි විලක මිතුරෙකුගේ නිවසක උදේ පන්දර මළව මන වඩි වී සිටියෙමි. මම ඒ මෙහෙත හුක්ති විදින විට, මම මටම මෙසේ සිතුවෙමි: "මේ සියල්ල ඉතා අලංකාරයි: වනය නවුම් භාහපෙනසුළයි. වච නවමත් කඩපනක් වගේ, කුරුල්ලන්ගේ නඳ සංඛිවනියක් වගේ, ගස් කෙළ පඬයි, සශ්රීකයි, සමු අස්සක් මුල්ලක් නඟම මල් වවා ඇති ගම්බද නිවස, පටියෝ ඒ සියල්ල ලස්සනයි, ප්‍රසන්නයි, මම වඩි වී සිටින රෙකිං පුටුව පවසුවපහසුයි, මගේ හදවත සහ මනස තුළ මගේ මවුම්කරු සමඟ කතාකිරීමට ලබීම මෙනතරම් භග්‍යයක්ද? මුළු ජීවිතයම හෙඳයි."

එවිට මේ කුඩාවයසක රෙහී පුඩිල් පෙනුමක් ඇති බල්ලාපමිණ මාඉදිරියෙහි සිට ගනී. "ඔහුට අවශ්‍ය දේ මම දනිමි - සෙනෙහස. ඔහුට සුරතල් කිරීමට භාස්පර්ශ කිරීමට අවශ්‍ය වේ. ඔහුට සබවිත්ම අවශ්‍ය වන්නේ මගේ ඔඩෙක්කුවේ හිද ගනීමටයි, නමුත් ඔහු වයස අවුරුදු 13 යි, ආබධිත, අන්ධ හානිහිරි, රෙඹකුර වන අතර ඔහු මරණය රත් වූවක් මෙන් සුවදයි. ඔහු සුවදයි. පරක් මරනවචගේ - ඒ වගේම එයාමඛ අල්ලනවච මම කමති නභා මගේ කලිසමේ කකුලවත් අතුල්ලන්නේ නභා අනික මට එයඛ අල්ලන්න ඔතේ නභා එයාගදයි." ඒ පුංචි වයසක ගද ගහන බලු පටියාපර මද්දේ වහිරෙන්න බලභගන හිටියා

යේසුස් මිනිසුන්ව මරන එක ගන සලකිලිමත් වෙනවා ඔහු වටාබසර්ඩි කවයක් සමඟ මහාමර්ගයේ සමතලාවු පෙසමි නෙවේ ඔවුන්ට පෙර මංගලයය හඟමින් සිටියේය. ඔබේ අධිශීතකරණයේ නිබෙන්නට නිබු මුවන්වත්, ඔහුට පළමුවෙන් මෙච්රී රථයක් නෙසමිණයේ නමි, අනභන ආහඟ සදහාකපාඉටි කඩදසියක ඔනානත. ලෙකිය මහලු, රෙඹඛඬ, තනිකම, ඇබ්බහි වූවත්, දික්කසඳු වූවත්, පීඩිතයන්, පවිකරයන්, අපිරිසිදු මිනිසුන්ගෙන් පිරි ඇති අතර අපට සිතිය හඹිය - මඛ අල්ලන්න එපා මට ඔයඛ මගේ ඔඩෙක්කුවේ නියඟන්න ඔන නෑ ඒවාපර මරාදමීමයි - ජීවන මර්ගයේ සමතලාවී ඇන, නමුත් අපි හදවත ලෙස හදුන්වන මඟ පේශි දිගටම ස්පන්දනය වේ. මිනිසුන් රත්‍රියේ නින්දට යන විට එය ඔහුට වදගත් වන්නේ කුසගින්නෙන් ගෙඟවන බඩ සහ පිපසයෙන් වියළී ගිය තෙල් සමඟ ය; මිනිසුන් පලමි යට නිදභගන නිවසින් භාසමඡයෙන් පිටත සිටින විට; ඔවුන් දිගු ශීත රත්‍රියක සීතලෙන් වෙච්ලන විට හෝරෙඹල් ඇදත් මත වේදනභවත් වහිර සිටින විට හෝසිර මදිරියක බිත්ති දෙස බලසිටින විට.

මිනිසුන් හුදකලාවූ විට, දුප්පත්, අපිරිසිදු යඛකයන් රැස්වීමට පමිණෙන විට, දරුවන්ට මනසික ආබධ ඇති විට, සහ හෙඹ්මඹ මගින් ධඛනය වන යෙමනයන් විශල වේලඛක් අවුල් වූ විට එය යේසුස්ට වදගත් වේ. ඔවුන් මරියාමග්දලේනාහෝලඡුරු රෙහියෙකු හෝ

අයකමියාවූ සකෙවුස් හෝලේ ගලන කන්තඩ හෝගඩඹර්නියන්ගේ පිස්සු මිනිසාවිය හකිය. මෙය යේසුස් ගන පමණක් නෙඹවී. එය ඔබ සහ මාගන ය. මම ඒ බල්ලානුරතල් කලේ නන, නමුත් මම මහමග මරාදමන මිනිසුන් මගේ අතට ගනීම ප්‍රතික්ෂේප කළහෙත් ඔවුන්ට කරුණුවෙන් හා ආදරයෙන් සලකන්න මට දෙවියන්ගේ පිහිටයි. ජේසුස් වහන්සේ අපට ආරඛනාකරන්නේ අඩුවෙන්ම, නඟිවුවත් හා හුදකලාවුවත් ස්පර්ශ කිරීමට ලඟවන ලෙසයි.

අවශ්‍යතාඅඟි අයට, ආගන්තුකයින්ට, ප්‍රතික්ෂේප වුවන්ට සහ තනි වුවන්ට ඔබ නතර වී උපකාර කිරීමට දන් තීරණය කරන්න; ඔබට ආපසු ගෙවිය නොහකි තනන්නඩ ඔබ ණයට දෙන බවත්, ඔබව අමනස කළ තනන්නඩ සමඟ දෙන බවත්, අසඹ්ඵක වූ තනන්නඩ තවත් අවස්ඵක ලබා දෙන බවත්, පසුගම්, දුර්වල, අක්‍රිය, මන්දගම් සහෙද්දරයඩ කරුණුවෙන් හා ආදරයෙන් සලකන බවත්; ඔබ පරණියන් හා නුගන් අයව පෙඟි නෙකරන බව; පරීක්ෂඩට යටත් වූ සහෙද්දරයකින්තියේ ඇණ නෙකබන්න; තිවස අහිමි සහ අතහර දමූ අයගේ දුක් වේදනාසමනය කිරීමට ඔබ යමක් කරන බවත්, ඔබේ උපකාරය අවශ්‍ය ජේසුස් වහන්සේ දෙස බලන ලෙස සම මිනිසෙකු දෙසම බලන්න.

**ස්වයං පරීක්ෂණය:**

ඔබේ දයඹව මට්ටම මනීමට මෙම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දෙන්න:

1. කරුණුව ආපසු ලබදිය නොහකි පුද්ගලයින්ට ඔබ ඔබේ නිවසට ආරඛනාකරනවද?
2. ඔබ සම සනියකම දුප්පතුන්ට උපකාර කිරීම සදහාසම් මුදලක් වෙන් කරනවද?
3. ඔබව රීදවන කෙනෙකුට සමඟ දීම ඔබට අපහසුද?
4. ඔබ මේ සනියේ නොආදහිලිවන්නයෙකු සමඟ ඔවුන්ව ස්වමින් වහන්සේ වෙතට ඇද ගන හකි ආකාරයෙන් කතාකර තිබේද?
5. සම්දණන් වහන්සේ ඔබ වෙනුවෙන් කර ඇති සියල්ල ගන ඔබට කනඳ වෙනවද?
6. ඔබ නිවසේ හෝරේලේදී රෙඟින් බලීමට යනවද?
7. ඔබව සෙඟකම් කළ පුද්ගලයඩ ඔබ තවත් අවස්ඵක ලබාදෙනවද?
8. මිනිසුන් ඔබට කළ වරදි අමතක කිරීමට ඔබට හකිද?
9. ඔබ දුප්පන් මිනිසුන් සමඟ කතාකිරීමෙන් වළකී සිටිනවද?
10. ඔබට දනටමන් දෙවියන් වහන්සේගේ දයඩ ලඟී තිබේද?

6 වන පරිච්ඡේදය

**යේසුස්: පිරිසිදු (මතෙව් 5:8)**

**පිරිසිදුකම: එය කුමක්ද?**

ඇදහිලිවත්තයෙකු වීම යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ කුමක්ද යන්න පිළිබඳව බෙහෝ දෙනෙකුට වරදි අදහසක් ඇත. එවැනි එක් පුද්ගලයෙක් ඔහු ඇදහිලිවත්තයෙක්දැයි ඇසූ විට, පිළිතුරු දුන්නේ: "ඔව්, මම ඇදහිලිවත්තයෙක් වන්නේ මම බෙන්නේ, දුම් පනය නෙකරන, නටන්නේ හෝසුදුවේ නෙතෙයදෙන බවිනි." ඔහුට වදගත් වූයේ තහනම් ලිහිස්තුවකි, නමුත් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ නීතිය සමුච්ච අවධරණය කළේ ඔබ නෙකරන දේට වඩාඔබ කරන දේ සහ ඇතුළත ඔබ කෙබඳුද යන්නයි. ඔබේ හසිරීම ඔබේ හදවතේ පවතින දේ පිළිබඳ සරල පිළිබිඹුවක් විය යුතුය. පුද්ගලික, අභ්‍යන්තර ගුණාගල වදගත්කම පහත සඳහන් පෙළ කියමනෙහි දක්වේ:

"සිතුවිලි සිටුවන්න, එවිට ඔබ ඔබේ කිරියන් නෙළාගනු ඇත.

ගක කිරියන් සහ ඔබ ඔබේ පුරුදු නෙළාගනු ඇත.

ගක පුරුදු සහ ඔබ ඔබේ වර්තය නෙළාගනු ඇත.

වර්තය රෙණිය කරන්න, එවිට ඔබ ඔබේ ඉරණම නෙළාගනු ඇත."

ඇත්ත වශයෙන්ම, ඒ සියල්ල සිතුවිලි වලින් ආරම්භ වේ. "මක්නිසද මනුෂ්‍යයෙකු තම හදවතින් සිතන්නේ නම්, ඔහුද එසේමය." (හිනෙණ්දේග 23:7). පනත් වදගත්ම දේ නෙඔව්. ඇත්ත වශයෙන්ම, ඔබේ කිරියන් වදගත් ය, නමුත් කණය නම් "හෙඳ මිනිසෙක් තම හදවතේ ඇති හෙඳ නිධනයෙන් යහපත ගෙන එයි, සහ නපුරු මිනිසෙකු තම හදවතේ නපුරු වස්තුවෙන් අයහපත ගෙන එයි. මන්ද, බහුලත්වය නිසාඔහුගේ මුඛය කතා කරන්නේ හදවතයි" (ලූක් 6:45). අධියන්මික සංවර්ධනයේ ප්රධන අවධරණය සමුච්ච අභ්යන්තර පුද්ගලයවිය යුතුය; එනම් හදවතයි.

හදවතින් නිර්මල අය භාග්‍යවත්තයෙස්. පිරිසිදු, පිරිසිදු, අපිරිසිදු, අපිරිසිදු, අවංක, අවංක සහ නපුරෙන් තෙඟ ලෙස.යේසුස් වහන්සේ මතෙව් 15:19 හි පවසුවේ, "... හදවතින් නපුරු සිතුවිලි, මිනීමරුම්, කමම්පියචර, වේශ්යකම්, සෙඟකම්, බෙරු සක්ෂි, අපහස කරනවාමනුෂ්‍යයෙකු අපවිත්‍ර කරන දේවල් මේවය."

අපිරිසිදුකම යනු අනියම් ආශචන් ඇති කන්තචක් දෙස බලීමයි (මතෙව් 5:28) පවිත්රත්වය යනු ප්රතිවිරුද්ධයයි.

පරිශුද්ධත්වය යනු චේතනචල අවංකචයයි. "අවංක" යන වචනය පවා "ඉටි නෙඔනිව" යන අර්ථය ඇති ලතින් වචන වලින් පමිණේ. කලකතියක ඇති අඩුපඩු ඉටි යෙදුණවවා

ගණුම්කරු රැවටීමට තත් කිරීමේ පරණ සිරිත මෙයින් අදහස් කෙරේ. හෙද එකක්කල්ලක් ඉටි තෙතව විය; එනම්, අවංක, එයින් අදහස් වන්නේ එය 100% හෝ දූෂණයෙන් තෙත බවයි. පිරිසිදු මී පණි හෝපිරිසිදු කිරි වගේ, බෙණිලයේ ඇති දේ ලේබලයේ ලියාඇත. සේසුස් කුහකයන්ට මෙතරම් ප්‍රතිචර්‍ය දක්වූයේ ඔවුන් සුදු හුනු ගැසෙහන් කෙත් මෙන් වූ නිසන් ඒවාපිටතින් අලංකාරවත් වුවත් ඇතුළත මළවුන්ගේ ඇටකටුවලින් සහ සියලු අපවිත්‍රකම්වලින් පිරී ඇති බවිනි. සහ "පිටතින් මිනිසුන්ට ධර්මිෂ්ඨ බව පෙනේ, නමුත් ඇතුළත කුහකකමෙන් හැඞවනීතියෙන් පිරී ඇත" (මතෙව් 23:27). "ස්වමින් වහන්සේ මනුෂ්‍යයාදකින ආකාරයට නෙතපනේ; මක්නිසද මනුෂ්‍යයා බහිර පෙනුම දෙස බලයි, නමුත් සමිදණන් වහන්සේ හදවත දෙස බලයි." (1 සමුවෙල් 16:7). මිනිසෙකු නිර්වචනය කරන්නේ උස, මෞග පේශි ශක්තිය, දක්ෂතාවය, ආකර්ෂණය හෙඤ්ඤම් නෙතව. එය හදවතයි. අපි හදවතින් පිරිසිදු වෙමුද?

### **පවිත්‍රකමේ අපේ ආදර්ශය සේසුස්**

ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ පරිපූර්ණ හානිර්මල ජීවිතය අපට ද පවිත්‍ර විය හැකි බවට ජීවමන සක්ෂියක් විය. ඔහු මෞසයේ ජීවත් වූ නමුත් මෞසයේ අපිරිසිදු ආශාවන්ට තමඛම ලබා දුන්නේ නත. ඔහු කවදඛත් පව් කළේ නත. ඔහු කිසි දිනක අපිරිසිදු වේතනතවත් කන්තඛක් දෙස බලුවේ නත. ඔහු කිසිවිටෙක බෙණුවට කටයුතු කළේ නත.

ඔහුව අනුගමනය කළ අයගෙන් කිසිවෙක් ඔහුගේ හසිරීම ප්‍රශ්න කළේ නත. ඔහු සහ පියාඑක් කෙනෙක් බව ඔහු ප්‍රකණ කළ නිසාඔහුගේ සතුරන් ඔහුට අපහණ කළ බවට වෙද්දනකළහ. ඔහුගේ සතුරන් නිතරම ඔහුව යම් පරස්පරයකින් අල්ලාහභීමට උත්සණ කළ නමුත් ඔවුන් කිසි විටෙකත් එසේ නෙකළේය. වරක් නෙතව! ඔහු දුක් විදීමට හා පරීක්ෂඛට ලක් වූ ජීවිතයක් ගත කළ නමුත් ඔහු කිසි විටෙකත් අසඹ්ඵක වූයේ නත. ඔහුට මෙසේ පව්සිය හකිය: "මම ලෙකියේ ආලෙකිය වෙමි, මාඅනුගමනය කරන තනත්තාඅන්ධකරයේ නෙඛනු ඇත" (යෙහන් 8:12). ඔහු ඇසුවේ: "ඔබ අතරෙන් කවුද මට පව් වෙද්දනකරන්නේ?" (යෙහන් 8:46) සහ පිළිතුර වූයේ නිශ්ශබ්දතඛය පමණි. ඔහු තෙඛහන් ප්‍රේරිතයන්ගෙන් කෙනෙක් සේසුස්ව පඛාදීමට මුදල් ගත් විට, සේසුස්ගේ සතුරන්ට ඔහුට ඉදිරිපත් කළ හකි එකම ප්‍රයෙෂ්තවත් තෙඛතුරු වූයේ ඔහු යඤ්ඤිරීමට යන ස්ඵනයයි. සේසුස් හරියටම ඔහු පෙනී සිටි දේ සහ ඔහු ප්‍රකණ කළ දේ විය.

ක්‍රිස්තුස් වහන්සේට යටි හෝආත්මර්ඵකමී වේතනානිබුණේ නත. ඔහු අනුගමිකයින් දිනාගභීමට හෝතම මෙහෙවර පහසු කර ගභීමට වචු බස් හඛිතාකළේ නත. ඔහුගේ අවංකකම ඔහුට බෙහෙඛසයින් වියදම් විය, නමුත් පරිසිවරුන්ට, ඔවුන් අකමඛි වූ විට පවාඔහු සත්‍යය කතාකළේය. ඔහුව මරාදමීමට හෝඔහුව නිදහස් කිරීමට බලය තිබූ පිලන්ට, ඔහු තමාරජ බවත් සියලු බලය ඇති බවත් පඛපඛිඵඛණය කළේය. ඔහු අවධනය දිනහන් නමුත් මිනිසුන්ට උපකර කිරීමට ඔහුගේ හේතුව වූයේ ඔහු ඔවුන් කෙරෙහි අනුකම්පඛ දක්වීමයි. පරිසිවරු දුප්පත් මිනිසඛ කසියක් ලබදුත් නමුත් ඔවුන් සියල්ලන්ගේම අවධනයට ලක් වන පරිදි ඔවුන්ගේම අං ගසාගත් පසුව පමණි. ජේසුස්



වහන්සේ ලෙඩුන්ව සුව කර, මළවුන්ව නඟිටෙව්වා, කිසිවෙකුට නොකියන ලෙස ඔවුන්ට උපදෙස් දුන් සේක. මොනතරම් වෙනසක්ද! අවංකකම, නිර්මලකම, ශුද්ධකම සහ යටහත් පහත්කම පිළිබඳ පරිපූර්ණ ආදර්ශය සේසුස් වහන්සේ අපට ලබාදුන්නා" අතේ දෙවියනේ මතුළ නිර්මල හදවතක් ඇති කරන්න!" (ගීතඛලිය 51:10). අපි එකතු කරමු: "කර්ස්තුස්ගේ ජීවිතය මගේ ජීවිතයද වේවා!

### පුද්ගලික අයදුම්පත

සේසුස් වහන්සේගේ මෙම ඉගන්වීම අපට පවසන්නේ අප කරන සම දෙයකටම පිරිසිදු වේතනාවක් තිබිය යුතු බවයි. අපි හෙද දෙයක් කළත් අපේ හදවත් තුළ එය කරන්නේ නම්, අපට මිනිසුන්ගේ ප්‍රශංසාව අවශ්‍ය නිසා අපි එය කරන්නේ සේසුස්ගේ කලායේ සිටි පරිසිවරුන් හා සමඟයි. ඔවුන් දුෂ්පතූන්ට දනයක් දුන්නා, දිගු යඹිඤාකලා නිරතව සිටියත් මිනිසුන්ට පෙනෙන පරිදි ඒ සියල්ල කලා පවුල් 1 කෙරින් 13 හි ලියා ඇත්තේ දුෂ්පතූන්ට දීමට තම දේපළ විකුණු සහ තම සිරුරු පුළුස්සා දීමට පවා දුන් නමුත් නිවරදි වේතනාව (ආදරය) නොමිනිකම නිසා එය කිසිවකට වටින්නේ නැත. යහපත් ක්‍රියා කිරීමට ප්‍රවේශම් වෙමු, නමුත් දෙවියන් වහන්සේට සහ අන් අයට ප්‍රේමයෙන් පෙලඹෙමු.

කිතුනුවන් වශයෙන් අප ලෙකියේ ආලෙකිය බව ද අප මනක තබාගත යුතුය. ලෙකිය ජීවත් වන සදාචාර කණුවෙන් ගෙඩි ඒමට ඇති එකම අවස්ථාව කිතුනුවන්ට වඩා විශිෂ්ට මඟියක් පෙන්වීමයි. ලෙකිය සහ අප අතර වෙනසක් නොමිනි නම්, එයින් අදහස් වන්නේ අප ලෙකියේ කෙටසක් බවයි. අපි එකම පෙත් පත් සඟරා කියවන්නේ නම්, එකම විත්‍රපට තරඟන්නේ නම්, එකම ඇඳුම් අඳින්නේ නම්, එකම විහිළු කතාකරන්නේ නම්, අන්ධකරණය ඇවිදින මිනිසුන් මෙන් එකම විනෝදාස්වාදයට සහභාගී වන්නේ නම්, අපි දෙවියන් වහන්සේගේ ඇස් හමුවේ පිරිසිදු නොවේ.

හෙද තීරණ ගනීමට අපට සම්මත උපකරණ වන හෙද මසට්ටිල්ලක් වන්නේ: "සේසුස් මා වෙනුවට කුමක් කරනු ඇත්ද?" හදවතේ නිර්මලව සිටීමට අපට උපකාර කිරීම සඳහා අපට ඇසිය හැකි සමන ප්‍රශ්නයක් තිබේ: "සේසුස් වහන්සේ මගේ ක්‍රියා සිතුවිලි සහ වේතනාවන් දැන ගනීම ගන මම ලජ්ජාවට පත් වේද?" ඇත්ත වශයෙන්ම, සේසුස් දනටමත් අපගේ සිතුවිලි සහ වේතනාවන් දන්නවා ඔහු එසේ කරන බව අප මනක තබා ගත යුතු අතර ඔහුව සතුටු කිරීමට අපට ආශාවක් තිබිය යුතුය. "ඔහුගේ ඇස් හමුවේ සඟවුණු කිසිම මවිල්ලක් නැත, නමුත් සියල්ල නිරවනින් සහ ඔහුගේ ඇස්වලට විවතව ඇත, අප ගණන් දිය යුතුය" (හෙබ්‍රෙව් 4:13). නිර්මල සිත් ඇත්තෝ භාග්‍යවන්තයෝය, මක්නිසද ඔවුහු දෙවියන් වහන්සේ දකිති.

නිර්මල හදවතකින් අපව වළක්වන ප්‍රධානතම දෙය නම් පහස, විශේෂයෙන්ම සඟවුණු පහසයි (ගීතඛලිය 32:3). අප අවංකව මුහුණ දිය යුතු අතර අපගේ ජීවිතයෙන් පහස ඉවත් කළ යුතුය. බෙහෝ අය අන් අයගේ ප්‍රතිචාරයට බිය වී, තම හදවත් තුළ පහසක් ඇති බව පිළිගනීම ප්‍රතික්ෂේප කරයි, එබවින් ඔවුන් තම ජීවිතය අරගල කරමින් සහ

තමන් නොවන දෙයක් ලෙස පෙනී සිටිමින් ගත කරති. අපි පිරිසිදු ජලය, පිරිසිදු කිරි හෝ පිරිසිදු මී පණි අගය කරමු. ඒවා 100% ක්ම පෙනෙන ආකාරයට සහ හිමිකම් කියයි. පිවිතුරු හදවතක් එහෙමයි. සමහර විට, අපි අපගේ හදවත් සෙසීසි කරන සහ ඇතුළත ඇති දේ පමණක් දන්නා දෙවියන් වහන්සේ සමඟ ග්‍රහණයට පමුණ ඇත, නමුත් අප අවට සිටින අයට පරිපූර්ණ ලෙස විනිවිද හඬයෙන් සිටීමට අප මෙන්ම බිය වන්නේ කුමක් ද? අන් අය අප මෙන් සබවින්ම අපව දන සිටියේ නම්, ඔවුන් අපට සමච්චල් කරයි, නින්දා කරයි, හෙළාදකී, ප්‍රතික්ෂේප කරයි යන බියද? එරිසියකිහි කළ හිතීම වේ, යේසුස්ගේ කලයේ කුහක හදවත්. ඔබ සබෑ ලෙසම ඔබව හඳුනා ගනීමට කිසිවෙකුට සහ සියල්ලන්ටම ලජ්ජානොවන තරමට ඇතුළත පිරිසිදුව සිටීමට ඔබ සමහර විට ආශා කරන්නේ නද්ද? එය මෙන්ම සහනයක් වේවිද! "අනේ දෙවියනේ මාතූල නිර්මල හදවතක් ඇති කරන්න. මගේ සියලු මඬ්ගවලදී මට ඔබ භාසමන වීමට ඉඩ දෙන්න." (ගීතවලිය 51:10)

**ස්වයං පරීක්ෂණය:**

ඔබේම සංගුද්ධතාවය මනීම සඳහාමෙම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු සපයන්න:

1. පිරිසිදු හදවතක් ඇති පුද්ගලයෙකු ගන ඔබ සිතන්නේ කුමක්ද?
2. ඔබේ මිතුරන් ඔබේ සිතුවිලි දන ගනීමට ඔබ ලජ්ජාවෙනවද?
3. ඔබ දෙවියන් වහන්සේගේ ආලෝකය තුළ ගමන් කරනවද?
4. ඔබ කියවන පෙත් හෝ ඔබ නරඹන චිත්‍රපට ගන සහෝදරයන් දන ගනීමට ඔබට ලජ්ජ වෙයිද?
5. ඔබ අශෝභන හෝ සේනාකරන විහිළුවලට කමතිද?
6. ඔබ අවංක පුද්ගලයෙකු ලෙස ඔබ සලකනවද??
7. ඔබ නපුරට වෛර කරන බව පවසිය හකිද?
8. ඔබ මිනිසුන්ට අමනස නොවන ලෙස ඔවුන්ට බෙණු කියනවද?
9. මිනිසුන් ඔබේ ගරීරයට ආකර්ෂණය වන පරිදි කමුක ඇඳුම් ඇඳීම නිවරදි යයි ඔබ සිතනවද?
10. ඔබ යහපත් ක්‍රියාකරන්නේ අන් අයට පෙනෙනු පිණිසද?

7 වන පරිච්ඡේදය

**යේසුස්: සමය ඇති කරන්න(මතෙව් 5:9)**

## පීස්මේකර්: එය කුමක්ද?

වසර ගණනාවක් පුරා බෙන්ලෙහෙමිහි උපන් පල්ලියේ මුදුනේ විශාල රිදී තර්කකඩක් අලංකාර විය. එක් දිනක්, 1800 ගණන්වලදී, ග්‍රීක ඕතඩොක්ස් පල්ලියක් සමඟ ගෙඩනගිල්ලේ කොටසක් බෙදා හැර රෙමානු කතෝලික පල්ලිය, රිදී තර්කකඩ ඉවත් කර එය ඔවුන්ගේම තර්කකඩ ආදේශ කිරීමට තීරණය කළේය. නමුත් ග්‍රීක ඕතඩොක්ස් පල්ලිය ඔවුන්ට ඉඩ දීම ප්‍රතික්ෂේප කළා ග්‍රීක ඕතඩොක්ස් පල්ලියට රුසියාවේ සහය ලබුණු අතර ප්‍රංශය රෙමානු කතෝලික පල්ලියට සහය දුන් නමුත් එවකට පලස්තීනය පලනය කළේ තුර්කියයි. තුර්කිය රෙමානු කතෝලික පල්ලියේ පත්ත ගත් විට රුසියාව තුර්කියට එරෙහිව යුද්ධ ප්‍රකාශ කළේය. වහම ප්‍රංශය සහ එංගලන්තය තුර්කිය සමඟ මිත්‍ර වී ඉතිහාසය ක්‍රමයෙන් යුද්ධය ලෙස හඳුන්වන දෙයට සටන් කළහ. එය 1853 සිට 1856 දක්වා වසර තුනකට වඩා කලයක් පවතුනි. එම යුද්ධය අවසානයේ තරුව පහළ විය.

සම කුමරයා උපන් ස්ථානයේම සම වටම පණන් ගවුම් හා යුද්ධයක් පවතීම හා සහජනක නොවේද? රුපවහිනි කමුරාමගින් ඕනම නත්තල් සමයක පණන් අපව බෙන්ලෙහෙමට ගෙන යන විට, සම කුමරයා නමස්කර කිරීමට රැස්ව සිටින සෙනඟ දෙස සන්නද්ධ සෙල්දසුවන් බලා සිටිනු අපට දකගන හැකි වනු ඇත.

මනව වර්ගයන්ගේ සමස්ත ඉතිහාසයේ වර්තමාන ඉතිහාසයෙන් සියයට අටකට වඩා අඩු කලයක් සමයේ කලයන් ලෙස හඳින්විය හැකි බව ගණන් බලා ඇත. පසුගිය සියවස් 32 තුළ සමය පවතින විට වසර 300කටත් අඩු කලයකි. ඉතිහාසඥයන් අපට පවසන්නේ පසුගිය වසර 300 තුළ යුරෝපයේ පමණක් යුද්ධ 286 ක් සිදුවී ඇති බවයි.

20 වන ශතවර්ෂයේදී නඟනහිර යුරෝපයේ යකඩ තිරය වටුණි. වසර ගණනාවක් තිස්සේ ඔවුන් එකිනෙකා අතර සමයෙන් ජීවත් විය. කෙසේ වෙතත්, දුන් ඔවුන් ආධිපත්‍යය දරූ සෙබියට් පලනයෙන් මිදී, විවිධ ජනවර්ගික කණ්ඩායම් පරුණ තීන්තකමට හා වෙරයට නවත පමිණි අතර අන්‍යෝන්‍ය ඝනන නවත ආරම්භ විය. සත්‍යය නම් මනුෂ්‍යයන් තමන් විසින්ම එකිනෙකා සමඟ සුභදව කටයුතු නොකරන බවයි. අපේ උසවී පිරිලාතියෙන් එකට ඉන්න බර් අය නිසා ඒ අය අතරේ තියෙන මනෝද විසඳගන්න කෙනෙක් හොඳගන උසවී යනවා අපි රණ්ඩු වෙනවා රණ්ඩු වෙනවා අපි එකිනෙකා විවේචනය කරනවා අපි එකිනෙකා ඉරා දමමු. අපට තනිවම, එකිනෙකා සමඟ සමගියෙන් හා සමයෙන් ජීවත් වීමට අපහසුය.

පළමු ශතවර්ෂයේ දර්ශනිකයෙකු වූ එපික්ටෙටස්, පක්ස් රෙමනාගන සඳහන් කරමින් ලිවීය - එකල ශිෂ්ට ලෝකයේ පවති රෙමා සමය සහ සීසර් පුරසර්මි දෙකු - “අධිරජයා ගෙඩබ්ම සහ මුහුදේ යුද්ධයෙන් සමය ලබාදිය හැකි අතර, ඔහු ආශාව, ගෙඩිය සහ ඊර්ෂ්‍යාවෙන් සමය ලබාදිය නොහැක. මනුෂ්‍යයාගේ සමයට වඩා ආශාකරන සිතේ සමය ලබාදිය නොහැක.”

බෙහෙවින්හිසුන්ට සමය යනු හුදෙක් "ආරවුල් නොමනිකමයි." යුද්ධ නන්නම් අපි කියනවා ලෙකිය සමයෙන් කියලා නන්නම් අපි අපේ අසල්වැසියන් සමඟ රණ්ඩු නොවන්නේ නම්, අපට අසල්වැසි සමයක් ඇත. නමුත් ශුද්ධ ලියවිලිවල සමය ඊට වඩාබෙහෙවින් වඩි ය. OT හි, සමය යනු shalom යනු "සම්පූර්ණත්වය, සම්පූර්ණත්වය, ජීවිතයේ සමගිය" යන්නයි. NT හි සමය සදහාග්‍රීක වචනය eirene යනු "අභ්‍යන්තර යහපවත්ම" යන්නයි. ඒවැසියල්ල එකට තබාසමය යනු "බහිර කලඹිම් හෝවිපත්ති මධ්‍යයේ වුවද අභ්‍යන්තර සන්සුන්" ලෙස අර්ථ දක්විය හක. සමය භුක්ති විදීම යනු දෙවියන් වහන්සේ, තමාසහ අන් අය සමඟ එකඟව සිටීමයි.

බයිබලයේ සමය සංහිදියව පිළිබඳ අදහස දරන බව දනගනීම වදගන්ය. එය සටන් විරමයක් ප්‍රකාශ කිරීම පමණක් නොව හමුදාකරණී කිරීමකි. එය දරුවන් ඉදිරියේ රණ්ඩු නොවී එකිනෙකා ආදරය කිරීමට පටන් ගනීමයි. එය විදියේ සෙසුව වසීමට දෙවල් වසීම පමණක් නොව කළඹිලිවලින් වට වී තිබියදීත් ඔබේ ආත්මය තුළ අභ්‍යන්තර සන්සුන් භවය සෙසාගනීමයි. සබ්සමය පමිණෙන්නේ ඔබ සහ දෙවියන් වහන්සේ, අන් අය සහ ඔබේම අතර මිත්‍රත්වය නවන ස්ථාන වූ විටය.

සබ්සමය ඇත්තේ ආදරය වෛරයේ තනු ගත් විට පමණි. සමය ඇති කරන්නායනු වෛරය හාආරවුල් වෙනුවට ආදරය හාසමගිය ඇති කිරීමට ක්‍රියාකරන තනන්තාය.

**සමය ඇති කරන්නෙකුගේ අපගේ ආදර්ශය යේසුස්ය**

සම පුවත්පතකම පහේ දිනපතාසිරස්තල යුද්ධ, අපරධ, ප්‍රචණ්ඩත්වය සහ වෛරය ගනු කියයි. මෙවන් ව්‍යකූලත්වයන් සහ ආරවුල් මධ්‍යයේ, නිස්කලංක විවේකයක්, සමයක් සහ නිස්කලංකත්වයක්, ආරක්‍ෂාවක්, සබ්ප්‍රභ්වයක් මෙලෙව ඇති තනක් විය හකිද? එවන් ස්ථානයක් ඇත්ත වශයෙන්ම පවතින අතර, වඩාහොඳ, සියල්ලන්ටම ප්‍රවේශ විය හකිය. මෙම ස්ථානය ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තුළ වන අතර මෙම සමය නිර්මණය කළ තනන්තායේසුස්ම වේ. ඇත්ත වශයෙන්ම, යේසුස් අපගේ සමයයි. මෙම කලහකරී, යුද්ධයෙන් විනාශ වූ ලෙකියට, දෙවියන් වහන්සේ "පෙණලුවේ සමය, මිනිසුන් කෙරෙහි යහපත් කමන්ත" පිළිබඳ ඔහුගේ පුද්ගලික, දභ්‍යමන නියෙඝ්නයඵව්වේය.

යෙසුසා ජේසුස් වහන්සේ ගනු පුරෙකඵනය කළේය: "මක්නිසද අපට දරුවෙකු උපන්නේය, අපට පුත්‍රයෙක් දෙන ලද්දේය; රජය උන්වහන්සේගේ කර පිට සිටින්නේය. උන්වහන්සේගේ නමය ආශ්වර්ථවත්, උපදේශකයා, බලවත් දෙවියන්වහන්සේ, සදකලික පියණණ, සමදනගේ කුමරයෙයි කියනු ලබන්නේය. ඔහුගේ ආණ්ඩුවේ වර්ධනයේ සහ සමයේ අවසනයක් තන, දඩින්ගේ සිංහසනය මත සහ ඔහුගේ රජ්‍යය මත, එය ඇණවුම් කිරීමට සහ ස්ථාන කිරීමටඑය විනිශ්චයෙන් හායුක්තියෙන් යුතුව එදසිට සදහටම පවාසේනවල යෙහොඳ්ගේ ජීවලිතය මෙය ඉටු කරනු ඇත. (යෙසුසා:6,

මෙලෙඹ මිනිසුන් අතර සමය ඇති කිරීමට දෙවියන්වහන්සේගේ මහාසලස්ම තේරුම් ගනීමට මෙය අපට උපකාර කරයි. දෙවියන් වහන්සේගේ සලස්ම "අහිරහස" සහ "දෙවියන්ගේ සදකලික අරමුණ" ලෙස හඳින්වේ. එය නම් සේසුස් ක්‍රිස්තුස් රජු තුළින් සමය, ප්‍රේමය සහ ධර්මිෂ්ඨ රණ්‍යයක් තුළ සියලු වර්ගවල මිනිසුන් එක්සත් කිරීමට වඩා අඩු දෙයක් නොකිරීමයි. යෙසෂා11:1-10 මෙම රණ්‍යය පිහිටුවීමට වසර 650කට පෙර විස්තර කර ඇත. ඔහු සංකේතාත්මක යෙදුම් භවිතාකළේය: "... වකයාද බචඵ පචචා සමඟ වසය කරනු ඇත ... එළදෙන සහ වලසනණකෙඳු කන්තෝස්; ඔවුන්ගේ පචචුන් එකට වහිර සිටිනු ඇත ... ඔවුන් මඟේ ශුද්ධ කන්දේ මුළුල්ලේම රිදවන්නේවත් විනඟ කරන්නේවත් නත, මක්නිසද පෙඳෙඹ පිරි යනු ඇත. ජලයෙන් මුහුද ආවරණය වන සේ සම්දණන් වහන්සේ පිළිබඳ දනුම." ස්වභවයෙන්ම වරක් එකිනෙකාමරඟන කාදමන අය හනිකර, ආදරණීය ජීවිත් බවට පරිවර්තනය වේ. මිනිසුන් සම්දණන් වහන්සේව දන හඳුනාගත් විට පමණක් සබූසමය ඇති වන්නේ කෙසේදැයි ඔබට පෙනෙනවද? "සමයේ කුමරයාචන ජේසුස් වහන්සේ" පමිණෙන්තේ මෙහිදීය. ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ සහ උන්වහන්සේගේ ජීවිතය දනගනීම අපට ඉතාඅත්‍යවශ්‍ය වන්නේ එබවිනි.

එපීස 2:11-16 දක්වන්නේ සේසුස්වහන්සේ ශ්‍රේෂ්ඨ සමය ඇතිකරන්නාචන ආකරයයි. මෙම කෙචස කියවඬලන්න, ඔහු යුදෙව්වන් සහ අත්‍යජනිකයන් එක ශරීරයකින් වෙන් කළ සතුරුකම විනඟ කළ ආකරය. මෙම ස්වභවික සතුරන් කෙරෙහි සේසුස්ගේ බලපමු අතිවිශිෂ්ට විය. මහජනවිවිධ සංස්කෘතීන්, භෞ ජනීන්, ආගම්, සිරිත් විරිත් යනඳීය යුද්ධයෙන් පසු යුද්ධයෙන් පිරුණු සියවස් ගණනචක ඉතිහඟයක් ඇති - සේසුස් ඔවුන්ව ආදරණීය සහෙද්රයන් බවට පත් කළේය. සමය ඇති කිරීමට ඔහු භවිතාකළ මෙවලම කල්වඞ් කුරුසයයි. දර්ශනය වන්නේ සේසුස් කන්තරය හරහාගමන් කරන ආකරයයි. උන් වහන්සේ ඉදිරියෙහි සියල්ල මිය ගෙඞ් දුඹුරු ය. නමුත් උන් වහන්සේ සක්මන් කරන අතර කෙතනක ගියන් ඔහු ආදරය, සමය සහ සමගිය ඉතිරි කරයි. කන්තරය ජීවයට පමිණ අලංකර, සශ්‍රීක උද්‍යනයක් බවට පරිවර්තනය වේ: කුරුල්ලන් ගඟනකිරීම, මල් පිපීම, ජලය ගලායම සහ හරිත තණබිම්. ඇත්ත වශයෙන්ම, සේසුස් කළේ එයයි, නමුත් ආත්මික අර්ථයෙන්.

ජේසුස් වහන්සේ දරුණුතම පචිකරයච වළදගෙන, නීච ලඳුරු රෙඞීයච ස්පර්ශ කළ අතර, ඉතම නින්දිත ගණකච පවිත්‍ර කර, සියලු වර්ගවල මිනිසුන් රැගෙන, ඔවුන්ව දෙවියන්ගේ එක ලස්සන පවුලකට එකතු කළේය. ඔහු ඉහළ මිලක් ගෙවූ නමුත් සමය ඇති කරන්නෙකු ලෙස ඔහුගේ මෙහෙවර ඔහුගේ ජීවිතයේ ප්‍රමුඛතචයක් ලෙස දුටුවේය.

### **පුද්ගලික අයදුම්පත**

සමය ඇති කරන්නෙකුගේ කඞීයය වන්නේ මිනිසුන් දෙවියන් වහන්සේට, අනෙකුත් මිනිසුන් සමඟ සහ ඔවුන්ගේම අය සමඟ සමඳන කිරීමයි. ජේසුස් වහන්සේ මේ වචන

පවසූ විට ලෙකිය බෙදී ගියේය. එක ජනියක් වෙනත් ජනීන්ට වෛර කළා, එක ජනියක් වෙනත් ජනීන්ට වෛර කළා, එක ආගමක අය වෙනත් ආගම්වලට වෛර කළා මෙයට උද්භරණයක් වන්නේ යුදෙව්වන් සහ අන්‍යජනිකයන් අතර ඇති වූ හඹීම් ය. යුදෙව් මිනිසා අන්‍යජනිකයෙකු, වහලෙකු හෝ කන්නාඩක් නෙවීම ගන දෙවියන් වහන්සේට ස්තුති කළේය. ඔහු අර්ධ අහිජනන සමර්තනුවන් හෙළාදුටුවේය, සම්බන්ධතාවලක්වා ගඹීම සඳහා ඔහුගේ මර්ගයෙන් සනාපුම් ගණනාඩක් ඇවිදීමට පවා

අද එය සුදු සහ කළු, පෙහෙහසන් සහ දුප්පත්, උගත් සහ නුගත්, උතුරේ සහ දකුණේ, සමස්තවදී සහ ධනවදී, ලිබරල් සහ ගනනුගතික, ඉස්ලාමීය සහ යුදෙව්වන් ය. මිනිස් ස්වභාවය වෙනස් වී නහ. කිතුනුවන් සමයේ උපකරණ විය යුතුය, සියලු කණ්ඩායම් අතර සමය ඇති කිරීමට දෙවියන් වහන්සේගේ සලස්මට සේවය කරයි. කනගඩුවට කරුණක් නම්, තමන් ක්‍රිස්තියානීන් යයි කියන්නාන්තාන්තවුන් සමය ඇති කරනවා වෙනුවට බෙහෝ විට අසමගීය භාවයේදීම් වපුරයි. ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ රජයයේ වර්ධනයට ඉතා පටහඹි මෙම තත්ත්වය ගන අප සලවම ලජ්ජාවිය යුතුය. සමය ඇති කිරීම සඳහා අපගේ ජීවිතය කපා කරමු. එවිට අපි දෙවියන් වහන්සේගේ දරුවන් වන්නෙමු.

ජුදස් විසින් ඔහු පවාදුන් රක්‍රියේදී, යේසුස් තම ගෙලියන් වෙනුවෙන් පියාගේ යඹිඤාකළ විට, ඔහු මෙසේ ඇසුවේය: "පියණෙනි, ඔබ මාතුළත්, මම ඔබ තුළත් සිටිනක් මෙන්, ඔවුන් සියල්ලන්ම එක විය යුතුය. අප තුළ, ඔබ මා වූ බව ලෙකිය විශ්වාස කරන පිණිස" (යෙහන් 17:21). එහෙත් අද දින නොඇදහිලිවන්නයන් විවිධ නිකායන් රණියක් නිරීක්ෂණය කරන විට, එක් එක් කෙනාමන් යේසුස්ව අනුගමනය කරන බව පවසන විට, බෙහෙණ්දනෙක් ඔවුන්ගේ පණිවිඩයට සවන් දීම ගන සලකිලිමත් නෙවීම පුදුමයක් නෙහව. මෙම දුක්ඛිත තත්වය "කිතුනුවන්" "කිතුනුවන්" මරාදමීමේ ඉතිහාසයේ විකර් අන්තයට පවා පමිණ තිබේ. මේ ඇති! සමය ඇති කරන්නා සමය සඳහා සටන් කරයි, ආරක්ෂා කරයි, සහ ප්‍රවර්ධනය කරයි මිස බෙදීම නෙහව. සමය ඇති කිරීමේ කාර්යය ක්‍රිස්තුස්ගේ අනුගමිකයන්ට ලබාදී ඇත. එනම් මිනිසුන් එකිනෙකා සමඟ සංහිදියමට ගෙන ඒමයි. "දන් සියල්ල දෙවියන් වහන්සේගෙන්ය. යේසුස් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තුළින් අපව තමන් සමඟ සමඳන කර, අපට ප්‍රතිසන්ධනයේ දේවසේවය ලබාදී ඇත, එනම්, දෙවියන් වහන්සේ ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තුළ සිටිමින් ලෙකිය තමා සමඟ සමඳන කර, ඔවුන්ගේ වරදී ඔවුන් වෙත නෙහපන්වා සංහිදියමේ වචනය අපට හඬ දී ඇත. දන් අපි ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ වෙනුවෙන් නනාහනීන් වෙමු, දෙවියන් වහන්සේ අප තුළින් ආයඹතා කරන්නක් මෙන්: අපි ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ වෙනුවෙන් ඔබෙන් අයදීමු, දෙවියන් වහන්සේ සමඟ සමඳන වන්න. මක්නිසද උන්වහන්සේ තුළ අප දෙවියන් වහන්සේගේ ධර්මිණ්ඩකම වන පිණිස පහයක් නෙඳන් උන්වහන්සේ අප උදෙසා පහය බවට පත්කළසේක" (2 කෙරින්ති 5:18-20). ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ වෙනුවෙන් අපි ඔබෙන් අයදිනවා දෙවියන් වහන්සේ සමඟ සමඳන වන්න. මක්නිසද උන්වහන්සේ තුළ අප දෙවියන් වහන්සේගේ ධර්මිණ්ඩකම වන පිණිස පහයක් නෙඳන් උන්වහන්සේ අප උදෙසා පහය බවට පත්කළසේක" (2 කෙරින්ති 5:18-20). ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ වෙනුවෙන් අපි

ඔබෙන් අයදිනවා දෙවියන් වහන්සේ සමඟ සමඳන වන්න. මක්නිසද උන්වහන්සේ තුළ අප දෙවියන්වහන්සේගේ ධර්මිෂ්ඨකම වන පිණිස පෘභයක් නෙදන් උන්වහන්සේ අප උදෙසාපෘභය බවට පත්කළසේක" (2 කෙරින්ති 5:18-20).

සමය ඇති කරන්නෙකු වීම යනු ශුභචය ප්‍රකාශ කිරීම, දෙවියන්වහන්සේගේ ප්‍රේමය සහ සේසුස් ක්‍රිස්තුස්වහන්සේගේ පූජන තුළින් පවි කමඛ පිළිබඳ ශුභචය පවසීමයි. පවුල් ආරවුල්, වර්ගික ආරවුල් සහ සිවිල් ගවුම් සදහාවිසදුම ශුභචයයි. පුද්ගලයන් දෙදෙනෙකු දෙවියන් වහන්සේ සමඟ ඇසුරට පමිණෙන්නේ ඔවුන් එකිනෙකාසමඟ ඇසුරුකරන විට පමණි. සමය ඇතිවන්නේ දේශපලන පඤයකින්, ආර්ථික ක්‍රමයකින්, ජනික කෙඛියෙන් හෝඑක්සත් ජනීන්ගේ සංවිධනයෙන් නෙඞවි. සමය ගෙන එන්නේ සේසුස් වහන්සේය (සෙඞන් 14:27). අපගේ කඞ්යය වන්නේ සේසුස් දෙන සමය පතිරවීමයි. මේක අපි හඞුමඞීම වඩුක.

සේසුස් වහන්සේ සමය ඇති කිරීම සදහානම ජීවිතය කප කලාසේම, ලෙකියට සමය ගෙන ඒම සදහාඅපගේ ජීවිතය කප කල යුතුය, නමුත් සඞ්යසහ සදකලික සමය, මිනිසුන් සේසුස් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තුළින් දෙවියන් වහන්සේ සමඟ සමඳන විය.

**ස්වයං පරීක්ෂණය:**

ඔබේම සමය ඇති කිරීමේ මට්ටම මනීමට මෙම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දෙන්න:

1. ඔබ දෙවියන් වහන්සේ සමඟ සමඳනයෙන් සිටිනවද?
2. ඔබ ඔබ සමඟ සමඳනයෙන් සිටිනවද?
3. ඔබ ඔබේ අසල්වසියසමඟ සමයෙන් ජීවත් වෙනවද?
4. ඔබ ආගමික බෙදීමකට - නිකායකට සහභාගී වන්නේද හෝප්‍රවර්ධනය කරන්නේද?
5. ඔබ මනකදී යමෙකු සමඟ ශුභචය බෙදුඞගන තිබේද?
6. මිනිසුන් රණ්ඩු වෙනවදකීමෙන් ඔබ සතුටක් ලබනවද?
7. යමෙකු ඔබ සමඟ උමතු වූ විට, ගවලුව විසදීමට උත්සඞ කිරීමට ඔබ ඔවුන් සමඟ කනකරනවද?
8. ඔබ රණ්ඩු වන අයට උපකඞ කිරීමට උත්සඞ කරන විට, ඔබ ඔවුන්ට ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ ගන සදහන් කරනවද?
9. ගවළු විසදීමට ඔබ මූලිකත්වය ගන්නවද?
10. ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තුළ පවතින සමය සෙසාගනීමට ඔබ කවදාහෝකෙනෙකුට උපකඞ කර තිබේද?

8 වන පරිච්ඡේදය

**සේසුස්: විශ්වසවන්න (මනෙවි 5:10)**

**විශ්වසවන්නකම: එය කුමක්ද?**

පුද්ගලයෙකුගේ සබැවර්තය වඩාත් පහදිලිව හෙළි වන්නේ එම පුද්ගලයා ජීවිතයේ පීඩනය දණනා විටය. සම දෙයක්ම ප්‍රසන්න සහ පහසු වන විට, කෙසේයත්, අපහසුවලින් සහ තුවලවලින් තොර වූ විට, යහපත් භාකරණික, ඉවසිලිවන්ත සහ එකඟ විය හැකි වීම එතරම් අපහසු නෙවේ. නමුත් පීඩාවේදන, අසනීප, විවේචන සහ ප්‍රතික්ෂේප කිරීම් මධ්‍යයේ මිනිසෙකුගේ සබැස්වරුපය මතු වේ. ඇතමුන් අදුරේ ආලෝකයක් සේ දිස්වන අතර තවත් අය එම අදුරට මුසුවන්නේ මේ මෙහෙයන් ය. ඇතමුන් අත්හරින අතර තවත් අය ඉදිරියට යන්නේ මේ මෙහෙයන් ය.

ඔබ සියලු දෙනම යේසුස්ව අනුගමනය කිරීමට හඳුන්වා දුන් අයට උපකාර කිරීමට පමණක් උත්සාහ කර සම්පූර්ණයෙන්ම දෙවියන් වහන්සේට කප වී, පසුව යම් විශාල පඬුවක් අත්විදින්නේ නම්, ඔබ සිතන්නට පෙලඹිය හැක, "දෙවියන් වහන්සේට සේවය කිරීමෙන් ලබන යහපත කුමක්ද? එසේ වීමට උත්සාහ කිරීම වටීද? හෙද කෙනෙක්ද?" "මම දෙවියන් වහන්සේට එය දීමට පෙර මගේ ජීවිතය වඩාහොඳ විය." නමුත් ඔබ එවැනි සිතුවිලි වලට යටත් වුවහොත් අතුරුදහන් වන්නේ කුමක්ද? එය සරලවම මෙයයි: ඔබට දෙවියන් වහන්සේ සහ ඔහුගේ පෙණරන්දු කෙරෙහි විශ්වාසයක් හෝ විශ්වාසයක් නැත. සත්‍යය නම් දෙවියන් වහන්සේ කිසි විටෙකත් අපට පෙණරන්දු නොවූ බවයි. රෙණි උයන ඊට පටහනිව, ඔහු පෙණරන්දු වූයේ අපට ශක්තිය ලබාදීමට ඔහු සමච්චම අප සමඟ සිටින බවත්, මරණය දක්වා විශ්වාසවන්තව සිටියහොත්, අපගේ සිහිනවලට වඩාවඩි විපකයක් අපට ලබනු ඇති බවත් පමණි, නමුත් එම විපකය ලබීමට විශ්වාසවන්තකම අවශ්‍ය වේ. අපගේ ජීවිතයේ නිබිය යුතු ගුණාංගය නම් දෙවියන් වහන්සේට, ක්‍රිස්තුස් වහන්සේට සහ අපගේම විශ්වාසයන්ට විශ්වාසවන්තව සිටීමයි.

"ධර්මිෂ්ඨකම නිසා පීඩා විදින අය භ්‍යාවන්තයෙහි, මක්නිසද ස්වර්ග රජ්‍යය ඔවුන්ගේය. ඔවුන් ඔබට නින්දාකරන විටත් පීඩාකරන විටත්, මානිසාඔබට විරුද්ධව බෙණුවට සියලු නපුර පවසන විටත් ඔබ ආශීර්වදු ලද්දකි. ශ්‍රීති වන්න, අතිශයින් ශ්‍රීති වන්න. ස්වර්ගයෙහි ඔබගේ විපකය මහත් ය, මක්නිසද ඔව්හු ඔබට පෙර සිටි අනභතවක්තචරුන්ට පීඩාකළ බවිනි" (මතෙව් 5:10). පුද්ගලයෙකු පීඩාවලට ශ්‍රීතියෙන් ප්‍රතිචර් දක්වීම තුළ මෙහි දක්නට ලබන ජීවන තත්ත්වය නම් දෙවියන් වහන්සේගේ පෙණරන්දු කෙරෙහි විශ්වාසවන්තකම හෙඳිදහිල්ලයි.

**විශ්වාසවන්තකමේ අපේ ආදර්ශය යේසුස්**

විශ්වාසවන්තකම සම්බන්ධයෙන් අපගේ හෙදම ආදර්ශය යේසුස් ක්‍රිස්තුස්. සතන් ඔහුගේ ගිනිමය ඊතල යේසුස් වෙතට විසි කළේය. ඔහුගේ සතුරන් ඔහුව මරාදමීමට උත්සාහ කළහ. ආගමික න්‍යායයෙහි ඔහුට බෙණු වෙද්දිනකළහ. ඔහුගේම ජනතා ඔහුව ප්‍රතික්ෂේප කළා "හිවලුන්ට සිදුරු ඇත, අහසේ කුරුල්ලන්ට කුඩු ඇත, නමුත් මනුෂ්‍ය පුත්‍රයා හිස තබීමට තනාක් නත" යයි ඔහුට පවසිය හැකිය. යෙසුසා 53:1-12 හි වදන් ඔහුගේ දුක් වේදනාවන්තර කරයි: "... අපි උන් වහන්සේට ආශාකළ යුතු සුන්දරත්වයක් නත ... ඔහු මිනිසුන් විසින් පිළිකුල් කරනු ලබන, ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලබන ... ඔහු නින්දා



කරන ලදී, අපි ඔහුව නොසලකමු ... ඔහු අපගේ දුක දරණයා අපගේ දුක දරාදායා ... දෙවියන් වහන්සේ විසින් පහර දී, පහර දී ... පීඩාවට ... තුවල ලබා ... නළු ... පීඩිත ... ජීවමන දේශයෙන් කපා..."

යෙසයා 50:6,7 හි මෙම වදන් කියවන විට ඔහු වධහිංසාපමුණුවා ගර්භාවට ලක් කර, කුරුසියේ ඇණ ගසා ආකාරය ගනා සිතාබලන්න "මට පහර දුන් අයට මම මගේ පිට ද, රැවුල උදුරාදමා අයට මගේ කම්මුල් ද දුනිමි. ලජ්ජාවන් භාකෙළ ගසීමෙන් මගේ මුහුණ සඟවා නොහැක්කේය, මක්නිසාද ස්වමිවූ දෙවියන්වහන්සේ මට උපකාර කරනසේක; නියත වශයෙන්ම දෙවි ස්වමිවහන්සේ මට උපකාරකරනසේක." පුද්ගලයෙකුට ඇත්තටම පහර දෙන ආකාරය සහ තවමත් දෙවියන් වහන්සේව විශ්වාස කරන්නේ කෙසේදැයි ඔබට දැනීමට පටන් ගත හැකිද? යේසුස් ඒක කලා අපගේ ඇදහිල්ලෙහි එල්ලී සිටියහොත්, දෙවියන්වහන්සේගේ ප්‍රේමනීය කරුණුවන් අපටද හකා.

යේසුස් දුර්වල හොඳින්කිසි නොවේ. ඔහු සියල්ලන්ටම ඔහුගේ බලය දැනීමට හැකි වන පරිදි ලකුණු හා ආශ්වර්සයන් පෙන්වා දුන්නේය. ඔහු අප වෙනුවට දුක් විඳීමට පමුණුයේය, එබවින් ඔහු නපුරු මිනිසුන්ගේ ඉරි වලට තම පිටුපසත්, නින්දාපහසවලට සහ කණත්වයේ මුණි වලටත් තම මුහුණ පූජා කළේය. දිව්‍ය පුත්‍රයා ලජ්ජා වූයේ නතනින්දාව. අපවිශ්වාසවන්තකම පීඩාවට කෙතරම් සම්පව බඳී ඇත්දැයි මේ සියල්ලන් දැකිය හැකිය. වධහිංසාවට ලක් වූවන්, ඔහුගේ මෙහෙවර අවසානය දක්වම ඉටු කිරීමට ඔහු අධිෂ්ඨාන කරගෙන සිටියේය. සම දෙයකදීම, යේසුස් වහන්සේ දිගටම පියණන්ට විශ්වාසවන්තව සිටි අතර, එබවින් පියාඔහු ගනා පවසුවේ "මේ මගේ ආදරණීය පුත්‍රයා, ඔහු කෙරෙහි මම ඉතාසතුටු වෙමි. ඔහුට සවන් දෙන්න!" (මතෙව් 17:5)

අත්අඩංගුවට ගෙන වධ හිංසාකළත් යේසුස් ආපසු හරුණේ නඟා ඔහුගේ සම්පතම මිතුරන් විසින් අනහර දමා ඔහු ආපසු හරී ගියේ නත. ක්‍රිස්තුස් වහන්සේට අපව හඬ දීම වටී ද? පිළිතුර "ඔව්!" අපි දුර්වල හාදුර්වල විය හැකි නමුත් යේසුස් ඔහුව අනුගමනය කිරීමට කමනි අයට විශ්වාසවන්තව සිටියි. මේ ජීවිතයේ දුක දෙවියන් වහන්සේට විශ්වාසවන්ත අයට දෙන අනහත මනීමයට සමන නොවේ.

**පුද්ගලික අයදුම්පත**

වර්තමානයේ විවිධ ආකාරවලින් පීඩාපූ වෙත පමුණිය හැකිය. එය ප්‍රචණ්ඩත්වය, සමෂ ප්‍රතික්ෂේප කිරීම, විවේචනය, සමච්චල් කිරීම හෝදේපළ හෝජීවනෝඝ්‍ය අනිමි වීම විය හැකිය. ප්‍රචණ්ඩ පල්ලියේ එය වඩාත් දරුණු විය. බෙහෝකිතුනුවන්ට ඔවුන් සතු සියල්ල අනිමි විය. හෙබ්‍රෙව් 10: 32-34 මෙම විෂය සම්බන්ධයෙන් ඉතාදුරටදේශනමක ය: "නමුත් ඔබ ආලෙකීමත් වූ පසු, ඔබ දුක් වේදනාසමඟ මහන් අරගලයක් විදදරහන් පෙර දින සිහිපත් කරන්න: අර්ධ වශයෙන් ඔබ නින්දා සහ පීඩාවලින් සහ අර්ධ වශයෙන් දර්ශනයක් බවට පත් වූ අතර. ඔබ එසේ සලකන ලද අයගේ සහකරුවන් වූ අතර, ඔබ මගේ දම්වලෙහි මට අනුකම්පාකළ අතර, ස්වර්ගයෙහි ඔබට වඩාහොඳ සහ කල්

පවතින වස්තුවක් ඔබට ඇති බව දන, ඔබේ භක්ෂිත කෙල්ලකම ජීවිතයෙන් පිළිගන්නේය, එබවින් ඉවත නොදමන්න. ඔබට විදේශගතීන්ට අවශ්‍ය බවින් ඔබේ විශ්වඝයට මහත් විපක ඇත. එවිට ඔබ දෙවියන් වහන්සේගේ කමන්ත ඉටු කළ පසු, ඔබට පෙණරන්දුව ලබනු ඇත: 'තව ටික කලයකට, එන තනන්තාපමිණෙන අතර රැඳී නෙසිටිනු ඇත. දන් ධර්මිෂ්ඨයා ඇදහිල්ලෙන් ජීවත් වන්නේය. නුමුත් යමෙක් පසුබසින්නේ නම්, මඟේ ආත්මය ඔහු කෙරෙහි ප්‍රසන්න නොවන්නේය.' නමුත් අපි විනාශය කරනාපසු යන අයගේ නොව, ආත්මයේ ගලවීම විශ්වඝ කරන අයගේ ය."

ඔවුන්ව සිරගත කළාසමහරක් රෙඵ් සෙල්දඳුවන් විසින් තඟ් ආලේප කර, කණුවල බඳ, නිරෝදාධිරණයගේ අධිරණය උද්‍යන ආලෝකමත් කිරීම සදහාපණපිටින් පුළුස්සාදමනු ඇත. සමහරුන්ව විෂ සහිත සර්පයන් සහිත විශල ගෙඳිවලට දමාසිංහ ගුහාවලට දමා හෝස්වයන් විසින් දෙකට ඉරදමන ලදී. "සේසුස් වහන්සේ මඟේ ස්වමියයි!" යනුවෙන් පභූච්චණය කරමින් දහස් ගණනක් මිය ගියහ. ඔවුන් පීඩාවලදී විශ්වඝවන්නව සිටියා ඔබට පීඩාකරන විට, ප්‍රතික්‍රියාකිරීමට හොඳ ක්‍රම කිහිපයක් තිබේ:

1. සමහර විට, නිකම්ම ඉවත්ව යම හොඳය. සේසුස් (මතෙ. 12:14, 15).
2. යහපත කිරීම සමවිටම සුදුසුය (ක්‍රියා:28, 29, 40-42).
3. කිසිවිටෙක පළි නොගන්න (රෙඵ් 12:19).
4. ධනත්මක වන්න සහ ඔබේ සතුරන්ට යහපත කරන්න (රෙඵ් 12:20).
5. දෙවිගේ කමන්ත කරමින් ධර්මිෂ්ඨ මඟ්ගයේ ගමන් කරන්න. "මරණය දක්වා විශ්වඝවන්නව සිටින්න" (එළිදරව් 3:10).
6. දෙවියන් වහන්සේ ඔබට විපක දෙන බව දනගන්න (මතෙව් 5:10-12).

**ස්වයං පරීක්ෂණය:**

ඔබේ විශ්වඝවන්නකමේ මට්ටම මනීමට මෙම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දෙන්න:

1. ඔබ කවදාහෝකිතුනුවකු වීම නිසාපීඩාවට ලක් වී මසිවිලි නඟමින් මසිවිලි නඟමින් ප්‍රතිචඟ් දක්වනිබේද?
2. මිනිසුන් ඔබට විහිළ කරයි කියාඔබ බිය නිසාඔබ ක්‍රිස්තුස්ව අන් අය සමඟ බෙදා ගනීමෙන් වළකිනවද?
3. ඔබ ඔබේ සතුරන් වෙනුවෙන් යච්ඤාකරනවද?
4. ඔබව අන් අය විසින් දකින්නේ ධනත්මක හෝඝාණත්මක පුද්ගලයෙකු, ගුහාවච්ඤී හෝ අගුහාවච්ඤී පුද්ගලයෙකු ලෙසද?

5. අන් අය එකඟ නොවන විට හෝඔබ කරන දේ අගය නොකරන විට ඔබ යම් යහපත් ක්‍රියාවක් කිරීමෙන් ඉවත් වෙනවද?
6. ඔබට පීඩකරන්නන්ගෙන් පළිගනීමට ඔබ කමතිද?
7. ඔබට පීඩකරන්නන් බවට පත්වීමේ හැකියාව තිබේද?  
කිතුනුවත් සහ ගලවීම ලබීම ඔබව සතුටු කරයිද?
8. ලෙකියට වඩාවෙන් වීමට ඔබට ලජ්ජද?
9. ඔබට අසඹණයක් සිදු වන බව දෙවියන් වහන්සේ ගණන් නොගන්නාව ඔබ කවදා හෝසිනනවද?
10. ඔබට ආදරය නොකරන අයට ආදරය කිරීමට ඔබට හැකිද?

**නිගමනය**

මීට වසර 2,000 කට පෙර බෙන්ලෙහෙමේ උපත ලබූ නඝරෙත්හි ජේසුස් වහන්සේ සබවින්ම දෙවියන් වහන්සේව සිටි බව බයිබලයේ හෙළිදරව් කරන ලද වඩන්ම ගඹුරු සත්‍යයකි! ඔහු ඉපදුණු විට එය කන්‍යාවක් වූ අතර ඔහුගේ පිළිසිදු ගනීම ප්‍රකාශ කළ දේවදූතයාසච්ඡවේ ඔහුව "දෙවියන් වහන්සේ අප සමඟ" යන අර්ථය ඇති එම්මනුවෙල් ලෙස හඳුන්වනු ලබන බවයි. ඔහුගේ ලෙකියට ඇතුල් වීම ගන මෙසේ ලියා ඇත: "පටන්ගන්මේදී වචනය විය, වචනය දෙවියන් වහන්සේ සමඟ විය, වචනය දෙවියන් වහන්සේය ... නවද වචනය මෞසය වී අප අතර වඝය කළේය, අපි ඔහුගේ තේජස, මහිමය දුටුවෙමු. කරුණුවෙන් හාස්‍යයෙන් පිරුණු පියණන්ගේ එකම පුත්‍රයෙහි." (1 යෙහෝන 1:1, 14) පිලිප් ඔහුගෙන් "ස්වමිනි, පියණන් වහන්සේ අපට පෙන්වන්න" කියා ඔහුගෙන් ඇසූ විට, යේසුස් පිළිතුරු දුන්නේ: "මම ඔබ සමඟ මෙතරම් කලයක් සිටියද, පිලිප්, ඔබ මඛ දන සිටියේ නද්ද? මා දුටු නඝත්තාදන සිටියේය. තත්තඛ දක්කා" නිසකවම, අපගේ බිඳෙනසුලු හානිහනමභී තත්ත්වය අපි මිනිසුන් ලෙස හඳුනාගනිමු. නමුත් දෙවියන් වහන්සේ අපව එතරම් වටිනාඅය ලෙස සලකා සේක! ඔබට දෙවියන් වහන්සේ දකීමට අවශ්‍යද? ජේසුස් වහන්සේ දෙස බලන්න! යේසුස්වහන්සේ ඉතා පෙණ්ගලිකව සහ සහසිලිදසක ආකාරයෙන් අප සමඟ සිටීමට පමිණි දෙවියන්වහන්සේය.

නමුත් යේසුස් ගියාදෙවියන් වහන්සේ නවමත් අප සමඟ සිටිනවැටිය හැකිද? බයිබලයේ පිළිතුර පහදිලිය - ඔව්! නමුත් එසේ වන්නේ කෙසේද? එය ඔහුගේ ආත්මය හරහාය. යෙහෝන 14 හි ජේසුස් වහන්සේගේ වචනවලට සවන් දෙන්න: "මම පියණන් වහන්සේට යඹ්ඤා කරන්නෙමි, ඔහු ඔබ සමඟ සදහටම පවතිනු ඇත, ඔහු ඔබට තවත් සහඝකයෙකු ලබාදෙනු ඇත; සත්‍යයේ ආත්මය ... ඔබ ඔහුව හඳුනයි, මක්නිසද ඔහු ඔබ සමඟ වඝය කරයි. ඔබ තුළ." "යමෙක් මට ප්‍රේම කරන්නේ නම්, ඔහු මගේ වචනය රකිනු

ඇත; මඟේ පියණන් වහන්සේ ඔහුට ප්‍රේම කරන අතර, අපි ඔහු වෙතට පමිණ ඔහු සමඟ අපගේ නිවස සඳුන්නෙමු."

නිගමනය නෙඹළක්විය හකිය. අපගේ නිර්මාතෘදෙවියන් වහන්සේ අප ගන කෙතරම් සිතුවද යත්, ඔහු මනුෂ්‍ය ස්වරූපයෙන් පෙළෙඹට පමිණියේ අපට උපකාර කිරීමටය. අපි ඔහුව හඳින්වූයේ නසරෙන්හි යේසුස් ලෙසයි. ඔහුගේ මෙහෙවර නිම කිරීමෙන් පසු ඔහු නවත ස්වර්ගයට ගිය නමුත් අපට උපකාර කිරීමට ශුද්ධත්මයණන් එව්වේය. ඒ නිසාද, දෙවියන් වහන්සේ පියණන්, පුත්‍රයාසහ ශුද්ධත්මයණන්ට අවශ්‍ය වන්නේ අප තුළ ඔවුන්ගේ නිවස සඳීමටයි. ඔවුන් ඔබ තුළ පෙණීගලිකව ව්‍යය කිරීමට අවශ්යයි. ඔවුන්ට අවශ්‍ය අපි ඔවුන්ගේ ජීවිතයට සහභාගි වෙනවදකින්නයි.

ක්‍රිස්තුස්වහන්සේගේ ජීවිතය යනු යේසුස්වහන්සේ ගතකළ ජීවිතය වන අතර අපට අවශ්‍ය නම් උන්වහන්සේගේ උපකාරයෙන් අපටද ජීවත්විය හකි ආකාරයේ ජීවිතයකි. අපට එම ජීවිතය ගත කිරීමට අවශ්‍ය නම්, අප උන්වහන්සේ දෙස බලිය යුතුය. හෙබ්‍රෙව් 12:1-2 කියවන්න: "... කුරුසිය විදදරඟත්... අපගේ ඇදහිල්ලේ කතුවරයාසහ නිම කරන්නාවන යේසුස්වහන්සේ දෙස බලා අප ඉදිරියෙහි තබාඇති ධඩන තරඟය විදදරඟනීමෙන් දුවන්න..." යේසුස් වහන්සේ අධ්‍යත්මික ජීවිතය ආරම්භ කළේය. අප සහ ඔහු එය අවසන් කරනු ඇත. ඔහු අනුගමනය කිරීමට අපගේ ආදර්ශය, අප වෙහෙසට පත් වූ විට අපගේ ශක්තිය, අපගේ පුහුණුකරු අපව දිරිමත් කරන අතර අපගේ ගලවුම්කරු අවසන් රේඛවීදී අපව ඔහුගේ දතට පිළිගනී.

උන් වහන්සේට විරුද්ධ වූ සියල්ලන් සහ ඔහුගේ පියණන් කමත්ත කිරීමට ඔහු ගෙවූ මිල සලකා බලන්න. දෙවියන් වහන්සේ කුරුසියෙන්, දුක් විඳීමෙන් සහ මරණයෙන් ශ්‍රේෂ්ඨත්වය ගෙන ආ ආකාරය බලන්න. ඔබ ඔබේම දුක් වේදනා ඔබ විඳි අපයෙෂ්තය, ඔබ හඹිතකළ සහ අපයෙෂ්තය කර ඇති ආකාරය සහ එය කෙතරම් භයනකද යන්න ගන ඔබ සිතන විට - ඔබට එයට මුහුණ දීමට නෙඹකි වීම පුදුමයක් නෙඹවි - ... කුරුසිය දෙස බලඔවුන් නිරුවත් කළ මිනිසුබලන්න. නිරුවතින් සහ සියල්ලන්ටම බලසිතසීමට එහි එල්ලඇත.

ඔබ ජීවිතයේ අසමතකම්, ඔබට ගනුදෙනු කළ කඹිපත්වල අසඹණය ගන සිතන විට, ඔබට තවත් "කවුරුහරි කරපු වරදි ගීතයක්" ගසනකිරීමට ඔබට හඟේ... කුරුසිය දෙස බලඅපගේ වරදිවලට කස පහර දුන් තනත්තඹ බලන්න.

ඔබ දන්නප්‍රතික්ෂේප කිරීමෙන් ඔබ දෂ්ට කරන විට, "අවශ්‍ය නෙඹම" හෙඹබේ ආදරය ප්‍රතික්ෂේප කිරීම පිළිබඳ වේදනඹ ... කුරුසිය දෙස බලන්න, පිළිකුල් කර ප්‍රතික්ෂේප කරන ලද තුවලකරුගෙන් ආදරය ගලඵනු දකින්න.

ඔබ බිය වන විට, දෙවියන් වහන්සේ නිහඬව සිටින විට, ජීවිතය ඔබට පහර දෙන විට සහ කටු ගඹුරට හත්ත විට, ඔබ ඔබේ උපර්මය ලබාදී ඇති නමුත් ඔබේ හෙඹම දේ ප්‍රමණවත් නෙඹන විට ... කුරුසිය දෙස බලන්න!

ඔබේ ශරීරය වේදනාවෙන් තළී ඇති විට, ඔබේ පසයේ වරද ඔබ ඉදිරියෙහි ඇති අතර ඔබට ඉදිරියට යානොහැකි යයි ඔබ සිතන අතර ඔබට ඉවත් වීමට හෝසම්මුතියකට යමට අවශ්‍ය බව ... කුරැසිය දෙස බලන්න! සේසුස්ව බලන්න. ඔහු එය කළා ඔහු ජය ගන්නා ඔහුට ඔබව ද දක ගත හැකිය!

කඩවසම් තරුණ කුමරයෙක් අවලස්සන මහලු මඩියෙකු බවට පරිවර්තනය වූ සුරංගනාකතා ඔබට මතකද? රූමත් කුමරියක සිප නොහත්තෙක් ඔහු සදහටම එම ස්වරූපයෙන් පවතිනු ඇත. ඔහු දුකෙන් භාමනසික අවපීඩනයෙන් අදුරු පෙකුණක තම දවස ගත කළේය. නිදහස ගන නිබ්බ ලභපථරත්තුව කුමක්ද? ඔහුගේ විශල ඇස් ඉදිමී, ඔහුගේ සම රළු, කළඹිලි සහ රළු විය, ඔහුගේ ශරීරය ස්පෂ්මෙඛික් ලෙස කම්පනයට පත් වූ අතර ඔහුගේ මුඛය නිතරම කෙල බිංදු වලින් තෙත් විය. ඔහුව සිපගන්න කමති කඩද? නිසකවම ලස්සන කුමරිකඩක් නොවේ!

නමුත් දිනක් කුමරියක් පෙකුණට පමිණියාය. දෙවියන් වහන්සේ මවු සම දෙයකම අලංකාරය දකිමින් ඇය ආදරයෙන් හානුතියෙන් පිරී සිටියාය. ඇය පරුණ මඩියකුට බල නමුත් ඔහු පිළිකුල් කළේ නහ. ඇත්ත වශයෙන්ම, ඇය ඔහුව වඩනගන, ඔහුගේ පරුණ දුක්බර දඹ් දෙස බලා ඔහුගේ හිස මත හඳුවක් රෙඡ්ණය කළාය. ක්ෂණිකව ඔහු කඩවසම් කුමරයෙකු බවට පත් විය. ඔවුන් ආදරයෙන් බදිලාවිභා වෙලාසතුටින් ජීවත් වුණා ඇත්ත වශයෙන්ම, එය උපමකක් පමණි, නමුත් සබැඳිවිතයේ දී එය ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ජීවිතය පිළිබද කතාබයි. සේසුස් පෙභලභවී සිටියදී යුදය, සමරිය සහ ගලීලය පුරා මඩියන් සිප ගනිමින්" ගමන් කළේය. ඔහු ස්පර්ශ කළා ඔහු ඉගන්නුවා ඔහු සුවපත් විය. ඔහු බදු එකතු කරන්නාවූ සකෙවුස් වනි... අනිමි වූ මිනිසුන් පරිවර්තනය කළේය. පල්ලියෙන් පන්නාදමා වඩිලභගන සිටින රටක දෙඡ්ණියෙකු ලෙස හංවඩු ගසා "පවිකාරයා යන නමයට සදකලිකව සම්බන්ධ කර ඇත, ඔහු කෙතරම් මිටිද යත්, ඔහු ඒ අසලින් යන විට සේසුස්ව දක බලාගනීමට අත්වරු ගසකට නඟ්ගේය. සේසුස් වහන්සේ ගස ලඟ නතර වී සකෙවුස්ගේ නිවසට දිවආහාරය සදහාආරඛනාකළ අතර දවස අවසන් වීමට පෙර, සේසුස් එම කුඩා මඩියා කුමරයෙකු බවට පත් කළේය.

ආයෙ ආයෙමත් කතාබ ඒකම උනා ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තෙරපා හරින ලද අය පිළිගත්තේය, දුර්වලයන්ට ශක්තිය ලබනුත්තේය, ආදරය නොකරන අයට ප්‍රේම කළේය, අසර්ථක වීමට දෙවන අවස්ථකක් ලබාදුන්නේය. ඇත්ත වශයෙන්ම, සේසුස් වහන්සේ මඛ සිප ගන්නාතුරු මමත් කන වයසක මඩියෙක් විය. ඔයඛ කෙභහම ද? ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ස්වරූපයට පරිවර්තනය වී "ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ජීවිතය" ගත කිරීමට ඔබ කමතිද? මේ පඛම් සියල්ල එයයි.

මතෙව් 5 හි, සේසුස් අපට ස්වයං ඡයරූපයකට සමන දේ ලබා දෙයි. මේවා සම කිතුනුවකුටම නිබිය යුතු සහ නිබිය හකි ගුණාග වේ: නිහතමනිකම, දයනුකම්පඛ, මඤ්ඤකම, ධර්මිඡ්ඨකම, දයඛ, සමය ඇති කිරීම සහ විශ්වඡ්ඡවන්නකම. මෙය ඔබගේ පුද්ගලික මනඡය හෝනඹුරුව අනුව, ඔබට තෙරාගනීමට සහ තෙරාගනීමට හකි ලඡ්ඡිත්තුවක් නොවේ. එය ආහඛ වර්ගවලින් පිරුණු මේසයක් සහිත බුගේ අවන්හලක්

මෙත් නෙඹන අතර මිනිසුන් නමන්ට අවශ්‍ය දේ පමණක් තෙඬාගනී: "බලන්න, මට දයඹන්න, සමකමී සහ නිහනමනී වීමට අවශ්‍යයි, නමුත් මම නිහනමනී, නිර්මල හෝ ධර්මිෂ්ඨ වීමට කමති නහ. " මෙය කිතුනුවකුගේ සම්පූර්ණ පින්තූරයකි. ඔහු පවසන්නේ නහ: "පෙළී, ඔබ නිහනමනී වන්න; මරියා ඔබ පවිත්ර වන්න; ෆ්රෙඩ්, ඔබ ධර්මිෂ්ඨ වන්න, ඇනා ඔබ විශ්වසවන්න වන්න." ඊට පටහඹිව, සමු කිතුනුවකුටම මෙම සියලු ගුණාංග නිබිය යුතු අතර, ඔබේ අවසරය සහ සහයෙහිය ඇතිව, ආත්මයට ඒවා සියල්ල ඔබ තුළ ඇති කළ හකිය.

අවධරණය වන්නේ අප කරන දේ නෙඹ අප (අපගේ චරිතය) කෙසේද යන්න පිළිබඳව බව ද බලන්න. ඒ මෙකඳ අපි ඇතුළේ හරි මිනිස්සු වුණම අපි කරන්න ඔන දේවල් කරලා ඉවරයි. "කිරීමට" පෙර "කරන්න" යන්නයි.

### **දන් මේ අභ්‍යාසය කරන්න**

පසුගිය සති කිහිපය තුළ ඔබේ කිතුනු ජීවිතයේ මෙම ක්ෂේත්‍රවල ඔබේ පුද්ගලික ප්‍රගතිය පිළිබඳ සර්වමයක් ලියන්න:

1. නිහනමනිකම
2. අනුකම්පඹ
3. මඤ්ඤකම
4. ධර්මිෂ්ඨකම
5. දයඹ
6. පිරිසිදුකම
7. සමය ඇති කිරීම
8. විශ්වසවන්නකම

### **උපග්රන්ථය 1: ගෙදර වඬ පවුරුම්**

යේසුස් ක්‍රිස්තුස්වහන්සේගේ ජීවිතය තුළ ඇති ගුණාංග ප්‍රණයකිකව ක්‍රියාවට නඳවීමට උපකර් වන ගෙදර වඬ අභ්‍යාස කිහිපයක් මෙන්න:

1. අපිරිසිදු, පිඩින පුද්ගලයෙකුට විශාල වළඳගනීමක් දෙන්න.
2. ඔබ සමන්‍යයෙන් නෙකරන රැකියඹක් නිවස අවට කරන්න.
3. විනඹි 15 ක් දරුවඹගේ සංවඳයට සවන් දෙන්න.

4. ඔබ දෙවියන් වහන්සේ මත යඉපන දේවල් 10 ලිස්සුවක් සඳහා
5. දවස අවසනයේදී, ඔබ එදින වඳි කළ දේවල් 10 ලිස්සුවක් සඳහා.
6. රක්‍රියේ එළිමහනේ වඩි වී සිටින ඔබ නෙඳන්නාකරුණු 10ක් ලිස්සුවක් සඳහා.
7. යහපත් පුණ්‍ය ක්‍රියාවක් ඔබ එය කළ බව කිසිවකුට නෙඳන්වෑය කරන්න.
8. ඔබට වඩාදු දනුමක් ඇති කෙනෙකුගෙන් උදව් ඉල්ලන්න.
9. සිනඉසමින්, "ඔබට කෙඉහමද?" ඔබ නෙඳන්නා පුද්ගලයින් 10 දෙනෙකුට සහ ඔවුන්ගේ පිළිතුරු වලට හෙඳින් සවන් දෙන්න.
10. ඔබව ආරක්ෂාකර ගනීමට උත්සහ නෙකර ඔබට ලබුණු විවේචනයක් ලියන්න.
11. ඔබ වෙන අවධනය යෙමු නෙකර පුද්ගලයන් 5 දෙනෙකුගේ මුහුණට පුරසඉම් දෙඩීම.
12. යම් ආකරයකින් ඔබව විවේචනය කරන ලෙස සගයකුගෙන් හෝමිතුරෙකුගෙන් ඉල්ලසිටියන් එසේ නෙකරන්න  
 "ස්තූතියි මිත්‍රය! යයි පවසීම හඳු, විවේචනයට පිළිතුරු දෙන්න හෝඔබව ආරක්ෂාකර ගනීමට උත්සහ කරන්න.
13. රෙඉලක හදිසි ප්‍රතිකර ඒකකයේ වඩි වී පසක් ගත කරන්න, එහි සිටින මිනිසුන්ගේ දුක් වේදනානිරීක්ෂණය කරන්න.
14. ඔබ නිවසේ ඇති සඉරුවීඩියෙසිහ සංගීත පටි සහ සංයුක්ත නව් සමලෙඉනය කර අසහාස ඒවුළුස්සදමන්න.
15. වඳි හෝඅසඉඉණ දෙයක් කරන බව ඔබ දන්නාපුද්ගලයෙකුට තරවටු කිරීම හෝ නිවඳි කිරීම.
16. රළු, කුපිත කරන පුද්ගලයෙකු වෙන ගෙඉ්ඔහු කරන්නේ කෙසේද, ඔහුට අවගාස දේ යනඳිය අසන්න.
17. ඔබ උමතු වී ඇති පුද්ගලයින්ගේ ලිස්සුවක් සඳාඔවුන් එක් එක් අය වෙනුවෙන් නම් වගයෙන් යඉඉකරන්න.
18. මහලු, හුදකලපුද්ගලයෙකු බලීමට යන්න.
19. ඔබේ පවුලේ අය සමඉ ආහඉ වේලක් ගනීමට දුප්පන් පුද්ගලයෙකුට ඔබේ නිවසට ආරඉනකරන්න.
20. ඔබේ ජීවිතයේ වඩන්ම අඩු යේපුස් ක්‍රිස්තුස්ගේ ගුණාග 5 ලිස්සුවක් සඳහා.

## උපග්‍රන්ථය 2: යෙෂු කළ ශුද්ධ ලියවිලි

ගීතවලිය 51:17"දෙවියන් වහන්සේගේ පූජා බිඳුණු ආත්මයක්, බිඳුණු හා තළුණු හදවතක් ය; දෙවියනි, ඔබ මේවෘතලයකින් තොර නොවන්න."

මතෙව් 6:1"ඔබේ පුණ්‍ය ක්‍රියාමනුෂ්‍යයන්ට පෙනෙන පිණිස ඔවුන් ඉදිරියෙහි තෙකිරීමට වගබලාගන්න. එසේ නොවුවහොත්, ස්වර්ගයෙහි සිටින ඔබේ පියණන්ගෙන් ඔබට විපකයක් නොවේ."

මතෙව් 9:13නමුත් ගෙණි එහි තේරුම ඉගෙනගන්න: 'මම කමනි දයවට මිස පූජාවට නොවේ.' මක්නිසද මසමිණියේ පවිකරයන් මිස ධර්මිණියන්ව පසුනවිලි වීමට කඳවීමට නොවේ."

මතෙව් 9:35එවිට ජේසුස් වහන්සේ ඔවුන්ගේ සිනගෙණවල උගන්වමින්, රජයේ ශුභචය දේශනාකරමින්, සෙනඟ අතරේ සියලු ලෙඩ රෝගී සුව කරමින්, සියලු නගර සහ ගම්වල සර්පරු සේක. 36 එහෙත්, උන් වහන්සේ සමූහයාදුටු විට, එඩේරෙකු තනි බටළුවන් මෙන් ඔවුන් වෙහෙසට පත්ව විසිරී සිටින බවින්, ඔවුන් කෙරෙහි අනුකම්පාවන් පෙලඹී ය.

මතෙව් 11:11"ඒකන්තයෙන් මම ඔබට කියමි, ස්ත්‍රීන්ගෙන් උපන් අය අතර යෙහන් බවතීස්තට වඩා ශ්‍රේෂ්ඨ කෙනෙක් උන්ඵන වී නො; නමුත් ස්වර්ග රජයෙහි කුඩා තනන්තේ ඔහුට වඩා ශ්‍රේෂ්ඨ ය. 12 ජෙහන් බවතීස්තගේ කලයේ පටන් මේ දක්වස්වර්ග රජය ප්‍රවණ්ඩන්වයට ගෙදුරු වේ, ප්‍රවණ්ඩකඬ් අය එය බලහත්කරයෙන් අල්ලනනිනි.

මතෙව් 12:1"එකල ජේසුස් වහන්සේ සබන් දවසේ ධන්‍ය වගචන් මදින් ගිය සේක. උන් වහන්සේගේ ශ්‍රවකයෝබඩගිනි වී ධන්‍ය කඩඟන කන්තට පටන් ගත්හ. 2 පරිසිවරු එය දක, "බලන්න, ඔබගේ ශ්‍රවකයෝකරන්තේ ය. සබන් දවසේදී කිරීමට නීත්‍යනුකූල නෙචන්තේ කුමක්ද?"

මතෙව් 12:14එවිට පරිසිවරු පිටතට ගෙණි උන් වහන්සේ විනඟ කරන්තේ කෙසේදැයි උන් වහන්සේට විරුද්ධ ව කුමන්ත්‍රණය කළහ. 15 ජේසුස් වහන්සේ එය දනගන් විට, එතනින් ඉවත්ව ගිය සේක. විශල ජනකයක් ඔහු පසුපස ගිය අතර, ඔහු ඔවුන් සියල්ලන්ම සුව කළේය.

මතෙව් 13:1එදිනම යේසුස් නිවසින් පිටතට ගෙණි මුහුද අසල වඩි විය. 2 විශල ජනකයක් උන් වහන්සේ වෙතට රැස් වූ බවින්, උන් වහන්සේ ඔරුවකට තඹි හිදගන් සේක. මුළු සමූහයාවෙරළේ සිටියෝය. 3 එවිට උන් වහන්සේ උපමචලින් බෙහෝදේ ඔවුන්ට වදඬු සේක: "බලන්න, වපුරන්තෙක් වපුරන්තට නික්ම ගියේ ය. . . . 24 තවත් උපමචක් උන් වහන්සේ ඔවුන්ට වදඬු සේක: "ස්වර්ග රජය හෙඳ බීජ වපිරු මිනිසෙකුට සමන ය. ක්ෂේත්රය; 25 එහෙත් මිනිසුන් නිදාසිටින විට ඔහුගේ සතුරාඅවුත් නිර්භූ අතර කිරි වපුරාඔහුගේ ගමන ගියේ ය. . . . 31 උන් වහන්සේ තවත් උපමචක් ඔවුන්ට මෙසේ වදඬු



සේක: "ස්වර්ග රජය අබ ඇටයක් භාසමන ය, මිනිසෙක් තම කෙනෙහි වළිරු, 32 ඇත්තෙන්ම එය සියලු බීජවලට වඩාකුඩාය; එය ඖෂධ පළච්චලට වඩාච්චල වන අතර ගසක් බවට පත් වේ, එවිට අහසේ කුරුල්ලන් පමිණ එහි අතුවල කුඩු කරයි. 33 උන් වහන්සේ තවත් උපමාවක් ඔවුන්ට වදළ සේක: "ස්වර්ග රජය මුහුන් භාසමන ය. ස්ත්‍රියක් එය මුහුන් දමන තුරු කම වේල් තුනක සභවනවුවාය." ... 44 "නවතත්, ස්වර්ග රජය නිධනයක් වනී ය. කෙනක්, මිනිසෙක් සෙසුගෙන සභවු; ඒ ගන ජිනියෙන් ඔහු ගෙණි තමාසතු සියල්ල විකුණා ඒ කෙන මිල දී ගනී. 45 නවතත්, ස්වර්ග රජය අලංකර මුතු සෙසන වෙළෙන්දෙකු මෙනි. 46 "ඔහු ඉතාමිල අධික එක මුතු ඇටයක් සෙසනත් විට ගෙණි තමාසතු සියල්ල විකුණා එය මිල දී ගත්තේ ය. 47 නවතත්, ස්වර්ග රජය මුහුදට හෙළා සියලු වර්ගවල සමහරක් රැස් කළ මකර දලකට සමන ය. එය පිරි ගිය පසු, ඔව්හු වෙරළට ඇදී, වඩි වී, හෙඳ දේ භන්තවලට එකතු කර, නපුර ඉවතට විසි කළෝය. . . . "එසේය ස්වමිනි." 52 එවිට උන් වහන්සේ ඔවුන්ට කතාකොට, "එබවින් ස්වර්ග රජය ගන අනුශාසනාකරන සම ගණිතවරයෙක් ම තමගේ නිධනයෙන් අලුත් සහ පරණ දේ පිටතට ගෙනෙන ගණපතියෙකුට සමන ය"යි වදළ සේක.

මතෙව් 21:1 ඔව්හු ජෙරුසලමට ළං වී, ඔලීව කන්දෙහි බෙන්පභගයට පමිණි කල, ජේසුස් වහන්සේ ශ්‍රවකයන් දෙදෙනෙකු යවා, 2 ඔවුන්ට කතාකොට, 2 "ඔබට විරුද්ධ ගමට යන්න. ඔවුන්ව මුදාමාළඟට ගෙනෙන්න. 4 මේ සියල්ල සිදු කරනු ලබුවේ අනභතවක්තවරයා විසින් කී දේ ඉටු වන පිණිස ය: 5 සියෙන් දියණියට කියන්න: මෙන්න, පහන් ය, ඔබේ රජ ඔබ වෙතට පමිණ, කොච්චවෙකු පිට, බුරු පටවෙකු මත හිඳගෙන සිටියි. බුරුවෙක්."

මතෙව් 21:13 "ඔහු ඔවුන්ට මෙසේ කීවේය: 'මඟේ ගඟය යච්ඤාගඟයක් ලෙස හඳුන්වනු ලබේ' කියාලියානු, නමුත් ඔබ එය 'සෙණැන්ගේ ගුහාවක්' කර ඇත."

ලුක් 2:6 "එබවින්, ඔවුන් එහි සිටියදී, ඇයව ප්‍රසූත කිරීමට දවස් සම්පූර්ණ විය. ඔවුන් තනාසමේ.

ලුක් 10:25 "එවිට එක්තරා විනයධරයෙක් නඟිට, උන් වහන්සේ පරීක්ෂා කර, "ගුරුදේවයෙනි, සදකන ජීවනය උරුම කර ගනීමට මාකුමක් කළ යුතු දැයි ඇසූ සේක. ඔබ ඒ ගන කියවන්නේ කුමක්ද?" 27 එවිට ඔහු පිළිතුරු දෙමින්, "ඔබේ දෙව් සම්දණන් වහන්සේට ඔබේ මුළු හදවතින්ම, ඔබේ මුළු ආත්මයෙන්, ඔබේ මුළු ශක්තියෙන්, ඔබේ මුළු මනසින් ප්‍රේම කරන්න" කියත්, "ඔබේ අසල්වසියාලෙසත් ප්‍රේම කරන්න. ඔබම." 28 උන් වහන්සේ ඔහුට කතාකොට, "ඔබ පිළිතුරු දුන්නේ හරි ය; මෙය කරන්න, එවිට ඔබ ජීවත් වනු ඇත. ඔහුගේ අලුම් ගලවාතුවල කළ සෙණැන්, ඔහුව අඩක් මඳි දමාපිටව ගියහ. 31 එක පූජකයෙක් අහම්බෙන් ඒ පණට ආවා ඔහු දුටු විට ඔහු අනෙක් පත්තෙන් ගියේය. 32 එලෙසම ලෙවීවරයෙක්ද එම ස්ථනයට පමිණි විට පමිණි බලා එගෙඹින් ගියේය. 33 එහෙත්, එක් සමර්තනු ජනිකයෙක් ඔහු ගිය තනට පමිණියේය. ඔහු දුටු විට ඔහුට අනුකම්පාවක් ඇති විය. 34 ඔහු ඔහු ළඟට ගෙණි, තෙල් සහ වයිත් වත් කරමින්, ඔහුගේ තුවලවලට වෙළුම් දමුවේ ය. ඔහු ඔහුව තමගේම සනාපිට තබාතනාසමකට

ගෙන ගෙණ් බලගන්වේය. 35 පසු දින ඔහු පිටත්ව ගිය විට, ඔහු ඩිනර් දෙකක් ගෙන, තනාසම්කරුට දී, 'ඔහුව බලගන්න; ඔබ වඩිපුර වියදම් කළත්, මම නවත පමිණි විට, මම ඔබට ආපසු දෙන්නෙමි.' 36 එහෙයින් සෙණ් අතරට වටුණු තනන්නා මේ තුන්දෙනගන් අසල්වසියාකවුද කියාඔබ සිතන්නේ ද?"යි ඇසූ සේක. 32 එලෙසම ලෙවීවරයෙක්ද එම ස්ථනයට පමිණි විට පමිණ බලා එගෙඩින් ගියේය. 33 එහෙත්, එක් සමර්තනු ජනිකයෙක් ඔහු ගිය තනට පමිණියේ ය. ඔහු දුටු විට ඔහුට අනුකම්පවක් ඇති විය. 34 ඔහු ඔහු ලඟට ගෙණ්, තෙල් සහ වයිත් වත් කරමින්, ඔහුගේ තුවලවලට වෙළුම් දමුවේ ය. ඔහු ඔහුව තමගේම සනා පිට තබා තනාසමකට ගෙන ගෙණ් බලගන්වේය. 35 පසු දින ඔහු පිටත්ව ගිය විට, ඔහු ඩිනර් දෙකක් ගෙන, තනාසම්කරුට දී, 'ඔහුව බලගන්න; ඔබ වඩිපුර වියදම් කළත්, මම නවත පමිණි විට, මම ඔබට ආපසු දෙන්නෙමි.' 36 එහෙයින් සෙණ් අතරට වටුණු තනන්නා මේ තුන්දෙනගන් අසල්වසියාකවුද කියාඔබ සිතන්නේ ද?"යි ඇසූ සේක. 32 එලෙසම ලෙවීවරයෙක්ද එම ස්ථනයට පමිණි විට පමිණ බලා එගෙඩින් ගියේය. 33 එහෙත්, එක් සමර්තනු ජනිකයෙක් ඔහු ගිය තනට පමිණියේ ය. ඔහු දුටු විට ඔහුට අනුකම්පවක් ඇති විය. 34 ඔහු ඔහු ලඟට ගෙණ්, තෙල් සහ වයිත් වත් කරමින්, ඔහුගේ තුවලවලට වෙළුම් දමුවේ ය. ඔහු ඔහුව තමගේම සනා පිට තබා තනාසමකට ගෙන ගෙණ් බලගන්වේය. 35 පසු දින ඔහු පිටත්ව ගිය විට, ඔහු ඩිනර් දෙකක් ගෙන, තනාසම්කරුට දී, 'ඔහුව බලගන්න; ඔබ වඩිපුර වියදම් කළත්, මම නවත පමිණි විට, මම ඔබට ආපසු දෙන්නෙමි.' 36 එහෙයින් සෙණ් අතරට වටුණු තනන්නා මේ තුන්දෙනගන් අසල්වසියා කවුද කියා ඔබ සිතන්නේ ද?"යි ඇසූ සේක. සහ අනෙක් පත්තෙන් සම්මත විය. 33 එහෙත්, එක් සමර්තනු ජනිකයෙක් ඔහු ගිය තනට පමිණියේ ය. ඔහු දුටු විට ඔහුට අනුකම්පවක් ඇති විය. 34 ඔහු ඔහු ලඟට ගෙණ්, තෙල් සහ වයිත් වත් කරමින්, ඔහුගේ තුවලවලට වෙළුම් දමුවේ ය. ඔහු ඔහුව තමගේම සනා පිට තබා තනාසමකට ගෙන ගෙණ් බලගන්වේය. 35 පසු දින ඔහු පිටත්ව ගිය විට, ඔහු ඩිනර් දෙකක් ගෙන, තනාසම්කරුට දී, 'ඔහුව බලගන්න; ඔබ වඩිපුර වියදම් කළත්, මම නවත පමිණි විට, මම ඔබට ආපසු දෙන්නෙමි.' 36 එහෙයින් සෙණ් අතරට වටුණු තනන්නා මේ තුන්දෙනගන් අසල්වසියාකවුද කියාඔබ සිතන්නේ ද?"යි ඇසූ සේක. තෙල් සහ වයිත් මත වත් කිරීම; ඔහු ඔහුව තමගේම සනා පිට තබා තනාසමකට ගෙන ගෙණ් බලගන්වේය. 35 පසු දින ඔහු පිටත්ව ගිය විට, ඔහු ඩිනර් දෙකක් ගෙන, තනාසම්කරුට දී, 'ඔහුව බලගන්න; ඔබ වඩිපුර වියදම් කළත්, මම නවත පමිණි විට, මම ඔබට ආපසු

දෙන්නෙමි.' 36 එහෙයින් සෙත්තන් අතරට වචුණු තනන්තම මේ තුන්දෙනෙගන් අසල්වසියාකවුද කියාඔබ සිතන්නේ ද?''යි ඇසූ සේක. තෙල් සහ වයින් මන වත් කිරීම; ඔහු ඔහුව තමගේම සනාපිට තබානාසමකට ගෙන ගෙණේ බලගන්නේය. 35 පසු දින ඔහු පිටත්ව ගිය විට, ඔහු ඩිනර් දෙකක් ගෙන, තනාසමිකරුට දී, 'ඔහුව බලගන්න; ඔබ වඩිපුර වියදම් කළත්, මම නවත පමිණි විට, මම ඔබට ආපසු දෙන්නෙමි.' 36 එහෙයින් සෙත්තන් අතරට වචුණු තනන්තම මේ තුන්දෙනෙගන් අසල්වසියා කවුද කියා ඔබ සිතන්නේ ද?''යි ඇසූ සේක.

ලූක් 19:41 උන් වහන්සේ ළං වූ කල, නගරය දක, ඒ ගන හඩාචලපෙමින්, 42 "විශේෂයෙන් මේ දවසේ දී තුඹලාපවාදන සිටියානම්, ඔබගේ සමඳනයට හේතුවන දේවල් දන සිටියා නම්, දන් ඒවතුඹලගේ ඇස්වලින් සඟවී තිබේ. ඔබේ සතුරන් ඔබ වටකම්මක් ගෙඹනගා ඔබව වට කර, සමු පත්තකින්ම ඔබව වසා 44 ඔබ සහ ඔබ තුළ සිටින ඔබේ දරුවන් බිමට සමතලකර, ඔවුන් ඔබ තුළ එක ගලක් ඉතිරි නෙකරන දින ගණනකින් ඔබ වෙත පමිණෙතූ ඇත. තවත් අවස්ථක, ඔබ පමිණි වේලඹ ඔබ නෙඳන සිටි තිසා"

ලූක් 22:27 "මක්නිසද ශ්‍රේෂ්ඨ කවුද, මේසයේ හිඳින තනන්තද, නනහෙත් සේවය කරන තනන්තද? මේසයේ හිඳින තනන්තානෙච්ඳ? එසේ වුවද, මම ඔබ අතර සිටින්නේ සේවය කරන තනන්තාමෙත්ය."

යෙහන් 1:1 ආරම්භයේ දී වචනය විය, වචනය දෙවියන් වහන්සේ සමඟ විය, වචනය දෙවියන් වහන්සේ විය.

යෙහන් 13:5 ඊට පසු, උන් වහන්සේ බේසමකට වතුර වත් කර, ගෙඳියන්ගේ පඳු සෙදින්නටත්, ඉඟ පටියෙන් බඳු නිලූ තුවඟයන් පිස දමීමටත් පටන් ගත් සේක.

යෙහන් 14:27 සමය මම ඔබට තබමි, මඟේ සමය මම ඔබට දෙමි. මම ඔබට දෙන්නේ ලෙකිය දෙන ලෙස නෙච්. ඔබේ සිත කළඹීමට ඉඩ නෙඳන්න, බිය නෙඹන්න."

යෙහන් 15:1 මම සබූමිදි වල වෙමි, මඟේ පියණන් මිදි වතුයස. 2 "මාතුළ ඇති පල නෙඳරන සමු ශඛඛක්ම ඔහු ඉවත් කරයි; පල දරන සමු ශඛඛක්ම වඩිපුර පල දරන පිණිස ඔහු කප්පඳු කරයි. 3 මාඔබට කී වචනය නිසාඔබ දනටමත් පවිත්‍ර වී ඇත. 4 එහි රැදී සිටින්න. මම සහ මම ඔබ තුළ, අත්තක් මිදි වචලහි නෙසිටිනහෙත්, ඔබටත් එල දරඟන නෙඛකි සේ, ඔබ මතුළ නෙසිටිනහෙත්, ඔබටත් නෙඛකි ය, 5 මම මිදිවල වෙමි, ඔබ අතු ය, මතුළ සිටින තනන්තාමම ඔහු තුළ බෙඟහප්පල දරයි; මක්නිසද මානෙච්ච ඔබට කිසිවක් කළ නෙඛක.

කිය4:19 "එහෙත් ජේතස් සහ යෙහන් පිළිතුරු දෙමින්, "දෙවියන් වහන්සේට වඩාඔබට ඇහුම්කන් දීම දෙවියන් වහන්සේ ඉදිරියෙහි හරි දැයි ඔබම විනිශ්චය කරන්න."

කිය5:28 මේ නමයෙන් උගන්වන්න එපකියආපි ඔබට තදින්ම අණ කලේ නද්ද? බලන්න, ඔබ යෙරුසලම ඔබේ ධර්මයෙන් පුරවා මේ මිනිසඟේ ලේ අප පිටට ගෙන ඒමට අදහස්

කර ඇත!" 29 එහෙත් ජේතස් සහ අනෙකුත් ප්‍රේරිතයෙහි පිළිතුරු දෙමින්, "අපි මිනිසුන්ට වඩාදෙවියන් වහන්සේට කීකරුවිය යුතුයි. ... 40 ඔව්හු ඔහු සමඟ එකඟ වී, ප්‍රේරිතයන් කඳවාඔවුන්ට පහර දුන් පසු, ජේසුස් වහන්සේගේ නමයෙන් කතානෙකරන ලෙස අණ කෙට ඔවුන්ට යන්නට ඉඩ හරියහ. 41 එබවින් ඔව්හු උන් වහන්සේගේ නමයට ලජ්ජාව විඳීමට සුදුස්සන් ලෙස සලකනු ලබීම ගනු ප්‍රීති වෙමින් මන්ත්‍රණ සහභ ඉදිරියෙන් නික්ම ගියහ. 42 ඔවුන් දිනපතාදේව මලිගණව් ද සම නිවසකම ජේසුස් වහන්සේ ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ බව උගන්වමින් ද දේශනාකිරීමෙන් ද නෙතවතුණෝය."

රෙඹු 12:16"එකිනෙකාකෙරෙහි එකම සිතින් සිටින්න. උසස් දේ කෙරෙහි ඔබේ මනස යෙමු නෙකරන්න, නමුත් නිහනමනී අය සමඟ ඇසුරු කරන්න. ඔබේ මනස අනුව ජරඳෙඛන්න නෙඛන්න."

රෙඹු 12:19ප්‍රේමවන්තයෙනි, ඔබෙන්ම පළි නෙඟන උදහසට ඉඩ දෙන්න. මන්ද, "පළිගනීම මගේ ය, මම ආපසු දෙන්නෙමි" කියාසමිදුණත් වහන්සේ වදාන සේක. 20එබවින්, "ඔබේ සතුරාබඩගිනි නමි, ඔහුට කන්න දෙන්න; ඔහුට පිපසය ඇත්නමි, ඔහුට බෙන්න දෙන්න; එසේ කිරීමෙන් ඔබ ඔහුගේ හිස මත ගිනි අඟුරු ගෙඹ ගසන්නෙහිය."

1 කෙඹින්ති 5:1ඔබ අතර ලිංගික දුරඛණයක් පවතින බවත්, අන්‍යජනීන් අතර පවත්නමි නෙකළ ලිංගික දුරඛණයක් තිබෙන බවත් ඇත්ත වශයෙන්ම වර්තාවේ. මිනිසෙකුට තම පියගේ බිරිද සිටින බව! 2 මේ ක්‍රියාව කළ නහන් වහන්සේ ඔබ අතරෙන් පහ කරනු ලබන පිණස ඔබ ගෙකියට පත් වී, වලපෙන්නේ නහ.

1 කෙඹින්ති 13:3දුප්පතුන්ට කන්න දෙන්න මම මගේ සියලු දේ දුන්නත්, මම මගේ ශරීරය පිළිස්සීමට දුන්නත්, ආදරය නන්නමි, එයින් මට කිසිම ප්‍රයෙණ්තයක් නහා 4 ප්‍රේමය බෙහෙකල් දුක් වේ, කරුණඛන්න ය; ආදරය ඊර්ණ්තකරයි; ආදරය පෙළපලියන්තේ නහ, පිම්බෙන්තේ නහ; 5 රළ ලෙස හසිරෙන්තේ නහ, තමගේම දේ සෙසන්තේ නහ, කෙස වන්නේ නහ, නපුරක් සිතන්නේ නහ.

2 කෙඹින්ති 5:10මක්නිසද අපි සියල්ලෙම ක්‍රිස්තුස්වහන්සේගේ විනිශ්චයණනය ඉදිරියෙහි පෙනී සිටිය යුතුය, සම කෙනෙකුටම තමකළ දේ අනුව, හෙද හෙතරක හෝ ශරීරය තුළ කරන ලද දේ ලඞ්ඛනු ඇත."

2 කෙඹින්ති 9:7එහෙයින් එක් එක් කෙනාඅකමත්තෙන් හොඳවග්‍යනඛයෙන් නෙඛ තම තමගේ සිතේ අරමුණු ලෙස දිය යුතුයි. මන්ද, සතුව සිතින් දෙන කෙනෙකුට දෙවියන් වහන්සේ ප්‍රේම කරන සේක. 8 තවද, ඔබ සම විටම සම දෙයකින්ම ප්‍රමණවත් වන බවින්, සම යහපත් ක්‍රියාවක් සදහම ඔබ බහුල වන පිණස, ඔබ කෙරෙහි සියලු කරුණඛ වඩි කිරීමට දෙවියන් වහන්සේට හකි ය. 9 ලියාඇති පරිදි: "ඔහු පිටරට විසිරී ගියේය, දුප්පතුන්ට දුන්නේය, ඔහුගේ ධර්මිණ්දකම සදහටම පවතී. ඔබේ ධර්මිණ්දකමේ එල,

ගලති 5:13 මක්නිසද සහෙදිරයෙනි, ඔබ නිදහසට කඳවුනු ලබ ඇත. නිදහස මංගයට අවස්ථාවක් කර නෙතගන ප්‍රේමයෙන් එකිනෙකට සේවය කරන්න.

ගලති 5:22 නමුත් ආත්මයේ එලය නම් ප්‍රේමය, ප්‍රීතිය, සමඤනය, බෙහෝ ඉවසිලිවන්තකම, කරුණු, යහපත්කම, විශ්වසවන්තකම, 23 මනුකම, ආත්ම දමනය ය. එවනි අයට එරෙහිව නීතියක් නහ.

එපීස 4:15 නමුත්, ප්‍රේමයෙන් සත්‍යය කථාකිරීම, සියල්ලෙහිම ප්‍රධානියාවන උන් වහන්සේ දක්වන ධර්මය විය හක. සේසුස්.

එපීස 5:21 දෙවියන් වහන්සේට බියෙන් එකිනෙකට යටත් වීම.

පිලිප්පි 2:3 ආත්මඵකම් අභිලක්‍ෂයකින් හෙදිඛලකමෙන් කිසිවක් නෙකල යුතුය, නමුත් නිහතමනී මනසකින් සමු කෙනෙකුම තමම වඩාඅත් අයව සලකිය යුතුය.

පිලිප්පි 2:5 ක්‍රිස්තුස් ජේසුස් වහන්සේ තුළ වූ මේ සිත ඔබ තුළ ද වේ වූ මිනිසුන්ගේ ස්වරූපයෙන් පමුණේ. 8 නවද, මනුෂ්‍යයෙකු ලෙස පෙනී සිටිමින්, තමන්ම යටහත් වී, මරණය දක්වා එනම් කුරුසියේ මරණය දක්වකීකරු වූ සේක.

කෙතලස්සි 1:16 මක්නිසද සිංහසන හෝ ආධිපත්‍යය හෝ ප්‍රමුඛතා හෝ බලතල වේවා ස්වර්ගයේ හා පෙළුණේ පෙනෙන හා නෙතපෙනෙ සියල්ල මවන ලද්දේ ඔහු විසිනි. සියල්ල මවා ඇත්තේ උන් වහන්සේ තුළින් සහ උන් වහන්සේ උදෙසාය. 17 නවද ඔහු සියල්ලටම වඩා ඉදිරියෙන් සිටින අතර, සියල්ල උන්වහන්සේ තුළ අන්තර්ගත වේ.

කෙතලස්සි 3:13 යමෙක් අනෙකට විරුද්ධව පමුණුල්ලක් නිබේ නම්, එකිනෙකා සමඟ ඉවසීම සහ එකිනෙකට සමඛ දීම; ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ ඔබට සමඛ දුන් ලෙසම ඔබත් කළ යුතුයි.

2 නිමෝනී 3:16 සියලු ශුද්ධ ලියවිල්ල දෙවියන් වහන්සේගේ ආනුභවයෙන් දෙන ලද අතර, 17 දෙවියන් වහන්සේගේ මනුෂ්‍යයා සම්පූර්ණව, සමු යහපත් ක්‍රියාවක් සඳහාම හෙදින් සන්තද්ධව සිටින පිණිස, ධර්මයට, තරවටු කිරීමට, නිවරදි කිරීමට, ධර්මිෂ්ඨකමේ ඉගන්වීමට ප්‍රයෝජනවත් වේ."

නීතස් 3:1 පලකයන්ට සහ බලධරීන්ට යටත් වීමට, කීකරු වීමට, සමු යහපත් ක්‍රියාවකටම සුදනම් වීමට, 2 කිසිවෙකුට නපුර නෙකියන්නට, සමකම්, මනු, සියලු මිනිසුන්ට නිහතමනී වීමට ඔවුන්ට මතක් කර දෙන්න.

ප්‍රශ්න නත



# ජ්‍යෙෂ්ඨ උගැන්වීමේ දැනුම ආයතනය



Randolph Dunn, සහායක - රෙබර්ට් ජොන්සන් විශ්වවිද්‍යාලය  
thebiblewayonline.com

**පඨමලක 1 - දෙවියන්ගේ පණිවිඩය**  
සියලු මෙහි පමුණියේ කෙසේද?  
දෙවියන් වූ මිනිසා  
කර්ස්තියාස් - දෙවියන් වහන්සේගේ අභිරහස  
දෙවියන් පිළිබඳ මිට්ස්කන්  
ජීවිතයේ සිට මරණය දක්වා මහත්කම මිනිසා  
සලසුම්ගත මුද්‍රාණීම්  
ශුභභවි වල පණිවිඩ

**පඨමලක 2 - කර්ස්තියාස් වහන්සේට කීකරු වීම**  
කර්ස්තියාස් වහන්සේට පෙර කලය  
පවිවිය මත කර්ස්තියාස්ගේ කලය  
කර්ස්තියාස් වහන්සේ පසු කලය  
පවිවියේ කලය අවසනය  
තීරණය කිරීමට කලය

**පඨමලක 4 - කර්ස්තියාස් වහන්සේ තුළ වර්ධනය වීම**  
නඝරෙත්හි යේසුස්  
කර්ස්තියාස්ගේ ජීවිතය  
කර්ස්තියාස් වහන්සේ තුළ එක්සත්  
වේදනාව පිළිබඳ මිට්ස්කන්  
ශරීරය, ආත්මය, ආත්මය - ඔබ මිය ගිය විට  
ඔවුන් යන්නේ කෙසේද?  
විවහනය සහ දික්කසඳය  
දෙවියන්ගේ සබත  
උත්පත්ති තීර්මණයට පෙර මවීම  
හෙබ්රෙව් ජනිතයන්

**පඨමලක 5 - ක්‍රිස්තියාස් වහන්සේ තුළ පරිණත වීම**

<p>මරණයෙන් කුරුසයෙන් ජීවිතයට සමඛ දීම පිළිබඳ මිථ්‍යාවන් බවිනිස්මය ක්රිස්තුස් වහන්සේ තුළට</p> <p><b>පඬුමලා - ක්රිස්තුස් වහන්සේ තුළ නව ජීවිතයක්</b></p> <p>අතින් සදාතෙහෙත් රජ්‍යයක් රජධනියේ සේවකයෝ ක්රිස්තුස්ගේ පළමු මූලධර්ම වන්දනාවන් සහ වෙනත් අවශ්‍යතා ආත්මික කිරී ලිවින්ග් ලිබර්ඩි දුක්ඛිත මිථ්‍යාව ලිපි වලින් පණිවිඩය ආත්මයෙන් භාෂ්‍යායෙන් දෙවියන්ට නමස්කර් කරන්න</p> <p><b>බයිබල් විග්‍රහදායීන් සදහා අධ්‍යයන</b> විස්තර කළ බයිබලය සර්වභාගී බයිබලය වර්ග සහ රූපක</p>	<p><b>කුරුසයෙන් පඩි</b> දෙවියන්ගේ නවත ගෙඩනඹීමේ ක්රියාවලිය මෙතෙක් අසන ලද විශිෂ්ටතම ප්‍රශ්න ජීවනක්රිස්තුස් වහන්සේ තුළ එකිනෙකා සදහා උපරිම ජීවිතයක් ගත කිරීම Promises Now and For Evermore සබ්මිනිසුන් දේව භක්තික මිනිසුන්ය ජීවිතයේ අපූරු වචන</p> <p><b>පඬුමලා - බයිබල් විග්‍රහදායීකම විම</b> සෙවනලි, වර්ග සහ අනවඛි ශුද්ධත්වයකින් ඩිනියෙල් යේසුස් ක්රිස්තුස්ගේ එළි දරව්ව ශුද්ධ ලියවිල්ලේ නිශ්ශබ්දතාවය 100 සිට 1500 දක්වා ගුණවිම් සහ පිළිවෙත් ජ්රනිසංස්කරණය හෙප්රනිස්ඨාසනය බයිබලය සම්පූර්ණය කිරීම සහ පරිවර්තනය කිරීම අද පල්ලියේ පිළිවෙත්- ශුද්ධ ලියවිල්ල හෝ සම්ප්‍රදාය?</p> <p><b>ජේසුස් වහන්සේගේ පෙළපත - ප්‍රස්ථාවයක්</b></p>
--	---

ජනාන්තර බයිබල් දැනුම ආයතනයට [thebiblewayonline.com](http://thebiblewayonline.com) හි වෙනත් භාෂාවලට සබැඳි ඇත.